
رئیس سازمان مدیریت بحران شهر تهران با اشاره به اینکه 
احداث مخازن آب اضطراری برای کمبود آب نیست و برای 
زمان زلزله احتمالی پیش بینی شده،گفت: این اقدام مدرن و 
جدید است که درمعدود کشورهای دیگر وجود دارد؛ ساخت 
این مخازن در ایران نیز برنامه‌ریزی و تاکنون ۲۰۵ مخزن در 
محلات تهران احداث شده و امیدواریم مسئولان سازمان آب 
و فاضلاب هرچه سریع‌تر مابقی این مخازن را تا تعداد۵۴۰ 

مخزن استاندارد، راه بیندازند.
علی نصیری در گفت‌وگو با ایسنا در خصوص مخازن آب 
اضطراری شهر تهران، با بیان اینکه شرکت آب و فاضلاب، 
مسئولیت تهیه و تأمین این‌ مخازن را دارد، گفت: زمانی که 
ریاست مدیریت بحران شهر تهران را بر عهده گرفتم، تعداد 
این مخازن ۲۷ مخزن بود. با پیگیری‌های ما و زحمات بسیار 
زیاد دوستان، از چهار سال پیش تا کنون تعداد این مخازن 

به ۲۰۵ مخزن در شهر تهران رسیده است. سازمان آبفا رشد 
خوبی در این زمینه داشته است، اکنون به دلیل درگیری 
مسائل خشکسالی و حفر چاه و مسائل دیگر، می‌خواهند 
انرژی خود را در کارهای دیگر تقسیم نکنند؛ ولی به هر حال 

ساخت مخازن نیز کار مهمی است و نباید تعطیل شود. 
نصیری با بیان این که این مخازن ۱۰۰ مترمکعبی و فولادی 
است، خاطرنشان کرد: از من پرسیده شده است که چرا زمان 
قطع آب، از این مخازن برای توزیع آب در شهر استفاده 
نمی‌کنید؟ باید عرض کنم که، این مخازن در شبکه است و 
جدا از شبکه آب نیست. زمانی که آب در شبکه افت می‌کند، 
در این مخازن هم افت می‌کند. یک سری شیرهایی از روی 
مدل ساخت ژاپن گرفته و طراحی شده است که این شیرها با 
لرزش زلزله باعث قطع جریان آب در این مخازن می‌شوند. این 
مخازن زمان زلزله از جریان آب شهری جدا و تبدیل به مخزن 

می‌شوند. آن زمان فشار از روی این مخازن برداشته می‌شود و 
با تلمبه‌های دستی آب را از این مخازن به بیرون کشیده و به 

مردم توزیع می‌کنند.
به گفته علی نصیری، برای زمان بحران و زلزله، دبه‌های آب 
تاشو ۱۰ الی ۲۰ لیتری طراحی شده است که به مردم در این 
زمان‌ها توزیع شود و تعداد این دبه‌ها کافی نیست ولی درکل، 

وجود دارد و می‌شود در بین شهروندان توزیع کرد. 
رئیس سازمان مدیریت بحران شهر تهران هدف از ساخت 
این مخازن آب اضطراری را توزیع نفری سه لیتر آب در سه 
روز اول پس از زلزله احتمالی به شهروندان تهرانی عنوان کرد 
و گفت: این سه لیتر آب به مدت سه روز )طبق استاندارد 
جهانی که در پروژه اسفیر آمده و قید شده است( برای »بقا« 
در روز لازم است؛ سه لیتر آب در روز برای بقا، نه شست و 
شو و استحمام و دیگر کارها، فقط برای شرب و پخت و پز 

این مقدار آب لازم است. به گفته نصیری، مخازن اضطراری 
آب باید ۵۴۰ مخزن در شهر تهران باشد تا ما به آن استاندارد 
برسیم؛ از این تعداد، تاکنون ۲۰۵ مخزن ساخته شده است 
و زمانی که تمام تعداد مخزن‌ها به آن سطح استاندارد 
 تعدادی برسد، می‌توانیم به شهروندان تا سه روز، سه لیتر آب 

را بدهیم.  
رئیس سازمان مدیریت بحران شهر تهران با بیان اینکه 
محاسبات و بازنگری‌هایی صورت گرفته است که در یک سری 
بیمارستان‌های منتخب در شهر تهران جدا از تعداد  سهمیه 
مخازن در محله ها، یک سری مخازن هم در این بیمارستان 
ها ساخته شود، گفت: ما یک رشد نزدیک به ۹ تا ۱۰ برابری 
در این زمینه داشته‌ایم و این کاری است که در دنیا کم نظیر 
است. غیر از کشور ما، معدود شهرهایی در ژاپن و جاهای 
دیگر این مخازن را دارند. من حتی در اروپا و آمریکا هم چنین 

زیرساختی که مخصوص زلزله طراحی شده باشد، سراغ ندارم.
رئیس سازمان مدیریت بحران شهر تهران در پایان تصریح 
کرد: مخازن آب اضطراری یک اقدام کم نظیر است. زمانی در 
شبکه‌های بیگانه، از من خبری را منتشر کرده بودند که ما به 
جای ۵۴۰ مخزن آب اضطراری در تهران، ۲۰۵ مخزن داریم. 
همان کشوری که چنین چیزی را منتشر می‌کند، کشورشان  
یک مخزن هم احتمالا ندارد و این مخازن اصلا برای کمبود 
آب نیست، برای زلزله طراحی شده است. این کار جدید و 
مدرن است. یک الگوی مترقی است که در ایران آمده و انجام 
شده است. ما از عزیزان در سازمان آب و فاضلاب تشکر داریم 
و از آن‌ها خواهشمندیم که مجددا این مخازن را راه بیندازند و 
عملیاتی و فعال کنند. این کار نباید در اختلافات کارشناسی 
که بابت موضوعات دیگر ممکن است بین آبفا و مدیریت 

شهری طبعا وجود داشته باشد، مطرح شود.

استاندار تهران با اشاره به جمع‌‍آورری میزان و حجم 
خسارت‌های وارده در اغتشاشات و ناآرامی‌ها اخیر گفت: 
براساس یک هماهنگی مشترک با شهرداری تهران، جبران 

خسارت‌های وارده شده به مردم را پیش خواهیم برد.
به گزارش ایسنا، محمد صادق معتمدیان با اشاره به جبران 

خسارات ناشی از ناآرامی‌ها و اغتشاشات اخیر برای شهروندان 
تهران، اظهار کرد: طبیعتا،‌ اولویت دولت هم جبران 
خسارت‌هایی است که به مردم وارد شده است. در همین 
زمینه، فرمانداری و استانداری اولین اقدامی که انجام داد 
جمع‌‍آورری اطلاعات دقیق از میزان و حجم خسارت‌های وارد 

شده بود. اگر اشتباه نکنم در استان تهران، در حدود ۳۱ واحد 
مسکونی، ۴۰ واحد تجاری ، ۱۰۰۰ خودروی سواری مردم، 
آسیب دیده است. از شکستن شیشه‌ها تا نابودی کامیون، 
خسارت‌های وارد شده به وسایل حمل و نقل عمومی از جمله 
اتوبوس‌ها، وَن و تاکسی، بخش دیگر، حمله به ۵۴ خودروی 

امدادی آمبولانس و ۷۱ دستگاه خودروی آتش‌نشانی،  از 
جمله آسیب‌های وارد شده در این ایام بوده است. البته هنوز 

جمع‌بندی کاملی از خسارت‎ها نداریم.
براساس گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی دولت، استاندار تهران 
درباره اینکه مردم خسارت دیده چگونه می‌توانند برای جبران 

خسارات خود اقدام کنند، گفت:‌  در استان تهران اگر مردم 
خسارتی دیده‌اند می‌توانند با مراجعه به فرمانداری‌ها، اطلاعات 
تکمیلی و مستندات خودشان را ارائه دهند . براساس یک 
هماهنگی مشترک با شهرداری تهران، جبران خسارت‌های 

وارده شده به مردم را پیش خواهیم برد.

مدیرکل دفتر آموزش دوره اول متوسطه وزارت 
آموزش و پرورش با بیان اینکه هوش مصنوعی چهره 
نظام آموزشی کشور را دگرگون کرده است، از جذب 
دو میلیون دانش‌آموز در مهارت هوش مصنوعی در 

مدت هشت ماه خبر داد.
سید علی حسینی در گفت‌وگو با ایسنا، با بیان اینکه 
دو پروژه برای آینده حوزه آموزش در مدارس دنبال 
می‌کنیم، گفت: یکی از پروژه‌ها در زمینه هوش 

مصنوعی و دیگری هوشمندسازی مدارس است.
وی با بیان اینکه آموزش هوش مصنوعی به 
دانش‌آموزان با هم افزایی وزارت ارتباطات، وزارت 
آموزش و پرورش و معاونت علمی ریاست جمهوری 
انجام می‌شود، افزود: بنا بر تکلیفی که طبق سند 
ملی آموزش‌های رقومی مصوب ۱۴۰۳ برعهده 
آموزش و پرورش و وزارت فناوری اطلاعات است، 

باید در طول برنامه هفتم پیشرفت، دو میلیون 
دانش‌آموز، هوش مصنوعی را آموزش ببینند.

مدیرکل دفتر آموزش دوره اول متوسطه وزارت 
آموزش و پرورش با بیان اینکه پیش‌بینی می‌شود 
آمارها بیش از دو میلیون نفر باشند ادامه داد: در 
هشت ماهی که طرح را آغاز کردیم، دو میلیون 
دانش‌آموز جذب این مهارت شده‌اند. این دانش‌آموز 
در دو پلتفرم‌ به نام »ایران دیجیتال« که توسط 
وزارت ارتباطات و معاونت علمی ریاست جمهوری 
پشتیبانی می‌شوند ثبت‌نام شده‌اند، تا آموزش 
هوش مصنوعی را از مرحله مقدماتی تا مرحله 

برنامه‌نویسی دنبال کنند.
به گفته حسینی، این دو میلیون دانش‌آموز بیشتر 
در مقطع تحصیلی متوسطه اول هستند و به گونه‌ای 
ساماندهی شده‌اند تا مدیران مدارس بتوانند آنها را 

به خوبی مدیریت و مهم‌تر از همه به فراگیری هوش 
مصنوعی تشویق کنند.

وی در عین حال گفت: هدفگذاری ما برای سال 
آینده، چهار میلیون دانش‌آموز خواهد بود البته 
دانش‌آموزانی که می‌توانند هوش مصنوعی را 
فرابگیرند، باید از سه مقطع تحصیلی باشند، اما در 
حال حاضر ۸۰ درصد آنها را دانش‌آموزان متوسطه 

اول را تشکیل می‌دهد.
مدیرکل دفتر آموزش دوره اول متوسطه وزارت 
آموزش و پرورش در خاتمه با بیان اینکه صد هزار 
معلم به شکل آنلاین یا حضوری، باید آموزش هوش 
مصنوعی را بگذرانند، گفت: آموزش معلمان شروع 
شده و به نظر می‌رسد بتوانیم طی چهار ماه آینده 
۲۰۰ هزار معلم را با همکاری دانشگاه‌ها بویژه 

دانشگاه صنعتی شریف آموزش بدهیم.

دبیر اجرایی رقابت‌های اینترنت اشیا المپیک فناوری ۲۰۲۵ 
گفت: در دومین روز رقابت‌ها، چالش‌هایی با سطح سختی 
بسیار بالا در حوزه‌های صنایع، کشاورزی و امنیت سایبری 

برای تیم‌ها طراحی شده است.
به گزارش مهر، شیوا محمدی دبیر اجرایی رقابت‌های اینترنت 
اشیا المپیک فناوری ۲۰۲۵ با اشاره به برگزاری روز دوم این 

رقابت‌ها در ۶ آبان ۱۴۰۴ اعلام کرد: در این مرحله مجموعاً ۱۴ 
چالش جدید برای تیم‌های شرکت‌کننده در نظر گرفته شد 
که ۷ چالش در حوزه صنایع و کشاورزی، ۴ چالش در بخش 
امنیت سایبری اینترنت اشیا و ۳ چالش نیز در حوزه تینگز 

)thinkgs( ارائه شد.
وی با اشاره به یکی از مهم‌ترین چالش‌های امروز گفت: ارسال 

داده بر بستر شبکه GPRS به دلیل پهنای باند بسیار پایین از 
سخت‌ترین مراحل رقابت است. تیم‌ها باید بتوانند حجم بالایی 
از داده را )نمونه‌برداری در حد ۱۰۰ سمپل بر ثانیه( از طریق 
این شبکه انتقال دهند. این موضوع در صنایع بزرگ با تعداد 

سنسورهای بالا بسیار کاربردی و چالش‌برانگیز است.
محمدی همچنین درباره دومین چالش کلیدی بیان کرد: در 

مزرعه‌ها یا کارخانه‌های هوشمند این احتمال وجود دارد که 
 ،)gamer( کدهای ناشناس وارد شبکه شوند و با ایجاد جمر
بسته‌های اطلاعاتی ارسال‌شده از سنسورها را از بین ببرند. 
شرکت‌کنندگان باید بتوانند در شبکه Lora ارائه‌شده اسکن 

دقیق انجام داده و حضور جمر را شناسایی کنند.
او افزود: در مرحله بعد تیم‌ها باید حتی با وجود جمر و ایجاد 

اختلال در محیط ارتباطی انتقال داده را بدون مشکل ادامه 
دهند و کنترل مزرعه یا کارخانه را حفظ کنند. ارائه راهکارهای 

مقاوم در برابر اختلال بخش مهمی از ارزیابی تیم‌هاست.
در این دوره از مسابقات اینترنت اشیا پس از برگزاری مرحله 
مقدماتی ۱۳ تیم موفق به راهیابی به مرحله نهایی شدند و 

اکنون در حال رقابت برای کسب مقام‌های برتر هستند.

نایب‌رئیس اول شورای‌عالی سازمان نظام پرستاری با 
بیان اینکه پیشنهاد خود درباره تعرفه‌های پرستاری 
را مطرح کرده‌ایم، گفت: در ارتباط با تعرفه‌های 
پرستاری بر این باور هستم که مبلغ ریالی هر K را باید 

ضریبی از پزشک تمام‌وقت در نظر گرفت.
یوسف رحیمی در گفت‌وگو با ایسنا، درباره آخرین 
وضعیت تعرفه‌های پرستاری برای سال آینده اظهار 
کرد: حدود دو هفته گذشته، جلسه‌ای با حضور معاون 
پرستاری وزارت بهداشت، رئیس‌کل سازمان نظام 
پرستاری و نایب‌رئیس اول شورای‌عالی سازمان نظام 
پرستاری در شورای عالی بیمه تشکیل شد. شورای 
عالی بیمه در این جلسه تصمیم گرفت که پیشنهادات 
سازمان نظام پرستاری درباره  افزایش تعرفه پرستاری 
سال آینده و دستورالعمل رسیدگی به تعرفه پرستاری 
طی مدت‌زمان یک ماه تهیه شود تا در شورای مدیران 

شورای عالی بیمه مطرح شود.  او ادامه داد: پیشنهاد 
مشترک معاونت پرستاری وزارت بهداشت و سازمان 
نظام پرستاری در ارتباط با تعرفه‌های پرستاری را ارائه 
داده‌ایم و در انتظار جلسه مدیران شورای عالی بیمه 
هستیم. افزایش 100 درصدی ارزش نسبی را برای 
سال جاری مطرح کرده‌ایم. اگر تصمیم‌گیرندگان 
شورای عالی بیمه اهمیت موضوع را به خوبی درک 
کنند، با افزایش ارزش نسبی تعرفه‌های پرستاری 

موافقت می‌کنند.
نایب‌رئیس اول شورای‌عالی سازمان نظام پرستاری با 
بیان اینکه پایه اولیه تعرفه‌های پرستاری پایین بوده، 
گفت: این عدد کوچک طی ۳ سال گذشته هم‌راستا با 
تعرفه‌های پزشکی افزایش یافت. به طور مثال، میزان 
تعرفه پرستاری برای انجام یک خدمت ۴۰هزار تومان 
و تعرفه پزشکی نیز ۱۵۰ هزار تومان است؛ اگر افزایش 

تعرفه ۵۰ درصدی را در نظر بگیریم، میزان تعرفه 
پرستاری ۶۰هزار تومان و تعرفه پزشکی نیز ۲۲۵هزار 
تومان می‌شود. تعرفه پرستاری با وجود افزایش ۵۰ 

درصدی بازهم از ۱۵۰هزار تومان کمتر است. 
رحیمی گفت: تعرفه پرستاری، یک تعرفه بیمارستانی 
است و عدد آن باید تغییر کند. »تعرفه تمام‌وقت« و 
»تعرفه غیرتمام وقت« برای پزشکان در نظر گرفته‌اند 
و همچنین تعرفه‌ای برای کارشناسان پروانه‌دار تعریف 
شده که پرستاران جزو این گروه به حساب می‌آیند. به 
طور معمول، خدمت کارشناسان پروانه‌دار یک خدمت 
بیمارستانی نیست و  در بخش خصوصی ارائه می‌شود 
که دریافتی متفاوتی نسبت به پرستاران دارند. من  در 
ارتباط با تعرفه‌های پرستاری بر این باور هستم که 
مبلغ ریالی هر K را باید ضریبی از پزشک تمام‌وقت 

در نظر گرفت.    

احداث ۲۰۵ مخزن آب اضطراری در تهران برای زمان زلزله احتمالی

آسیب ۱۰۰۰ خودروی شخصی و ۷۱ واحد تجاری و مسکونی در حوادث اخیر 

هدفگذاری ۴ میلیون نفری آموزش و پرورش برای »هوش مصنوعی« 

رقابت تیم‌های اینترنت اشیا در مسیر حل چالش‌های صنایع و کشاورزی هوشمند

درخواست افزایش ۱۰۰ درصدی ارزش نسبی تعرفه‌های پرستاری
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رشد منفی 1.1 درصدی 
اقتصاد ایران 

تاثیر سیاست‌های ارزی 
اخیر بر بازار مسکن

صنایع ناکارآمد، 
ثمره ارز چند نرخی است
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سرمقاله
شروط موفقیت 

حذف ارز ترجیحی

برای تقویت معیشت مردم، 
باید »اصلاح ساختار پولی 
کشور« در اولویت قرار 
گیرد. تا زمانی که ارزش پول 
کشور دچار نوسان و کاهش باشد، هیچ‌یک از 
سیاست‌های حمایتی دولت از جمله یارانه نقدی 
و بسته‌های معیشتی، تاثیر قابل توجهی بر زندگی 
مردم نخواهند داشت. کنترل تورم از طریق اصلاح 
ساختار پولی و مدیریت نرخ ارز، مهم‌ترین گام برای 
حفاظت از قدرت خرید و معیشت مردم است. برای 
اینکه دولت بتواند از سفره مردم حمایت کند، 
 باید عمود خیمه اقتصاد را که همان پول ملی 

است تثبیت کند...

  عبدالمجید شیخی، 
اقتصاددان

متن کامل  د ر صفحه 3

4

مسیر بازار رمزارزها در سال 2026؛ 

آغاز عصر جدید 
در اقتصاد دیجیتال

جلوگیری از خلق اعتبار و اصلاح ساختار بانک‌ها ضرورت است

کنترل تورم با اصلاح ساختار پولی
صفحه3

صفحه3

سرگردانی تولیدکنندگان  و صادرکنندگان 
بازار با جهش‌های ارزی بی‌ثبات شده است

بازار رمزارز در سال ۲۰۲۶ وارد مرحله‌ای می‌شود 
که می‌توان آن را دوران تثبیت نهادی و گسترش 
کاربردی نامید. سال ۲۰۲۵ برای صنعت رمزارز 
صرفاً یک دوره رشد قیمتی نبود بلکه نقطه عطفی 
در جایگاه نهادی این صنعت به شمار می‌رود. بازاری 
که تا چند سال پیش از سوی بانک‌ها به‌عنوان یک 
ریسک سیستمی طرد می‌شد و زیر فشار سیاست 
»تنظیم‌گری از مسیر برخورد قضایی« قرار داشت 
اکنون به شکلی بی‌سابقه در حال ادغام با هسته 
نظام مالی رسمی است. تصویب نخستین قانون 
فدرال جامع مرتبط با رمزارزها در ایالات متحده، 
تمرکز دولت بر توسعه استیبل‌کوین‌ها، شکل‌گیری 
ذخیره راهبردی بیت‌کوین و انتصاب مدیرانی 
همسو با این صنعت در نهادهای ناظر مالی آمریکا، 
نشانه‌های تغییری ساختاری در نگاه سیاست‌گذاران 
به دارایی‌های دیجیتال است. این تغییر جهت تنها 
محدود به دولت‌ها نمانده است. چرخش موضع 
مدیران ارشد بانکی که سال‌ها رمزارز را بی‌ارزش یا 
حتی کلاهبرداری می‌دانستند اکنون به نمادی از 
عادی‌سازی این دارایی‌ها تبدیل شده است. نتیجه 
این همگرایی رشد ارزش کل بازار رمزارز به بیش 
از چهار تریلیون دلار و تثبیت آن به‌عنوان یک نوعی 
دارایی غیرقابل چشم‌پوشی در سبد سرمایه‌گذاران 
جهانی است. با این پیش‌زمینه می‌توان پنج روند 
کلیدی را شناسایی کرد که مسیر بازار رمزارز در سال 
۲۰۲۶ را شکل خواهند داد. موج صندوق‌های قابل 
معامله مبتنی بر رمزارز در بازار بورس که از اوایل 
سال ۲۰۲۴ آغاز شد در سال‌های پیش رو وارد فاز 
بلوغ می‌شود. دارایی‌های تحت مدیریت »ETF«ها 
و »ETP«های رمزارزی اکنون به صدها میلیارد دلار 
رسیده و مهم‌تر از حجم اسمی سرمایه، تغییر ماهیت 
سرمایه‌گذاران است. ورود رمزارزها به پرتفوی 

صندوق‌های بازنشستگی و سرمایه...



اقتصاد2
ایران

بانک جهانی خبر داد:
رشد منفی 1.1 درصدی اقتصاد ایران 
بانک جهانی در جدیدترین گزارش خود رشد 
اقتصادی ایران در سال 2025 را منفی 1.1 درصد 
برآورد کرد. به گزارش تسنیم، بانک جهانی در 
گزارش جدید خود از چشم انداز اقتصاد جهان، 
رشد منفی 1.5 درصدی را برای اقتصاد ایران در 

سال 2026 پیش بینی کرده است.
بر اساس برآورد بانک جهانی، اقتصاد ایران در سال 
2025 نیز رشد منفی 1.1 درصدی را تجربه کرده 
است. این در حالی است که طی سال 2024 رشد 
اقتصادی ایران به 3.7 درصد رسیده بود. این نهاد 
بین المللی، ناترازی انرژی و کمبود منابع، کاهش 
قیمت نفت، تحریم ها و سیاست های انقباضی 
دولت را از جمله عوامل رشد منفی اقتصاد ایران در 

سال های 2025 و 2026 برشمرده است.
این گزارش پیش بینی کرده است اقتصاد ایران 
پس از 2 سال در سال 2027 از رکود خارج شود 
و رشد 0.6 درصدی را در این سال تجربه کند. بر 
اساس پیش بینی بانک جهانی رشد اقتصادی 
جهان در سال 2026 به 2.6 درصد خواهد رسید. 
اقتصاد جهان در سال 2025 نیز 2.7 درصد رشد 

کرده است.

قیمت مصوبی برای محصولات 
لبنی وجود ندارد

مدیرعامل اتحادیه تعاونی‌های لبنی گفت: با 
حذف ارز ترجیحی، قیمت مصوبی برای شیرخام 
و محصولات لبنی وجود ندارد و همواره قیمت 
لبنیات برمبنای نرخ خرید شیرخام محاسبه 
می‌شود. علی احسان ظفری مدیرعامل اتحادیه 
تعاونی های لبنی گفت: بعداز آزادسازی نرخ ارز 
دامداران قیمت مصوب را کنار گذاشتند و با نرخ 
های دلخواه اقدام به عرضه می کنند. وی با بیان 
اینکه هیچ یک از اقلام لبنی مشمول قیمت گذاری 
مصوب نیست، افزود: اکنون قیمت مصوبی برای 
محصولات لبنی وجود ندارد و مبنا قیمت خرید 

شیرخام و احتساب سود متعارف است.
ظفری ادامه داد: اکنون پایه ثابتی برای نرخ شیرخام 
باید وجود داشته باشد که برمبنای آن نرخ لبنیات 
را محاسبه کرد، اما اکنون دامداران با نرخ های 
متفاوتی عرضه می کنند که دود آن به چشم 

مصرف کننده می رود.
مدیرعامل اتحادیه تعاونی های لبنی با بیان اینکه 
بعداز حذف ارز ترجیحی قیمت ها به طور روزانه 
در حال تغییر است، افزود: بعداز آزادسازی نرخ ارز 
مصرف کاهش چشمگیری خواهد داشت چراکه 
قبل از این موضوع دامداران و کارخانه های لبنی 
از یک نرخ مصوبی تبعیت می کردند که این امر تا 

حدی جلوی التهابات بازار را می‌گرفت.
وی گفت: دامداران روزانه قیمت شیرخام تولیدی 
را تغییر می دهند، اما اکنون قیمت لبنیات بدلیل 

عدم کشش بازار تغییر محسوسی نداشته است.

طلب واردکنندگان برای ترخیص 
نهاده‌ها به ۱.۵ میلیارد یورو رسید

مدیرعامل اتحادیه واردکنندگان نهاده های دام و 
طیور گفت: واردکنندگان برای تخلیه بار از بنادر 
و امکان ثبت سفارش مجدد برای واردات، نیازمند 

دریافت طلب ۱.۵ میلیارد یورویی خود هستند.
داود رنگی درباره عرضه نهاده های دامی و اثرات 
حذف ارز ترجیحی در تامین و عرضه نهاده های 
دام و طیور افزود: دولت در پرداخت بدهی خود 
به واردکنندگان تعلل دارد که این امر شرایط 
دشواری را برای واردکنندگان نهاده های دامی 

ایجاد کرده است.
مدیرعامل اتحادیه واردکنندگان نهاده های 
دام و طیور، مشکل فعالان این بخش را طلب 
۱.۵ میلیارد یورویی از دولت دانست و گفت: 
واردکنندگان از محل تسهیلات ارزی بانک های 
داخلی، نهاده وارد کرده اند و اکنون تعداد زیادی 

کشتی در بنادر موجود است که باید تخلیه شود.
وی همچنین خواستار استفاده واردکنندگان 
 از تسهیلات بانکی شد تا کشتی های حامل 
نهاده های دام و طیور در بنادر با سرعت تخلیه و 

برای تولیدکنندگان بارگیری شوند.
رنگی پیشنهاد داد: دولت به جای پرداخت طلب 
واردکنندگان، مابه التفاوت را محاسبه و تهاتر 
کند تا مشکل حل شود، زیرا اکنون در بنادر دو 
رقم کالا موجود است؛ کالاهایی که ارز آنها تامین 
و تخصیص داده شده و به فروشنده رسیده است؛ 
این گروه از نهاده ها در سامانه بازارگاه بارگذاری 
شده و تولیدکندگان در حال خرید هستند که این 
کالاها با قیمت ۱۱ هزار و ۳۰۰ تومان خریداری 
شده و بر این اساس باید با همین قیمت به دست 

تولیدکنندگان برسد.

خبر

رئیس کمیسیون صنعت 
اتاق بازرگانی، صنایع، 
معادن و کشاورزی ایران 
گفت: ارز چند نرخی باعث 
شکل گیری انحصار، تعدد و 
سیاهی لشگر واحدهای تولیدی و صنعتی ناکارآمد، 
مونتاژکاری، بی ثباتی اقتصادی و سایر موارد شده 

بود که باید زودتر حذف می شد.
علیرضا کلاهی صمدی در گفت و گو با ایرنا در 
خصوص اقدام دولت برای حذف ارز چند نرخی 
از اقتصاد ایران و نیز حذف ارز ترجیحی از واردات 
کالاهای اساسی و انتقال آن به مصرف کننده نهایی 
اظهار داشت: طبق گفته رئیس جمهور هدف از 
اختصاص ارز ترجیحی، تامین معیشت مردم بود 
اما در عمل ثمره آن به مردم و مصرف کننده نهایی 

نمی رسید.
وی افزود: با وجود یارانه عظیمی که دولت برای 
واردات کالاهای اساسی در قالب ارز ترجیحی می 
داد، اما کالاها با قیمت مورد نظر به دست مصرف 
کننده نمی رسید و همین امر سبب شد تا دولت 
تصمیم به انتقال آن به انتهای زنجیره مصرف کند.

این فعال اقتصادی درباره پیامدهای ارز چند نرخی 
در بازار ایران که سبب شد تا دولت و بانک مرکزی 
تصمیم به حذف آن بگیرند اظهار داشت: یکی از 
نتایج ارز چند نرخی، پیمان سپاری ارزی بود که نه 
تنها صادرات کشور را نابود کرد، بلکه فقط در حوزه 
صنعت یکی از خروجی های یارانه ارزی ایجاد ۱۱۰ 
واحد خودروسازی و لوازم خانگی به عنوان بنگاه 

های ارزبر بود.
رئیس کمیسیون صنعت اتاق بازرگانی، صنایع، 
معادن و کشاورزی ایران اضافه کرد: فاصله گرفتن 
واحدهای تولیدی از عمق داخلی سازی، حرکت به 
سمت مونتاژکاری و نابود سازی رقابت پذیری در 

صنعت از پیامدهای شوم ارز چند نرخی بود. وی با 
بیان اینکه یکی از علت های شکل گیری تقاضای 
بازار ارز کاذب به خاطر ارز چند نرخی بود تا از شکاف 
بین مرکز مبادله و بازار سود ببرند، گفت: شکاف بین 
نرخ بازار ارز و مبادله ای برای کسب سود و تقاضای 
سرمایه ای مردم به خاطر بی ثباتی های ارز از جمله 
دلایل نوسان نرخ ارز بخصوص در ماههای اخیر به 

شمار می رود.
کلاهی صمدی عنوان کرد: تجارت غیر رسمی به 
سه دلیل ممنوعیت کالا، تعرفه بالا و یا کندی بیش 
از حد در ترخیص کالاها از گمرکات شکل گرفته 
است با توجه به اینکه مجموع تعرفه های گمرکی، 
عوارضی و مالیاتی به ۲۰ تا ۳۰ درصد می رسد، 

انگیزه واردات غیررسمی زیاد شده است.
این فعال اقتصادی با تاکید بر اینکه اگر انحصار در 
بازار نباشد، رقابت ایجاد می شود، گفت: بسیاری از 
صنایع کوچک بابت تامین مواد اولیه به تاجر وابسته 

هستند که اگر قیمت ها تعدیل نشود به چرخه 
صنعت آسیب وارد می کند از این رو باید تجارت 
آزاد شود تا دیگر کسی نتواند قیمت کالایی را به 

صورت انحصاری در بازار افزایش دهد.
رئیس کمیسیون صنعت اتاق بازرگانی، صنایع، 
معادن و کشاورزی ایران با اهتمام بر اینکه رقابت در 
بازار معجزه می کند، گفت: در صورتی که رقابت در 
کالاها ایجاد شود قیمت نیز کاهشی می شود و مردم 
می توانند کالای مورد نیاز خود را با کیفیت بالا تهیه 
کنند اما زمانی که ارز به عده ای خاص برای واردات 
کالاهایی اختصاص یابد، آنها با ایجاد انحصار در 

بازار، قیمت ها را افزایش می دهند.
کلاهی صمدی به وابستگی بازار به ارز و سیاست 
های سرکوب ارزی در دولت های نهم و دهم 
اشاره کرد و ادامه داد: از زمان اجرای سیاست های 
سرکوب قیمت ارز در دولت احمدی نژاد و سپس 
اجرای سیاست اختصاص ارز نیمایی و ارز ترجیحی 

در دولت دوم روحانی شاهد افزایش قاچاق معکوس 
در کشور هستیم.

وی ایجاد واحدهای تولیدی به بهانه دریافت ارز را 
یکی دیگر از پیامدهای این سیاست های نادرست 
ارزی برشمرد و گفت: اکنون شاهد تعدد واحدهای 
تولیدی و صنعتی ناکارآمد هستیم به گونه ای که 
اکنون ۲ شرکت تولید کننده موبایل در کشور داریم 
و قاچاق معکوس در این صنعت بین هشت تا ۱۰ 

میلیارد دلار است.
این فعال اقتصادی با بیان اینکه مکانسیم ها و 
حمایت های دولتی باید به سمت تشویق و افزایش 
عمق ساخت تولید داخل باشد، گفت: باید برنامه 
ریزی برای ایجاد زیرساخت های هدفمند و مشوق 
ها در کشور صورت بگیرد. تعدد بیش از حد واحدها 
در هر رشته ای نه تنها صرفه اقتصادی ندارد 
بلکه برای ادامه حیات نیازمند نرخ ارز یا تعرفه و 
ممنوعیت کالاها هستند. کلاهی صمدی تاکید کرد: 
یارانه هایی که برای اقتصاد کشور سم محسوب می 
شوند، باید قطع شوند، باید قطع شود و تنها حمایت 
ها و مشوق ها به سمت تولید و صنعتی که رقابت 
پذیر و صادرات پذیر است سوق پیدا کند که برای 

کشور ارزآوری داشته باشد.
رئیس کمیسیون صنعت اتاق بازرگانی، صنایع، 
معادن و کشاورزی ایران خاطر نشان کرد: هزینه 
ناکارآمدی بعضی از واحدهای تولیدی ناکارآمد و 
مونتاژکار را نباید مصرف کننده پرداخت کند بلکه 
با آزادسازی تجارت باید زمینه را برای تسهیل در 

تجارت آزاد و رقابت پذیری کالاها فراهم کرد.
وی با اشاره به حمایت دولت از معیشت مردم، 
گفت: دولت بایستی از مردم در حوزه معیشت و 
درمان حمایت کند در همین راستا اقداماتی در 
حوزه معیشت صورت گرفته است که باید تداوم 
پیدا کند اما در حوزه پزشکی و دارو هم باید بیمه 
ملی ایجاد شود که بدپرداختی ها در حوزه بیمه و 

درمان حل شود.

رئیس کمیسیون صنعت اتاق بازرگانی ایران:

صنایع ناکارآمد، ثمره ارز چند نرخی است

تاثیر سیاست‌های ارزی اخیر بر 
بازار مسکن

یک کارشناس بازار مسکن گفت: با تک نرخی 
شدن ارز و بحران‌های سیاسی و اجتماعی موجود 
و با توجه به اینکه نقدشوندگی بخش مسکن پایین 
است، فعلا سرمایه‌ها به سمت ارز و طلا روانه شده 
و حوزه مسکن دچار جاماندگی است؛ اما این 
شرایط پایدار نخواهد بود و بخش مسکن دیر یا 

زود خود را تحمیل می‌کند.
حسن محتشم در گفت‌وگو با ایسنا، درباره تاثیر 
حذف ارز ترجیحی و تک نرخی شدن قیمت ارز 
بر بازار مسکن اظهار کرد: تاثیر جنگ ۱۲ روزه 
اختلاف فاحشی بین رشد قیمت مسکن و رشد 
قیمت ارز و طلا ایجاد شد و به جاماندگی بازار 
مسکن انجامید. این جاماندگی هم‌چنان ادامه 
دارد و دولت نیز اخیرا تصمیم گرفت که با حذف ارز 
ترجیحی، نرخ ارز را تک نرخی کند و قیمت بازار 
ملاک عمل باشد. البته از نظر اقتصادی متفاوت 
بودن نرخ ارز جز ایجاد رانت و خسارت به جامعه 
سودی نداشت. بنابراین حذف ارز ترجیحی از 
دیدگاه اقتصادی بسیار تصمیم خوبی است اما 

تبعات ناشی از آن دامنگیر اقتصاد کشور شد.
وی افزود: یکی از دلایل اصلی بحران و شرایط 
ناگوار اجتماعی، مساله اقتصاد و معیشت 
مردم بخصوص اقشار متوسط و پایین است اما 
ادامه پرداخت ارز ترجیحی نیز امکان‌پذیر و 
منطقی نبود. محتشم تصریح کرد: بسیاری از 
واردکنندگان و تولیدکنندگانی که از ارز ۲۸ هزار 
و ۵۰۰ تومان استفاده می‌کردند معمولا کالاهای 
خود را با این نرخ در بازار نمی‌فروختند بلکه سعی 
می‌کردند قیمت آن کالا را به نرخ دلار آزاد نزدیک 
کنند. لذا از افزایش قیمت ارز سود می‌بردند. رشد 
قیمت ارز هم باعث ایجاد شکاف بین دلار دولتی 
و بازار آزاد می‌شد و هم به رشد قیمت کالاهای 

وارداتی می انجامید.
این کارشناس بازار مسکن تاکید کرد: در واقع یک 
عده مافیا از جیب مردم هر روز پولدار می‌شدند. 
دولت هم نتوانست این مساله را مدیریت کند که 

کالاها ارزان در اختیار جامعه قرار گیرد.
به گفته محتشم، تک نرخی ارز شدن باعث شده 
کالاها با ارز بازار آزاد عرضه شود. در این‌جا بخش 
مسکن می‌ماند که از مجموعه کالاها و خدماتی 
تشکیل شده که ارتباط مستقیم با قیمت ارز 
دارد. وقتی قیمت ارز بالا می‌رود قیمت نهاده‌های 
مسکن نیز که در صنایع و کارخانجات تولید 

می‌شود، افزایش می‌یابد.
عضو هیات مدیره انجمن انبوه سازان استان تهران 
گفت: بنابراین تک نرخی شدن ارز به تورم مصالح 
ساختمانی و حتی زمین منجر می‌شود و به رشد 
هزینه تولید مسکن دامن می‌زند؛ در حالی که 

بازاری برای این تولید وجود ندارد.
وی با بیان اینکه از آن سو شرایط ناامن اقتصادی 
و اجتماعی باعث ایجاد شکاف بین ارزش افزوده 
بخش مسکن و قیمت ارز و طلا شده است، گفت: 
به دلیل آنکه نقدشوندگی ارز و طلا بیشتر از 
مسکن است در حال حاضر عمده سرمایه‌ها به 
سمت طلا و ارز روانه شده است. مضافا اینکه 
در شرایط ناامن، بازار مسکن جذابیت خود را 
برای سرمایه‌گذاری از دست می‌دهد. اما شرایط 

نمی‌تواند اینگونه بماند.
محتشم اظهار کرد: دیر یا زود بخش مسکن 
خودش را به اقتصاد کشور تحمیل می‌کند و 
هرچقدر جاماندگی رشد قیمت ملک از بازارهای 
موازی طولانی‌تر شود، فنر فشرده شده بازار 

مسکن، پرش بیشتری خواهد داشت.
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بنابر آمار سالانه ۳.۵ میلیون تن برنج نیاز بازار 
است که ۲ میلیون تن از محل تولید داخل و ۱.۵ 

میلیون تن از طریق واردات تامین می‌شود
با حذف ارز ترجیحی برنج از ابتدای آذرماه، قیمت 
برنج خارجی با نوساناتی در بازار روبرو شد چراکه 
همه ساله بخشی از کسری نیاز کشور از طریق 
واردات تامین می شود که با تغییر یکباره ارز از 
ترجیحی به تالار دوم، این نوسانات امری بدیهی 

است.
بنابر آمار سالانه ۳.۵ میلیون تن برنج نیاز بازار 
است که ۲ میلیون تن از محل تولید داخل و ۱.۵ 
میلیون تن از طریق واردات تامین می شود که از 
این آمار واردات برنج ۶۰ تا ۶۵ درصد مربوط به 
سهم برنج هندی و ۳۵ تا ۴۰ درصد هم سهم برنج 
پاکستانی است. همچنین ۳۰۰ تا ۴۰۰ هزارتن 
برنج توسط بازرگانی دولتی برای تامین ذخایر 
استراتژیک وارد می شود که با حذف ارز ترجیحی 
و پرداخت یارانه به زیرساخت های داخل و حمایت 
از کشاورزان به سهولت می توان به خودکفایی 

رسید.
بررسی ها از بازار نشان می دهد که خبری از توزیع 
برنج پاکستانی کماکان در فروشگاه های زنجیره 
ای نیست و برنج هندی بندرت عرضه می شود، 
درحالیکه اکنون توزیع برنج تنظیم بازار می تواند 

به تعدیل قیمت در بازار کمک کند.
رضا کنگری رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی با 
اشاره به توزیع سراسری برنج هندی گفت: با توزیع 
سراسری برنج هندی تنظیم بازار، هرکیلو محصول 
با قیمت ۱۲۹ هزارتومان بدست مصرف کننده 
می رسد،البته در بازار آزاد هرکیلو برنج هندی 
با نرخ ۱۴۵ تا ۱۶۰ هزارتومان عرضه می شود. به 
گفته وی، برنج پاکستانی در حال ورود به کشور 

است که با توزیع در شبکه قیمت به ۱۸۰ تا ۱۹۰ 
هزارتومان می رسد که ورود و توزیع آن منجر به 

کاهش قیمت برنج پاکستانی و ایرانی می شود.
کنگری قیمت هرکیلو برنج هاشمی مازندران و 
گیلان ۳۸۰ تا ۴۲۰هزارتومان اعلام کرد و افزود: با 
وجود کمبود برنج پاکستانی، قیمت برنج ایرانی در 
روزهای اخیر ۱۰ تا ۱۲ درصد افزایش داشته است.

امیرآقاجانیان عضو انجمن تولیدکنندگان و تامین 
کنندگان برنج گفت: با توجه به افزایش مصرف 
بزنج در ایام ماه رمضان، طبق برآوردهای صورت 
گرفته بارها به دولت نامه زدیم که برای جلوگیری 
از افزایش قیمت برنج و التهاب بازار باید یک 
میلیون تن کسری نیاز کشور وارد شود، درحالیکه 
از ابتدای سال تاکنون حدود ۵۰۰ هزارتن برنج 

وارد شده است.
به گفته وی، براساس وعده دولت قرار بود واردات 
برنج برای تمامی تجار دارای کارت بازرگانی آزاد 
شود که در صورت تحقق این امر به تنظیم بازار 
کمک می شد، اما تاکنون این وعده تحقق نیافته 
است. آقاجانیان ادامه داد: خانوارها به سبب نگرانی 
نوسان قیمت بیش از نیاز اقدام به خرید برنج می 
کنند، درحالیکه این اطمینان خاطر را به مردم می 
دهیم که مردم طی ماه های آتی نگران افزایش 
قیمت برنج نباشند چراکه کارخانجات استان های 
شمالی مملو از برنج است و از طرفی برنج خارجی 
مربوط به ذخایر بازرگانی دولتی در حال عرضه به 

بازار است.
عضو انجمن تولیدکنندگان و تامین کنندگان 
برنج قیمت کنونی هرکیلو برنج کیفی برای مصرف 
کننده را ۴۲۰ تا ۴۵۰ هزارتومان و برنج نیم دانه 
۲۳۰ تا ۲۵۰ هزارتومان اعلام کرد. به گفته وی، 
توصیه ما به دولت برای رسیدن بازار برنج به 

آرامش این است که بوروکراسی پیچیده اداری 
برای ترخیص برنج خارجی را تسریع کند و از 
طرفی برخی شرکت ها وادار به خرید تضمینی 
و عرضه با قیمت های مناسب در فروشگاه های 
زنجیره ای کند. عضو انجمن تولیدکنندگان و 
تامین کنندگان برنج گفت: برنج پاکستانی و هندی 
توسط شرکت های بازرگانی دولتی و عاملانی که 
توسط دولت در نظر گرفته شده، وارد شده و اکنون 
بصورت قطره چکانی در حال توزیع است، حال 

امیدواریم توزیع در فروشگاه ها افزایش یابد.
وی با بیان اینکه کمبودی در عرضه برنج نداریم، 
تصریح کرد: افزایش خرید و تقاضای هیجانی از 
سوی خانوارها و سوء مدیریت در برخی بخش های 
دولتی منجر به نوسان قیمت برنج شد،درحالیکه 
با اعمال مدیریت صحیح قیمت واقعی برنج ایرانی 
بین ۲۸۰ تا ۳۰۰ هزارتومان است چراکه ۱۴۵ تا 
۱۵۰ هزارتومان برای کشاورز هزینه تمام شده 
است و مابقی سودی که بر روی آن لحاظ می شود.

قاسم پیشه ور کارشناس کشاورزی گفت: طی 
چندسال گذشته بارها مطرح کردیم که یارانه 
به واردات برنج خارجی منجر به نابودی تولید 
داخل می شود. به گفته وی، با افزایش نرخ ارز، 
واردکنندگان برنج با ارز ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومانی 
اقدام به واردات می کردند و در مقابل برنج خارجی 
با نرخ ۲۲۸ هزارتومان در بازار فروخته می شد که 
سود آن به جیب تولیدکننده و مصرف کننده نمی 
رفت، از این رو بر حذف ارز ترجیحی و پرداخت 

یارانه به کشاورز خارجی تاکید داشتیم.
پیشه ور ادامه داد: اگر یارانه به زیرساخت های 
بخش کشاورزی در زیربخش برنج پرداخت شود، 
پتانسیل خودکفایی تولید برنج در داخل را داریم 
که عملا در سنوات گذشته محقق نشد و همین امر 

موجب شد تا واردات در برخی سال ها بیش از نیاز 
وارد شود که این امر منجر به زیان تولیدکنندگان 
شد. این کارشناس کشاورزی با بیان اینکه قیمت 
کود در سنوات اخیر جهش چشمگیری داشته 
است، افزود:  طی ۳ سال اخیر قیمت کود از ۹۰ 
هزارتومان به ۷۰۰ تا ۸۰۰ هزارتومان و فسفات و 
پتاس بالای یک میلیون و ۲۰۰ هزارتومان رسیده 
است که کشاورز تولید داخل با افزایش چندبرابری 
قیمت نهاده ها تولید می کند و از طرفی برق چاه 
های کشاورزی روزانه ۵ ساعت قطع می شد که 
عملا نشان می دهد دولت حمایت از بخش تولید 
برداشته و تنها برای تنظیم بازار تکیه بر واردات 

کرده است.
عضو اجلاس اتاق اصناف کشاورزی با بیان اینکه 
دلالان با احتکار کالا بازار را مدیریت می کنند، 
افزود:  با وجود بحران آب، گازوئیل و افزایش قیمت 
نهاده های کشاورزی و تراکتور و کمباین انتظار 
می رود که در امنیت غذایی، قانون شورای قیمت 
گذاری بدرستی اجرا شود و همواره الگوی کشت 

برمبنای توان منطقه تعریف شود.
به گفته وی، الگوی کشت محصولات کشاورزی 
نباید بر مبنای نیاز کشور باشد، بلکه توان منابع 
آبی هر منطقه باید لحاظ شود و از طرفی با حمایت 
از تولید، زیرساخت های لازم اجرا شود، در غیراین 

صورت خودکفایی محقق نمی شود.
برنج دومین محصول استراتژیک پس از گندم 
در کشور محسوب می شود که در برنامه هفتم 
خودکفایی ۹۰ درصدی تولید برنج در راستای 
تحقق امنیت غذایی و کاهش وابستگی به واردات 
هدفگذاری شده  که دستیابی به این امر مهم با 
حذف ارز ترجیحی واردات مشروط بر حمایت از 

زیرساخت های داخل دست یافتنی است.

طبق پیگیری‌های صورت گرفته مشکل کمبود کالا 
در فروشگاه‌های زنجیره‌ای رفع شده و در حال حاضر 
فروشگاه‌های زنجیره‌ای تمامی اقلام مورد نیاز مردم 
را ارائه می‌دهند. همزمان با اصلاح سیاست‌های ارزی 
درکشور وهمچنین  تغییر در ارائه ارز ترجیحی به انتهای 
زنجیره ارزش افزوده یعنی مصرف‌کننده نهایی برنامه 
ریزی برای ارائه کالابرگ به مردم در دستور کار قرار 
گرفت به طوری که‌ تمامی دهک‌ها یعنی از یک تا ۱۰ 
می توانند با مراجعه به فروشگاه‌های زنجیره‌ای  اقدام به 

دریافت کالا برگ خود کنند.
براساس این گزارش از هفته گذشته دهک های یک تا 
سه و پس از آن دهک‌های ۴تا ۷ با مراجعه‌به‌فروشگاه های 
زنجیره‌ای اقدام به دریافت کالابرگ‌های خود کرده‌اند  و 
از امروز هم دهک‌های ۸ تا ۱۰  با مراجعه به فروشگاه اقدام 

به دریافت کالابرگ کرده‌اند. 
گفتتی است در هفته‌های گذشته به گفته‌ بسیاری از 
متقاضیان برخی از اقلام از جمله روغن، شکر ، مرغ و 

برنج بسیاری کم بود و روغن هم به دلیل برچسب گذاری 
قیمت جدید با کمبود مواجه بود که در حال حاضر این 

مشکل برطرف شده است.
حمید رضا رستگار رئیس اتاق اصناف تهران در گفت 
وگو با خبرنگار اقتصادی باشگاه خبرنگاران اظهار داشت: 
همان طور که در جلسه تنظیم بازار پیگیری و مصوب شد 
تمامی بنگاه‌های اقتصادی که مرتبط با معیشت مردم 
هستند از جمله فروشگاه‌های زنجیره‌ای و سوپر مارکت 
ها باید اقلام و کالاهای اساسی مورد نیاز مردم را تامین 

و شارژ کنند.
وی ادامه داد: این اقدام از دستور کار است و به مرور 
تا پایان هفته تمامی فروشگاه‌های زنجیره‌ای و سوپر 
مارکت‌هابه صورت گسترده اقلام و کالاهای اساسی 
مورد نیاز مردم را تامین خواهند کرد. البته باتوجه به 
گستردگی موضوع تا پایان هفته به تمامی واحدها هر 
نیازی که‌ مرتبط با کالای اساسی از جمله برنج روغن و 

شکر تزریق خواهد شد.

دبیر انجمن حبوبات گفت: عرضه و تقاضا رکن 
اصلی تعیین کننده قیمت حبوبات در بازار است که 
پرداخت مطالبات ارزی و فراوانی کالا جلوی تورم و 

التهاب بازار را می‌گیرد.
سیدعبدی افتخاری دبیر انجمن‌ حبوبات کشور 
گفت: اکنون یک سری مشکلات اساسی پیش روی 
تجار است که ابتدا باید به این مشکلات توجه کنیم 
چراکه واردکننده‌ای که تیرماه ثبت سفارش کرده 
و کالا را وارد کشور کرده است، هنوز ارز خود را 

دریافت نکرده است.
به گفته وی، فصل تابستان و پاییز کالاهایی 
که ثبت سفارش شدند و همواره پس از ورود 
و عرضه به کشور، ارز خود را دریافت نکردند، 
درحالیکه  رقم قابل توجهی است و در وضعیت 
بلاتکلیفی به سر می برند، از این رو وزارت جهاد 
و بانک مرکزی باید تعیین تکلیف کنند چراکه 
واردکنندگان با دلار ۷۰ هزارتومان کالا را وارد و 

در بازار عرضه کردند و اکنون دلار ۱۲۰ تا ۱۳۰ 
 هزارتومانی را بگیرند، این امر به معنی ورشکستگی

 تجار است.
افتخاری ادامه داد: در حال حاضر انگیزه‌ای برای 
تجار وجود ندارد که کالا را وارد کنند و همواره 
این امر بحران سنگینی برای تاجر است و تا 
زمانیکه مطالبات تجار پرداخت نشود، هیچگونه 

تصمیم‌گیری نمی‌توانیم داشته باشیم.
دبیر انجمن حبوبات کشور با بیان اینکه ثبت 
سفارش فصل زمستان انجام شده است، افزود: 
اکنون تجار بدلیل تاخیر در پرداخت مطالبات ارزی 
بلاتکلیف هستند. برای فصل زمستان ۸۰ هزارتن 
ثبت سفارش پیش‌بینی شده که ۲۰ هزارتن آن 
مربوط به لوبیاست که مبنا بر آن بوده که لوبیا در 
اختیار سازمان تعاون روستایی قرار بگیرد، اما تاجر 
باید نقدینگی داشته باشد که بتواند کالا را وارد کند 
و در صورت عدم تعیین تکلیف ارز تجار، واردات در 

حد نیاز دچار چالش می شود. به گفته وی، تغییر 
تالار ارزی بر شرایط بازار اثر می گذارد، اما عرضه 
و تقاضا رکن اصلی تعیین قیمت است به طوریکه 
فراوانی کالا در بازار جلوی تورم و التهاب قیمت در 

بازار را می گیرد.
افتخاری ادامه داد: با رفع مشکلات پرداخت 
مطالبات ارزی، نوسان قیمت ارز ناشی از تغییر 
ارز گروه کالایی در صورت فراوانی در حد ۳۰ تا ۴۰ 
درصد در بازار اثر می گذارد و با نامه نگاری های 
متعدد مبنی بر پرداخت ارز تجار باید هرچه سریع 
تر در این خصوص تصمیم گیری شود تا با کمبود 

کالا مواجه نشویم.
این مقام مسئول با بیان اینکه حداکثر ۳۰ درصد 
حبوبات از طریق واردات تامین می شود، تصریح 
کرد: عدس سبز و نخود سیاه که تبدیل به لپه می 
شود، در اولویت اول واردات است و سایر ارقام میزان 

آن چندان بالا نیست‌.

پتانسیل تولید ۳ میلیون تن برنج در کشور 

مشکل کمبود کالا در فروشگاه‌های کشور رفع شد تامین ۳۰ درصد حبوبات از طریق واردات 

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com
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رئیس کنفدراسیون صادرات ایران با اشاره به بی‌ثباتی 
بازار به دلیل جهش‌های ارزی، گفت: در چنین 
شرایطی که بازار ارز در حال ثبت رکوردهای قیمتی 
است، تولیدکنندگان و صادرکنندگان سرگردان‌اند 
زیرا نمی‌دانند که آیا می‌توانند کالای فروخته‌شده 
را جایگزین کنند یا خیر. محمد لاهوتی، رئیس 
کنفدراسیون صادرات ایران در گفت‌وگو با ایلنا در 
مورد نوسانات شدید ارزی و تاثیر آن بر صادرات، گفت: 
تاثیر نوسانات نرخ ارز بر صادرات غیرنفتی به صورت 

میان‌مدت و بلندمدت مشخص خواهد شد. 
لاهوتی با اشاره به سرگردانی صادرکنندگان و 
حتی تولیدکنندگان با نوسانات نرخ ارز، گفت: تاثیر 
کوتاه‌مدت نوسانات شدید ارزی بر فعالیت صادراتی، 
عدم امکان تصمیم‌گیری در برنامه‌ریزی و فعالیت 
صادراتی است؛ به این معنی که صادرکننده نمی‌داند 
کالای خود را باید با چه نرخی بخرد و با چه نرخی 
بفروشد. به گفته وی، وقتی نوسانات قیمت ارز در یک 
روز و یک هفته افزایش قابل توجهی را ثبت می‌کند، 
فرصت و موقعیت تصمیم‌گیری را از فعال اقتصادی 

می‌گیرد.
رئیس کنفدراسیون صادرات ایران با اشاره به بی‌ثباتی 
بازار، گفت: نوسانات شدید ارزی، بی‌ثباتی را در بازار 
ایجاد می‌کند زیرا فروشنده نمی‌داند اگر جنس خود 
را بفروشد، فردا می‌تواند با این نرخ، کالای خود را 

جایگزین کند یا نه. به گفته لاهوتی، در این شرایط 
تولیدکننده کالای صادراتی به راحتی به مواد اولیه 
دسترسی ندارد تا به موقع تولید کند. بنابراین در 
انتهای زنجیره هم صادرکننده به جهت اینکه در 
تولید مشکل ایجاد می‌شود، در صادرات مشکل 

خواهد داشت. 
رئیس کنفدراسیون صادرات ایران با اشاره به بازه کوتاه 
نوسانات ارزی، گفت: در این مدت که نوسانات ارزی 
شروع شده، در حال حاضر هیچ تاثیر مثبت یا منفی 
فعلا در حوزه صادراتی به جا نگذاشته است. لاهوتی 
ادامه داد: اگر یکسان‌سازی نرخ ارز در شرایط عادی 
صورت بگیرد و دخالتی در حوزه تعیین نرخ به وجود 
نیاید، ارز صادراتی می‌تواند نیازهای واردات کشور را 
تامین کند. ضمن اینکه افزایش صادرات هم قطعی 

خواهد بود. 
به گفته وی، در چنین شرایطی، عرضه ارز به دلیل 
از بین رفتن رانت‌های ارز ترجیحی، افزایش می‌یابد 
و تقاضای واردات را کم می‌کند. در مقابل، با توجه 
به افزایش صادرات و عرضه ارز آن، نرخ ارز می‌تواند 
تعدیل شود. البته این موضوع به موضوعات دیگر 
همچون شرایط سیاسی، اجتماعی و نابسامانی‌های 
آن، نیز مربوط است. تنها در یک شرایط عادی است که 
روند حذف ارز ترجیحی و تک نرخی شدن ارز، افزایش 

صادرات و کاهش وارداتی را در پی خواهد داشت. 

وزیر جهاد کشاورزی با اشاره به احتمال افزایش 
یارانه‌ها گفت: دولت ۱۰ میلیارد دلار ارز ترجیحی 
را امروز برای مثال با دلار ۱۱۲ هزار و ۵۰۰ تومان 
تبدیل و به صورت یارانه به مردم پرداخت کرده 
است، در صورت افزایش قیمت دلار در مراحل 
بعدی، این ارز مجددا بر مبنای قیمت روز دلار 

تبدیل خواهد شد.
به گزارش ایلنا، غلامرضا نوری قزلجه در نشست 
وبیناری با روسای سازمان جهاد کشاورزی 
استان‌های کشور با موضوع »تبیین طرح 
کارآمدسازی نظام یارانه‌ای«، با گرامیداشت یاد 
و خاطره شهدای امنیت در شرایط ناآرامی اخیر 
اظهار داشت: حضور پرشور مردم در راهپیمایی 
همبستگی ملی ۲۲ دی در حمایت از نظام، 
مسئولیت ما را در امر خدمت‌رسانی و انجام وظیفه 

نسبت به آحاد جامعه سنگین‌تر از قبل می‌کند
وی افزود: اتفاق بزرگی در کشور رخ داده که از نظر 
جزئیات و حجم اجرا، با اقدامات مشابه در سنوات 
گذشته قابل مقایسه نیست و آن هم انتقال ارز 
ترجیحی به تالار دیگر و تک‌نرخی شدن ارز در 

کشور است.
وی با بیان این که در بحث تک‌نرخی شدن ارز، 
مهم‌ترین تاثیر در حوزه ماموریت ما رقم خورده 
است، که باید این موضوع و فرآیندهای آن به طور 
دقیق برای مردم تبیین شود، عنوان کرد: یکی از 

مهم‌ترین محورهای این تبیین و روشنگری این 
است که ما حذف ارز ترجیحی نداشتیم بلکه همان 
حدود ۱۰ میلیارد دلاری که حاکمیت و دولت 
برای معیشت مردم در نظر گرفته بود، به جای 
اختصاص به ابتدای زنجیره به صورت مستقیم 
به مصرف کننده پرداخت می‌شود؛ در نتیجه 
 این ارز حذف نشده و تنها نحوه تخصیص آن ت

غییر یافته است.
وزیر جهاد کشاورزی، حمایت از تولید کننده 
داخلی را از مهم‌ترین ابعاد جانبی و نتایج این اقدام 
دانست و تصریح کرد: وقتی ارز محدود و واردات 
هم برای مثال در بحث نهاده محدود بود، در نتیجه 
ظرفیت تولید نیز محدود نگه داشته می‌شد که 

ظلمی بر بخش تولید کننده کشور بود.
وی با اشاره به بالفعل شدن ظرفیت‌های موجود در 
کشور با تغییر شیوه پرداخت ارز ترجیحی، تصریح 
کرد: در شرایطی که ایران به عنوان دومین کشور 
تولید کننده شیر و نگهداری گاو شیری و پنجمین 
کشور تولید کننده مرغ در جهان است، باید از این 

ظرفیت بیش از پیش استفاده شود.
نوری به انحرافات در اجرای امور قبل از تک‌نرخی 
شدن ارز و ضایع شدن حق مردم در مراحل مختلف 
اعم از تخصیص، تولید، نحوه واردات و نحوه فروش 
اشاره کرد و افزود: گاهی این حضور مافیایی به 
قدری محکم و پررنگ بود که حتی تولید کننده 

جرات نمی‌کرد بگوید کدام وارد کننده گران 
می‌فروشد یا مبلغی را پشت فاکتوری دریافت 

می‌کند.
وی ادامه داد: قاچاق معکوس چالش دیگری 
برای کشور بود، به طوری که کالا با ارز ترجیحی 
و فاصله قیمتی یک‌سوم نسبت به کشورهای 
همسایه وارد کشور می‌شد که همین ارزان 
بودن، عاملی برای قاچاق معکوس بود که با 
اقدام اخیر دولت، از هدررفت منابع جلوگیری 
 شده و یارانه به دست مصرف‌کننده ایرانی 

خواهد رسید.
وزیر جهاد کشاورزی خاطرنشان کرد: از نظر قانونی 
منشا تامین ارز ترجیحی فقط ارز حاصل از صادرات 
نفت بود، اما اکنون با تک‌نرخی شدن، ارزهای دیگر 
هم می‌توانند در این حوزه هزینه شوند. در این 
راستا طی هفته گذشته، یک میلیارد دلار ارز در 
تالار اول عرضه شد، در حالی که هفته پیش از آن 

حتی ۲۰ تا ۳۰ میلیون دلار نبود که عرضه شود.

به گفته وی، در مسیر اجرای این اقدام اقتصادی، 
کمیته‌ای با حضور وزرای اقتصادی تشکیل شد 
که به صورت روزانه جلساتی برگزار می‌کند که 
مصوبات آن نیز با تایید رئیس‌جمهور، در حکم 
مصوبه هیات وزیران است و مشکلاتی که در مسیر 
اجرای طرح بروز می‌کند، با تصویب این کمیته 

با سرعت بیشتری قابل رفع خواهد بود. نوری 
افزایش سرمایه ۷۰ همتی برای بانک کشاورزی 
که سقف اعتبارات تسهیلات را افزایش می‌دهد 
و اخذ مجوز خط اعتباری ۵۰ هزار میلیارد تومانی 
از بانک مرکزی برای بانک کشاورزی را از جمله 
 مصوبات خوب این کمیته برای بخش کشاورزی

 اعلام کرد.
وی بر مراقبت از بازار تاکید کرد و افزود: حضور 
فعالانه در میادین میوه و تره‌وبار برای نظارت بر 
بازار تاثیر چشمگیری در کشف قیمت منصفانه 
خواهد داشت. در مجموع نه خیلی سخت 
می‌گیریم و نه بازار را رها می‌کنیم و مبنای ما 

همان قیمت‌های ارشادی است.
نوری با تاکید بر این که یارانه جدید دولت ثابت 
نیست و با تغییر نرخ ارز محاسبه خواهد شد، 
توضیح داد: دولت ۱۰ میلیارد دلار ارز ترجیحی 
را امروز برای مثال با دلار ۱۱۲ هزار و ۵۰۰ تومان 
تبدیل و به صورت یارانه به مردم پرداخت کرده 
است، اگر در ادامه کار و در مراحل بعدی، با افزایش 
قیمت‌ دلار مواجه شویم، این ارز مجددا بر مبنای 
قیمت روز دلار تبدیل خواهد شد. وی اضافه کرد: 
این یارانه مانند گذشته یک عدد ثابت نیست که 
بعد از مدتی از قابلیت استفاده خارج شود، بلکه 
یارانه جدید در هر مرحله اجرا براساس قیمت روز 

دلار محاسبه خواهد شد.

تهران -ایرنا- مطابق آخرین اطلاعات ثبت شده در سازمان تامین اجتماعی، 
اکنون چهار میلیون و ۵۳۸هزار و ۳۲۴ مستمری بگیر تحت پوشش این نهاد 

هستند و زنان به‌طور متوسط ۱.۷ سال زودتر از مردان بازنشسته می‌شوند.
سازمان تامین اجتماعی یکی از نهادهایی است که با بیش از نیمی از جمعیت 
کشور سر و کار دارد و ارائه خدمات بیمه‌ای، درمانی و مالی مستقیم به بیش از 

۵۰ میلیون نفر را دستورکار خود قرار داده است.
مهمترین تعهدات و خدمات سازمان تامین اجتماعی بر مبنای قانون تامین 
اجتماعی و مقررات مربوط شامل، حمایت در برابر حوادث، بیماری‌ها 
و بارداری، مستمری بازنشستگی، مستمری از کار افتادگی، مستمری 
بازماندگان، مقرری بیمه بیکاری، غرامت دستمزد ایام بیماری، غرامت 
دستمزد ایام بارداری، پرداخت هزینه وسایل کمک پزشکی، کمک هزینه 

ازدواج و کمک هزینه کفن و دفن است.
سازمان تأمین اجتماعی با ارائه خدمات درمانی، بازنشستگی و حمایت‌های 
اجتماعی، نقش مهمی در ارتقای عدالت اجتماعی و کاهش آسیب‌های 
اقتصادی ایفا می‌کند و بیمه‌شدگان تامین اجتماعی بخش بزرگی از نیروی کار 
و جامعه فعال کشور را تشکیل می‌دهند. این سازمان به‌ عنوان یکی از مهم‌ترین 
نهادهای حمایتی و بیمه‌ای، وظیفه دارد امنیت خاطر و پوشش‌های اجتماعی 

لازم را برای کارگران، کارمندان و خانواده‌های آنان فراهم کند.
بیمه‌شدگان شامل کارگران، کارمندان، صاحبان مشاغل آزاد و حتی برخی 
گروه‌های خاص هستند و این افراد با پرداخت حق بیمه، از خدماتی همچون 
درمان، بازنشستگی، از کار افتادگی و حمایت‌های اجتماعی بهره‌مند می‌شوند.

بیمه‌شدگان تأمین اجتماعی نه‌تنها ستون اصلی نظام بیمه‌ای کشور 
محسوب می‌شوند بلکه نقش مهمی در توسعه اقتصادی و اجتماعی 
دارند. حمایت از آنان به معنای حمایت از خانواده‌ها، کاهش آسیب‌های 
اجتماعی و افزایش بهره‌وری نیروی کار است؛ از این رو با وجود 
چالش‌های فراوان برای بیمه شدگان اما سازمان تامین اجتماعی همواره 
 در راستای ارتقای عدالت اجتماعی و بهبود کیفیت زندگی در جامعه 

گام بر می‌دارد.
در سال گذشته )۱۴۰۳( تعداد کل مستمری‌بگیران اعم از بازنشستگان، از 
کار افتادگان و پرونده‌های فوت‌، چهار میلیون و ۵۳۸ هزار و ۳۲۴ نفر است که 
از این تعداد چهار میلیون ۳۲هزار و ۹۴۳ نفر مرد )۸۹.۱درصد( هستند و ۵۰۵ 

هزار و ۳۸۱ نفر )۱۰.۹درصد( هم زن هستند.
میانگین کل سن برقراری مستمری بازنشستگی در )سال ۱۴۰۳( ۵۵.۴ سال 
است که این میانیگن برای مردان ۵۵.۶ سال و برای زنان ۵۳.۹ سال است و 

زنان به‌طور متوسط ۱.۷ سال زودتر از مردان بازنشسته می‌شوند.
میانگین مبلغ پایه حکم مستمری در سال گذشته، ۱۰۷میلیون و ۶۷۰ هزار 
و ۶۳۱ ریال است که این میانیگن برای مردان ۱۰۷ میلیون و ۶۷۰ هزار و 
۶۳۱ ریال و برای زنان ۷۸میلیون و۲۴۲ هزارو ۷۴۳ ریال و میانگین مستمری 
ناخالص پرداختی )بدون متناسب سازی و مزایای جانبی( ۱۲۹ میلیون و 
۱۴۴هزار و ۹۰۱ ریال است و این رقم برای مردان ۱۳۴ میلیون و ۷۱۱ هزار و 

۳۲۶ ریال و برای زنان ۸۳ میلیون و ۶۱۲ هزار و ۵۹۵ ریال است.
براساس آخرین آمار و اطلاعات منتشر شده سازمان تامین اجتماعی، در سال 

گذشته مجموع سوابق بیمه‌پردازی ۲۰.۵ سال و این رقم برای مردان ۲۰.۹ 
سال و برای زنان ۱۶.۷ سال است و به طور متوسط زنان مستمری بگیر ۴.۲ 

سال کمتر از مردان بیمه‌پردازی دارند.
مستمری ناخالص مردان ۱۳۴ میلیون و ۷۱۱ هزار و ۳۲۶ ریال و مستمری 
ناخالص زنان ۸۳ میلیون و ۶۱۲ هزارو ۵۹۵ ریال است که بررسی این دو 
مقوله نشان می‌دهد مستمری مردان حدود ۶۰ درصد بیشتر از زنان است 
که دلایلی آن از جمله بازنشستگی زنان با ۲۰ سال سابقه و خروج زودتر از 
بازار کار است. آمارهای سازمان تامین اجتماعی در مورد بازنشستگان در 
سال گذشته نشان می‌دهد، شمار کل بازنشستگان سه میلیون و ۱۳۰ هزار و 
 ۸۱۴ نفر است که ۲میلیون و ۶۷۰ هزار و ۷۴۲ نفر مرد و ۴۶۰ هزار و ۷۲ نفر 

زن هستند.
میانگین کل سن برقراری مستمری بازنشستگی )سال ۱۴۰۳( ۵۶.۱ سال 
است که این عدد برای مردان ۵۶.۴ سال و برای زنان ۵۴.۳ سال اعلام شده 
و بررسی‌ها نشان می‌دهد زنان به‌طور متوسط ۲.۱ سال زودتر از مردان 

بازنشسته می‌شوند.
میانگین مبلغ پایه حکم مستمری بازنشستگی نیز ۱۱۷ میلیون و ۸۴۸ هزار 
و ۳ ریال است که این رقم برای مردان ۱۱۷ میلیون و ۵۹۵ هزار و ۵۳۰ ریال 
و برای زنان ۷۸ میلیون و ۵۳ هزار و ۲۲۶ ریال است و میانگین مستمری 
ناخالص پرداختی )بدون متناسب سازی و مزایای جانبی( ۱۳۴ میلیون و ۶۶۵ 

هزار و ۵۶۵ریال اعلام شده است.
بر اساس اطلاعات موجود در سازمان تامین اجتماعی، مجموع سوابق بیمه 

پردازی برای بازنشستگان تامین اجتماعی برای مردان ۲۴.۲ سال و برای 
زنان ۱۷.۱ سال است و به طور متوسط زنان بازنشسته ۷.۱ سال کمتر از 
مردان بیمه‌پردازی دارند و مستمری ناخالص مردان ۱۴۳ میلیون و ۶۹۸ 
هزارو ۴۱ریال و زنان ۸۲ میلیون و ۲۳۱ هزارو ۵۷۳ ریال است و براین 
اساس، مستمری مردان حدود ۷۴ درصد بیشتر از زنان است که دلایلی مانند 
بازنشستگی زنان با ۲۰ سال سابقه، ناشی از سوابق کمتر و خروج زودتر و عدم 
شمول برخی مزایای جانبی در دوران اشتغال و پرداخت حق بیمه کم‌تر را 

شامل می‌شود.
آمار سازمان تامین اجتماعی در بخش از کارافتادگان بیانگر این است 
که ۱۴۸ هزار و ۵۹۲ فرد از کار افتاده مشمول دریافت مستمری هستند 
که از این تعداد ۱۳۷ هزار و ۶۵۵ نفر مرد و ۱۰ هزارو ۹۳۷ نفر هم زن 
هستند و متوسط سن برقراری مستمری بازنشستگی برای این افراد، 
۴۳.۲ سال که برای مردان ۴۳.۱ و برای زنان ۴۳.۵ سال اعلام شده است 
 و بررسی‌ها نشان می دهد مردان به‌طور متوسط ۴ ماه زودتر از زنان از 

کارافتاده می‌شوند.
مجموع سوابق بیمه پردازی برای از کارافتادگان ۱۰.۶ سال است که برای 
مردان ۱۰.۷ و برای زنان ۹.۱ اعلام شده است و به طور متوسط زنان ۱.۶ سال 
کمتر از مردان دارای سابقه بیمه‌پردازی هستند. میانگین مستمری دریافتی 
مردان بابت از کار افتادگی در سال ۱۴۰۳ حدود ۱۲ درصد بالاتر از زنان است 
که می‌تواند به دلیلی از جمله سوابق بیمه پردازی بیشتر و مزایای جانبی مانند 

حق تاهل و اولاد باشد.

رئیس کارگروه طیور ایران 
ضمن اشاره به شوک حذف 
ناگهانی ارز ترجیحی اظهار 
کرد: گزارش‌ها از واحدهای 
تولیدی کشور حاکی از 
ناتوانی در تأمین خوراک گله‌ها، افت شدید کیفیت 
جیره، افزایش تلفات و در نهایت فروش اضطراری 

یا حذف گله‌هاست.
حسین مهدیزاد در گفت‌وگو با ایسنا، درباره تاثیر 
حذف ارز ترجیحی بر صنعت طیور اظهار کرد: 
پیاده‌سازی سیاست تک نرخی شدن ارز، صنعت 
مرغ و تخم مرغ کشور را وارد یکی از بحرانی‌ترین 
و پر ابهام‌ترین مقاطع تاریخی خود کرده است؛ 
این تصمیم که بدون فراهم سازی الزامات اجرایی، 
تأمین سرمایه در گردش و طراحی سازوکارهای 
جبرانی اتخاذ شد، در عمل شوکی سنگین و ناگهانی 
به زنجیره تولید وارد کرده و توازن شکننده میان 

تولیدکننده و مصرف کننده را بر هم زده است. 
وی افزود: امروز مرغداران در سراسر کشور در آستانه 
فروپاشی اقتصادی قرار گرفته‌اند و در سوی دیگر، 
مصرف کنندگان هر روز کاهش توان خرید خود را 
تجربه می‌کنند . این بحران در مقیاس ملی به ویژه 
در مناطق اصلی تولید، به شکلی عمیق و ملموس 
بروز یافته و بخش قابل توجهی از ظرفیت تولید 

کشور را در معرض تهدید قرار داده است.
مهدیزاد اظهار کرد: محور اصلی این بحران، جهش 
یک شبه و چند برابری قیمت نهاده‌های دامی است. 
افزایش نرخ ذرت از حدود ۱۱ هزار و ۳۰۰ تومان 
به بیش از ۴۹ هزار تومان و کنجاله سویا از حدود 
۲۰ هزار و ۹۰۰ تومان به بازه ۷۰ تا ۷۷ هزار تومان، 
هرگونه امکان برنامه‌ریزی اقتصادی و محاسبه 

قیمت تمام شده را از مرغدار سلب کرده است. 
وی تصریح کرد: پرسش بنیادین اینجاست که 
چگونه می‌توان از دامدار و مرغداری که تا دیروز 
ذرت مورد نیاز خود را با قیمت کیلویی ۱۱ هزار 
تومان تهیه می‌کرد، انتظار داشت امروز همان 

نهاده را با قیمتی در حدود چهار برابر هفته قبل 
خریداری کند، در حالی که تزریق منابع مالی یا 
حمایت مؤثری برای جبران این شکاف قیمتی 

صورت نگرفته است.
به گفته رئیس کارگروه طیور ایران، این شوک 
قیمتی، بحرانی عمیق‌تر به نام بحران سرمایه در 
گردش را فعال کرده است؛ بحرانی که پیش‌تر نیز 
به واسطه ماه‌ها پیچیدگی، تأخیر و فرسایش روانی 
در سامانه بازارگاه، توان تولیدکنندگان را به شدت 

تحلیل برده بود. 
وی ادمه داد: حذف ناگهانی ارز ۲۸ هزار و ۵۰۰ 
تومانی آخرین ضربه را وارد کرده و سرمایه در گردش 
بخش خصوصی را از بین برده است. برای نمونه 
تولیدکننده‌ای که تا هفته گذشته یک محموله ۲۵ 
تنی کنجاله سویا را با حدود ۵۲۵ میلیون تومان 
تأمین می‌کرد، اکنون برای همان میزان نهاده ناچار 
به پرداخت رقمی نزدیک به ۱.۹ میلیارد تومان 
است؛ افزایشی در حدود ۴۰۰ درصد که هیچ واحد 
تولیدی خرد یا متوسطی در سطح کشور توان جذب 

آن را ندارد. حتی با وجود بارگذاری نهاده‌ها در سامانه 
بازارگاه پس از حذف ارز ترجیحی، واقعیت این است 
که دامدار و مرغدار با این قیمت‌ها و بدون تأمین منابع 

مالی جدید، اساساً قدرت خرید ندارند.
مهدیزاد تاکید کرد: این وضعیت تناقض‌های جدی 
برای تولید ایجاد کرده است. در حالی که نرخ مصوب 
هر قطعه جوجه یک روزه ۳۲ هزار و ۷۰۰ تومان اعلام 
شده، تولیدکننده به دلیل شرایط بحرانی حاکم بر 
تولید و بازار و نبود تقاضای مؤثر ناچار است آن را 
حدود ۵۰۰۰ تومان عرضه کند؛ رقمی نزدیک به ۱۰ 
درصد قیمت مصوب و چنین شکافی نشان می‌دهد 
که نظام قیمت گذاری دستوری در کنار شوک ارزی، 

تولید را به بن بست رسانده است.
وی افزود: گزارش ها از واحدهای تولیدی کشور 
نیز حاکی از ناتوانی در تأمین خوراک گله‌ها، افت 
شدید کیفیت جیره، افزایش تلفات و در نهایت 
فروش اضطراری یا حذف گله‌هاست. در این میان 
بی‌انگیزگی گسترده پرورش دهندگان و خروج 
تدریجی آن‌ها از چرخه تولید آینده این صنعت 

استراتژیک را با تهدیدی جدی مواجه کرده است.
رئیس کارگروه طیور ایران ادامه داد: پیامدهای این 
بحران فراتر از ورشکستگی تولیدکنندگان بوده و 
ابعاد اجتماعی و امنیت غذایی آن به تدریج آشکار 
می‌شود. افزایش هزینه‌های تولید، قیمت تخم مرغ 
را درب مرغداری به حدود ۱۵۰ هزار تومان در 
هر کیلوگرم رسانده و قیمت هر شانه را به سطوح 
بالاتر از ۳۰۰ هزار تومان سوق داده است؛ هم زمان 
هشدارهایی درباره احتمال افزایش قیمت مرغ تا 
محدوده ۳۰۰ هزار تومان نیز مطرح می‌شود. شکاف 
عمیق میان قیمت تمام شده تولید و قدرت خرید 
مردم این پرسش اساسی را بی پاسخ گذاشته که در 
صورت حذف تولیدکنندگان خرد و متوسط یا سوق 
یافتن تولیدکننده به صادرات برای بقا، سرنوشت 

پروتئین ارزان مردم چه خواهد شد؟
وی ادامه داد: با وجود افزایش قیمت‌ها، واقعیت آن 
است که تولیدکنندگان مرغ و تخم مرغ همچنان در 
وضعیت زیان قرار دارند و حتی سطوح فعلی قیمت 
نیز پاسخگوی هزینه‌های تحمیل شده اخیر نیست. 
برآوردها نشان می‌دهد که فقط در صورتی می‌توان 
انتظار خروج تدریجی تولیدکننده از زیان را داشت 
که قیمت تخم‌مرغ درب مرغداری به حدود ۲۰۰ 
هزار تومان و قیمت آن برای مصرف‌کننده به حدود 
۲۳۰ هزار تومان در هر کیلوگرم برسد و به طور هم 

زمان، قیمت مرغ درب کشتارگاه حدود ۲۷۰ هزار 
تومان و قیمت عرضه به مصرف کننده نهایی در 
محدوده ۳۷۰ هزار تومان تثبیت شود؛ در غیر این 
صورت شکاف میان هزینه واقعی تولید و قیمت 

فروش همچنان پابرجا خواهد ماند. 
مهدیزاد افزود: ادامه این روند به تدریج الگوی 
تغذیه جامعه را در سطح کشور تغییر می‌دهد و 
حذف اقلامی مانند تخم مرغ از وعده‌های غذایی 
روزمره از یک انتخاب به یک راهبرد اجباری 
برای بقا در میان خانوارهای کم درآمد و حتی 
طبقه متوسط تبدیل خواهد شد. این روند به 
معنای کاهش ارزش تغذیه‌ای سفره‌ها و تهدید 

 مستقیم سلامت عمومی و سرمایه انسانی آینده 
کشور است.

وی در پایان تاکید کرد: در این میان نباید فراموش 
کرد که بخش خصوصی طی چهار تا پنج دهه 
گذشته در تمامی دولت‌ها، سخت‌ترین شرایط 
تحریم و حتی در جنگ ۱۲ مسئولیت تأمین امنیت 
غذایی کشور را بر عهده داشته و هرگز از تعهدات 
خود عقب‌نشینی نکرده است. از بین رفتن سرمایه 
در گردش این بخش تنها به معنای نابودی سرمایه 
مالی نیست، بلکه به معنای از دست رفتن دانش 
فنی، تجربه بومی و شبکه‌های تولید ملی است که 

بازسازی آن‌ها به سال‌ها زمان نیاز دارد.

شایلی قرایی
News kasbokar@gmail.com

جلوگیری از خلق اعتبار و اصلاح ساختار بانک‌ها ضرورت است

کنترل تورم با اصلاح ساختار پولی

بازار با جهش‌های ارزی بی‌ثبات شده است

سرگردانی تولیدکنندگان و صادرکنندگان 
یارانه جدید با قیمت روز دلار محاسبه می‌شود

بیش از  ۴.۵میلیون نفر مستمری‌بگیر تامین اجتماعی

شروط موفقیت حذف ارز ترجیحی
عبدالمجید شیخی، اقتصاددان

برای تقویت معیشت مردم، باید »اصلاح ساختار پولی کشور« در اولویت قرار گیرد. تا زمانی که ارزش 
پول کشور دچار نوسان و کاهش باشد، هیچ‌یک از سیاست‌های حمایتی دولت از جمله یارانه نقدی و 
بسته‌های معیشتی، تاثیر قابل توجهی بر زندگی مردم نخواهند داشت. کنترل تورم از طریق اصلاح 

ساختار پولی و مدیریت نرخ ارز، مهم‌ترین گام برای حفاظت از قدرت خرید و معیشت مردم است.
برای اینکه دولت بتواند از سفره مردم حمایت کند، باید عمود خیمه اقتصاد را که همان پول ملی است 
تثبیت کند. پول از دیدگاه اقتصاد اسلامی و همچنین از منظر قرآن، نقش میزان و ترازو را دارد؛ بنابراین 

اگر ارزش پول ملی دچار تزلزل شود، همه ساختار اقتصادی دچار بی‌ثباتی خواهد شد.
تورم در واقع معادل افت ارزش پول ملی است. چه آن را تورم بنامیم و چه کاهش ارزش پول، نتیجه یکی 
است. وقتی ارزش پول ملی کاهش پیدا می‌کند، قدرت خرید مردم به صورت مستقیم کاهش می‌یابد 

و این روند مانند نوعی برداشت پنهان از دارایی و درآمد مردم عمل می‌کند.
مشکل از جایی آغاز می‌شود که خود دولت به‌طور مستقیم یا غیرمستقیم نرخ ارز را افزایش می‌دهد و 
این مسأله منجر به افت بیشتر ارزش پول ملی می‌شود. این اقدام عملًا تأثیر مستقیمی بر معیشت مردم 

دارد و باعث می‌شود زندگی بخش بزرگی از جامعه با چالش جدی مواجه شود.
پول باید بر اساس یک پشتوانه مشخص مانند طلا و نقره تعریف شود. در گذشته ارزش پول‌ها به‌طور 
مستقیم با میزان طلا مرتبط بود، اما از سال ۱۹۷۱ این نظام از بین رفت. با این حال برخی کشورها هنوز 

تلاش می‌کنند ارزش پول خود را با اتکا به اصول و پشتوانه‌های واقعی کنترل کنند. 
اگر پشتوانه طلای موجود در کشور برای پوشش حجم نقدینگی کافی نباشد، می‌توان به‌طور موقت 
از دیگر دارایی‌های ملی که نقدشوندگی بالایی دارند استفاده کرد. مهم‌ترین این دارایی‌ها نفت و گاز 
استخراج‌شده است که می‌توانند به‌عنوان ذخایر ضمانتی برای تثبیت ارزش پول ملی به‌کار گرفته شوند.

دولت نباید نرخ ارز را به‌صورت دستوری یا با مدیریت نادرست بالا ببرد. هر بار که نرخ ارز افزایش پیدا 
می‌کند، موج جدیدی از گرانی ایجاد می‌شود و معیشت مردم تحت فشار بیشتری قرار می‌گیرد. تثبیت 

نرخ ارز و جلوگیری از نوسانات شدید، یکی از مهم‌ترین ابزارهای حمایت از قدرت خرید مردم است.
بخش قابل توجهی از تورم ناشی از خلق نقدینگی بی‌ضابطه در شبکه بانکی است. وقتی بانک‌ها بدون 
پشتوانه واقعی پول خلق می‌کنند، حجم نقدینگی از ظرفیت تولیدی کشور پیشی می‌گیرد و نتیجه آن 
تورم خواهد بود. بنابراین، کنترل خلق اعتبار و اصلاح ساختار بانک‌ها ضرورتی قطعی دارد. دولت باید 
هزینه‌های غیرضروری را کاهش دهد و بودجه را بر اساس درآمدهای واقعی تنظیم کند. کسری بودجه 
در نهایت از طریق استقراض از بانک مرکزی و افزایش پایه پولی جبران می‌شود و این فرآیند مستقیماً 

به تورم و تضعیف معیشت مردم منجر می‌شود.
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فناوری و 
اطلاعات

صدور پروانه اپراتور هوش مصنوعی کلید خورد
معاون وزیر ارتباطات گفت: مدل اپراتور هوش مصنوعی رگوله و ابلاغ شده است و هم‌اکنون 
فرآیند تشکیل کنسرسیوم‌های مالی برای ساخت و استقرار این سیستم در کشور در حال 
انجام است. احسان چیت‌ساز، معاون سیاستگذاری و برنامه‌ریزی توسعه فاوا و اقتصاد 
دیجیتال وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات در گفتگو با مهر در خصوص آخرین وضعیت 
اپراتور هوش مصنوعی در کشور گفت: اپراتور هوش مصنوعی در کمیسیون تنظیم مقررات 
رگوله شده و شرکت‌ها می‌توانند موافقت اصولی فعالیت در این حوزه را دریافت کرده و پس 

از طی مراحل لازم آن را به »پروانه اپراتور هوش مصنوعی« تبدیل کنند.
وی با اشاره به مأموریت دارندگان این پروانه افزود: دارندگان پروانه اپراتور هوش مصنوعی 
می‌توانند داده‌های مربوط به حوزه‌های مختلف را پردازش کرده و خدمات مبتنی بر هوش 
مصنوعی ارائه دهند. همچنین سالانه موظف‌اند ظرفیت پردازشی خود را متناسب با نیاز 

کشور تا ۵۰ درصد افزایش دهند.
چیت ساز با تأکید بر اهمیت مشارکت بخش خصوصی در توسعه این زیست‌بوم، گفت: 
وزارت ارتباطات از شکل‌گیری کنسرسیوم‌های مالی برای ایجاد و توسعه اکوسیستم 
هوش مصنوعی حمایت می‌کند تا این بازیگران بتوانند زیرساخت‌های لازم را برای رشد و 
گسترش فناوری فراهم کنند. معاون سیاستگذاری فاوا در توضیح اهداف راه‌اندازی اپراتور 
هوش مصنوعی گفت: هدف ما رشد و توسعه هوش مصنوعی از مسیر شرکت‌های بزرگ 
است. مطالعات مختلف نشان می‌دهد که رشد و پایداری زیست‌بوم‌های فناورانه عمدتاً بر 
دوش شرکت‌های بزرگ قرار دارد. ما به‌دنبال آن هستیم که این شرکت‌ها در اکوسیستم 
هوش مصنوعی کشور شکل بگیرند تا بتوانند از ظرفیت استارتاپ‌ها در زنجیره ارزش خود 

برای پمپاژ نوآوری استفاده کنند.
چیت ساز ادامه داد: استارتاپ‌های کوچک و مستقل، به‌دلیل نبود جایگاه در زنجیره ارزش، 
به‌تنهایی نمی‌توانند اشتغال پایدار یا توسعه قابل‌توجهی ایجاد کنند. از این‌رو، راهبرد ما 
توسعه شرکت‌های بزرگ و هدایت اکوسیستم هوش مصنوعی کشور حول این ساختار 
است. وی در پایان گفت: مدل اپراتور هوش مصنوعی رگوله و ابلاغ شده است و در حال 
حاضر، فرآیند تشکیل کنسرسیوم‌های مالی برای ساخت و استقرار این سیستم در کشور 
در حال انجام است. به گزارش مهر، دی ماه سال ۱۴۰۳ بود که موضوع صدور مجوز اپراتور 
هوش مصنوعی توسط وزارت ارتباطات مطرح شد و در این خصوص احسان چیت‌ساز، 
معاون سیاستگذاری، برنامه‌ریزی توسعه فاوا و اقتصاد دیجیتال گفت: هدف ما این است که 
دولت تنها در جایی سرمایه‌گذاری کند که بازده کوتاه‌مدت آن برای بخش خصوصی جذاب 
نیست. هر جا که بخش خصوصی قادر به فعالیت باشد و رقابت کند، ورود دولت ممنوع است. 
ما در کارگروه اقتصاد دیجیتال، دقیقاً برای تحقق همین هدف تلاش می‌کنیم تا علاوه‌بر 
هموارکردن مسیر سرمایه‌گذاری‌های جدید، از سرمایه و خلاقیت بخش خصوصی نیز برای 

رشد اقتصاد دیجیتال نهایت استفاده را ببریم.

دستیابی ایران به اینترنت ماهواره‌ای بومی با تکیه بر 
ماهواره ناهید

رئیس پژوهشگاه فضایی ایران از موفقیت آزمایش‌های ماهواره ناهید و گام‌های عملی کشور 
برای دستیابی به اینترنت ماهواره‌ای بومی متصل به شبکه جهانی خبر داد.

وحید یزدانیان رئیس پژوهشگاه فضایی ایران در گفتگو با مهر با اشاره به پیشرفت‌های اخیر 
در حوزه ارتباطات ماهواره‌ای گفت: ما زیرساخت لازم برای دستیابی به اینترنت ماهواره‌ای 
بومی را در اختیار داریم. ماهواره ناهید، امکان تبادل داده را برای ما فراهم کرده و خوشبختانه 

تست‌های انجام‌شده بر روی این ماهواره با موفقیت همراه بوده است.
وی افزود: با استفاده از ماهواره ناهید، امکان تبادل داده در باند Ku فراهم شده و خبر خوبی 
که وزیر ارتباطات نیز اعلام کردند، این است که توانسته‌ایم رله تلفنی را نیز در همین باند 
برقرار کنیم. این موضوع نشان می‌دهد که اکنون عملاً قابلیت بهره‌برداری از این ظرفیت 
وجود دارد. رئیس پژوهشگاه فضایی ایران تأکید کرد: البته باید توجه داشت که یک ماهواره 
به‌تنهایی پاسخگوی نیاز کشور در حوزه ارتباطات ماهواره‌ای نیست. برای ایجاد یک 
زیرساخت پایدار و مطمئن، لازم است منظومه‌ای از ماهواره‌ها در مدار قرار گیرد تا امکان 

پوشش و اتصال مداوم فراهم شود.
وی از ادامه روند توسعه این پروژه خبر داد و گفت: ان‌شاءالله نمونه دوم ماهواره ناهید ۲ تا 
پایان پاییز پرتاب خواهد شد. همچنین در برنامه داریم تعداد ماهواره‌ها را افزایش دهیم تا به 
یک منظومه واقعی برسیم. ما این مسیر را متوقف نخواهیم کرد؛ هم در زمینه ساخت و هم 

تأمین ماهواره‌ها به‌طور مستمر در حال پیشرفت هستیم.
یزدانیان در پایان با اشاره به افق زمانی تحقق اتصال ایران به شبکه جهانی اینترنت 
ماهواره‌ای گفت: پیش‌بینی دقیق زمان دشوار است، اما با روند فعلی، انتظار می‌رود ظرف 

سه تا پنج سال آینده بتوانیم به‌طور کامل به شبکه جهانی متصل شویم.
به گزارش مهر، ماهواره تحقیقاتی و مخابراتی ناهید ۲ صبح جمعه ۳ مرداد، به سفارش 

سازمان فضایی ایران و با همکاری پژوهشگاه فضایی با پرتابگر سایوز روسیه به فضا رفت.

دستکش هوشمند ایرانی که حرکات بدن را حدس می زند
یک تیم فناور با حمایت ستاد توسعه اقتصاد دانش‌بنیان دیجیتال، اتصال پذیری و 
ارتباطات معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری، موفق به طراحی و 
ساخت نمونه اولیه یک دستکش هوشمند شد. به گزارش معاونت علمی، فناوری و اقتصاد 
دانش‌بنیان ریاست جمهوری، محمدرضا کلاهدوز اصفهانی، عضو هیأت علمی دانشکده 
مهندسی برق و کامپیوتر دانشگاه تهران و ناظر علمی طرح، از توسعه افزاره‌ای پوشیدنی با 
قابلیت شبیه‌سازی و تشخیص حرکات بدن انسان خبر داد و گفت: جمعی از متخصصان 
و دانشگاهیان ذیل هسته فناور پالسان، فعالیت خود را در حوزه افزاره‌های پوشیدنی 
هوشمند و رابط‌های انسان–ماشین آغاز کرده‌ایم. این طرح از دل پژوهش‌های دانشگاهی 
در زمینه‌ی نانوژنراتورهای تریبوالکتریک )TENG( و الکترونیک پوشیدنی شکل گرفت 
و در قالب ساخت دستکش هوشمند توسعه یافت. این فعال فناور توضیح داد: هدف اصلی 
پروژه، طراحی سامانه‌ای هوشمند برای شبیه‌سازی و تشخیص حرکات بدن انسان است 
که می‌تواند در حوزه‌هایی نظیر توانبخشی بیماران، کنترل ربات‌ها، بازی‌های دیجیتال 
و محیط‌های واقعیت مجازی به کار گرفته شود. کلاهدوز، با اشاره به جزئیات فنی طرح 
افزود: فرآیند اجرای پروژه شامل طراحی و ساخت حسگرهای تریبوالکتریک انعطاف‌پذیر و 
قابل‌پوشش، توسعه‌ی مدارهای مجتمع برای جمع‌آوری و پردازش سیگنال‌ها، و در نهایت 
پیاده‌سازی نمونه‌ی اولیه دستکش هوشمند جهت شناسایی و تحلیل حرکات دست بوده 
است. این سامانه با استفاده از انرژی مکانیکی حاصل از حرکت انگشتان، سیگنال‌های 

الکتریکی تولید و آن‌ها را برای شناسایی حرکات و فرمان‌ها مورد استفاده قرار می‌دهد.
به گفته او، دستکش هوشمند تولید شده در این طرح، نمونه‌ای خودتغذیه‌شونده و بومی 
است که می‌تواند داده‌های حرکتی را بدون نیاز به منبع تغذیه خارجی تولید کند. این 

ویژگی، موجب افزایش پایداری و کاهش مصرف انرژی در افزاره‌های پوشیدنی می‌شود.
پریناز سیف‌الدینی، مجری این طرح فناورانه بیان کرد: تیم پالسان در مسیر توسعه این 
طرح، از حمایت‌های معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری در قالب 
گرنت توسعه فناوری بهره‌مند شده است. این حمایت‌ها در تأمین مواد اولیه، توسعه نمونه 
آزمایشگاهی و ساخت افزاره پوشیدنی نهایی نقش مؤثری داشته است. علاوه بر آن، معاونت 
علمی با ارائه مشاوره‌های تخصصی در زمینه تجاری‌سازی و طراحی مسیر ورود به بازار، به 

هدایت این طرح از مرحله تحقیقاتی به فاز توسعه محصول کمک کرده است.
این فعال فناور ادامه داد: این فناوری در حوزه‌های گوناگون از جمله توانبخشی بیماران، 
آموزش حرکات فیزیوتراپی از راه دور، کنترل ربات‌ها در محیط‌های پرخطر، تعامل در 

بازی‌های واقعیت مجازی )VR/AR(، و ترجمه زبان اشاره به متن یا گفتار کاربرد دارد.
مجری این پروژه فناورانه تأکید کرد: اهمیت این طرح در خودکفایی فناورانه و کاهش 
وابستگی به فناوری‌های وارداتی است. ساخت بومی این افزاره موجب جلوگیری از خروج 
ارز و فراهم شدن زمینه صادرات فناوری در حوزه‌های پزشکی هوشمند، رباتیک و بازی‌های 

دیجیتال خواهد شد.

اخبار

بازار رمزارز در سال ۲۰۲۶ وارد 
مرحله‌ای می‌شود که می‌توان 
آن را دوران تثبیت نهادی و 

گسترش کاربردی نامید.
به گزارش مهر؛ سال ۲۰۲۵ 
برای صنعت رمزارز صرفاً یک دوره رشد قیمتی نبود 
بلکه نقطه عطفی در جایگاه نهادی این صنعت به شمار 
می‌رود. بازاری که تا چند سال پیش از سوی بانک‌ها 
به‌عنوان یک ریسک سیستمی طرد می‌شد و زیر فشار 
سیاست »تنظیم‌گری از مسیر برخورد قضایی« قرار 
داشت اکنون به شکلی بی‌سابقه در حال ادغام با هسته 
نظام مالی رسمی است. تصویب نخستین قانون فدرال 
جامع مرتبط با رمزارزها در ایالات متحده، تمرکز دولت 
بر توسعه استیبل‌کوین‌ها، شکل‌گیری ذخیره راهبردی 
بیت‌کوین و انتصاب مدیرانی همسو با این صنعت در 
نهادهای ناظر مالی آمریکا، نشانه‌های تغییری ساختاری 

در نگاه سیاست‌گذاران به دارایی‌های دیجیتال است.
این تغییر جهت تنها محدود به دولت‌ها نمانده است. 
چرخش موضع مدیران ارشد بانکی که سال‌ها رمزارز 
را بی‌ارزش یا حتی کلاهبرداری می‌دانستند اکنون به 
نمادی از عادی‌سازی این دارایی‌ها تبدیل شده است. 
نتیجه این همگرایی رشد ارزش کل بازار رمزارز به بیش 
از چهار تریلیون دلار و تثبیت آن به‌عنوان یک نوعی 
دارایی غیرقابل چشم‌پوشی در سبد سرمایه‌گذاران 
جهانی است. با این پیش‌زمینه می‌توان پنج روند کلیدی 
را شناسایی کرد که مسیر بازار رمزارز در سال ۲۰۲۶ را 

شکل خواهند داد.

روند نهادی‌شدن تدریجی و عمیق بازار
موج صندوق‌های قابل معامله مبتنی بر رمزارز در بازار 
بورس که از اوایل سال ۲۰۲۴ آغاز شد در سال‌های پیش 
رو وارد فاز بلوغ می‌شود. دارایی‌های تحت مدیریت 
»ETF«ها و »ETP«های رمزارزی اکنون به صدها 
میلیارد دلار رسیده و مهم‌تر از حجم اسمی سرمایه، 
تغییر ماهیت سرمایه‌گذاران است. ورود رمزارزها به 
پرتفوی صندوق‌های بازنشستگی و سرمایه‌گذاری‌های 
نهادی باعث می‌شود قیمت بیت‌کوین و دیگر دارایی‌های 
دیجیتال بیش از گذشته تحت تاثیر متغیرهای کلان 
اقتصادی قرار گیرد و از هیجانات جامعه بومی کاربران 

رمزارز عبور کند.
این تحول به منزله کاهش نوسانات نیست بلکه به 
معنای همبستگی بیشتر با بازارهای سنتی محسوب 
می‌شود. رمزارزها در حال تبدیل‌شدن به ابزار بیان 
دیدگاه‌های کلان اقتصادی و پوشش ریسک در کنار 

سهام و کالاها هستند. از این منظر سال ۲۰۲۶ بیش 
 از آنکه سال هیجان باشد، سال بلوغ رفتاری بازار 

خواهد بود.

شتاب‌گیری توکنایز دارایی‌های واقعی
توکنیزه‌سازی سهام اوراق بدهی و دارایی‌های فیزیکی 
هنوز سهمی ناچیز از بازارهای مالی جهان دارد، اما 
زیرساخت نهادی آن در حال شکل‌گیری است. موافقت 
نهادهای ناظر با ارائه خدمات توکنیزه‌سازی از سوی 
بازیگران زیرساختی بزرگ بازار سرمایه عملًا به معنای 
انتقال تدریجی امور مالی سنتی به بستر بلاکچین است.

در گام بعدی انتظار می‌رود معافیت‌ها و چارچوب‌های 
آزمایشی تنظیم‌گری امکان استفاده از اوراق بهادار 
توکنیزه‌شده در اکوسیستم‌های مالی غیرمتمرکز را 
فراهم کند. به عقیده کارشناسان، پیامد این روند کاهش 
هزینه تسویه، افزایش نقدشوندگی و بازتعریف نقش 
کارگزاران و متولیان دارایی به شمار می‌رود. اگر بانک‌ها و 
کارگزاری‌های بزرگ شروع به پذیرش توکن‌های نماینده 
سهام به‌عنوان معادل کامل اوراق سنتی کنند، مرز میان 

دیفای و امور مالی سنتی به‌شدت کمرنگ خواهد شد.

تکامل زیرساخت استیبل‌کوین‌ها
بازار استیبل‌کوین‌ها در سال ۲۰۲۵ رشدی انفجاری 
را تجربه کرد و با ورود بازیگران بزرگ فین‌تک به این 
حوزه، از یک ابزار جانبی به ستون فقرات پرداخت‌های 
دیجیتال بدل شد. جذابیت این حوزه نه فقط در نوآوری 
بلکه در مدیریت جریان پول و خلق درآمد نهفته است. 
با این حال، چالش اصلی پیش رو هماهنگ‌سازی و 
یکپارچه‌سازی این اکوسیستم متکثر محسوب می‌شود.

مسئله محوری آینده استیبل‌کوین‌ها حذف یا 
حداقل‌سازی ریسک طرف مقابل است. همان‌گونه که 
شبکه‌های پرداخت سنتی بر پایه قواعد مشترک شکل 
گرفته‌اند، استیبل‌کوین‌ها نیز نیازمند استانداردهای 
عملیاتی شفاف برای احراز هویت و بازخرید هستند. 
بدون چنین قواعدی رشد مقیاس‌پذیر این بازار با مانع 

جدی مواجه خواهد شد.

ایجاد بازارهای دائمی و فرامرزی
یکی از مزیت‌های بنیادین بلاکچین، امکان ایجاد 
بازارهای بی‌وقفه و فرامرزی است. بر اساس برآوردهای 
صورت گرفته، این ویژگی در سال‌های آینده از رمزارزها 
فراتر خواهد رفت و تقریباً هر پدیده قابل سنجش از 
بازارهای پیش‌بینی و قراردادهای آتی دائمی گرفته تا 
دارایی‌های واقعی توکنایز شده و حتی مفاهیمی چون 
توجه و فرهنگ را به یک دارایی قابل معامله تبدیل 

می‌کند.
رشد سریع قراردادهای آتی دائمی که اکنون به بازارهای 

انرژی، نرخ بهره و تصمیمات سیاست پولی نیز گسترش 
یافته‌اند نشان می‌دهد معامله‌گران به‌دنبال ابزارهایی 
هستند که بتوانند دیدگاه‌های کلان خود را به‌صورت آنی 
و بدون محدودیت زمانی پیاده کنند. در این چارچوب 
بلاکچین به لایه‌ای جهانی برای بیان ریسک و سفته‌بازی 

تبدیل می‌شود.

تلاقی رمزارز و هوش مصنوعی
شاید راهبردی‌ترین روند پیش رو در حوزه رمزارز، پیوند 
این حوزه با هوش مصنوعی باشد؛ پیوندی که می‌تواند 
منطق اقتصاد دیجیتال را در سطحی عمیق دگرگون 
کند. با افزایش خودمختاری نرم‌افزارها و ظهور عامل‌های 
هوشمند، سیستم‌های مبتنی بر هوش مصنوعی دیگر 
صرفاً تولیدکننده محتوا یا تحلیل‌گر داده نخواهند بود؛ 
بلکه به بازیگرانی فعال در تصمیم‌گیری و اجرا تبدیل 
می‌شوند. چنین بازیگرانی برای انجام وظایف خود 
نیازمند دسترسی به سازوکاری امن، سریع و کم‌هزینه 

برای انتقال ارزش هستند.
در این چارچوب، اقتصاد مبتنی بر عامل‌های هوشمند 
شکل می‌گیرد؛ اقتصادی که در آن نرم‌افزارها می‌توانند 
به‌صورت مستقل با یکدیگر مذاکره کنند، قرارداد ببندند، 
خدمات ارائه دهند و در ازای آن پرداخت انجام دهند. 
تحقق چنین مدلی بدون زیرساخت‌های بلاکچینی عملًا 
امکان‌پذیر نیست، زیرا نظام‌های پرداخت سنتی نه از 
نظر هزینه و نه از نظر سرعت برای تراکنش‌های خرد و 

پرتعداد میان ماشین‌ها طراحی نشده‌اند.
پرداخت‌های ماشینی با مبالغ بسیار کوچک که در 
سیستم‌های بانکی کلاسیک فاقد توجیه اقتصادی 
هستند در بستر بلاکچین به‌راحتی قابل اجرا می‌شوند. 
این قابلیت زمینه‌ساز شکل‌گیری اقتصاد »ماشین 
به ماشین« در مقیاس وسیع خواهد بود؛ اقتصادی 
که در آن میلیاردها تراکنش خرد میان عامل‌های 

هوشمند جریان می‌یابد. از این منظر، رمزارزها نه 
صرفاً ابزار سرمایه‌گذاری یا سفته‌بازی بلکه لایه تسویه 
و انتقال ارزش در اقتصاد دیجیتال مبتنی بر هوش 
مصنوعی خواهند بود؛ لایه‌ای که می‌تواند زیرساخت 
 مالی نسل بعدی اینترنت و نرم‌افزارهای خودمختار 

را شکل دهد.

جمع‌بندی
بازار رمزارز در سال ۲۰۲۶ وارد مرحله‌ای می‌شود که 
می‌توان آن را دوران تثبیت نهادی و گسترش کاربردی 
نامید؛ مرحله‌ای که در آن رمزارزها از یک دارایی نوظهور 
و پرنوسان به بخشی قابل اتکا از زیرساخت اقتصاد 
دیجیتال جهانی تبدیل می‌شوند. این گذار به معنای 
پایان ریسک یا نوسان نیست بلکه نشان‌دهنده تغییر 
ماهیت ریسک از ریسک‌های حقوقی و بقا به ریسک‌های 

متعارف بازار و اقتصاد کلان است.
در این چارچوب نقش بازیگران نهادی، نهادهای ناظر و 
زیرساخت‌های رسمی پررنگ‌تر می‌شود و نوآوری به‌جای 
تقابل با نظام مالی موجود در دل آن شکل می‌گیرد و 
رمزارزها به‌تدریج کارکردهایی فراتر از سفته‌بازی، شامل 
تسویه پرداخت‌های دیجیتال، بستر توکنیزه‌سازی 
دارایی‌ها و زیرساخت مبادلات ماشینی در اقتصاد مبتنی 

بر هوش مصنوعی پیدا می‌کنند.
برای سرمایه‌گذاران، درک این تغییر پارادایم به 
معنای بازنگری در افق تصمیم‌گیری است. تمرکز 
صرف بر نوسانات کوتاه‌مدت قیمتی جای خود را به 
ارزیابی روندهای ساختاری، کیفیت تنظیم‌گری، بلوغ 
زیرساخت‌ها و میزان ادغام رمزارزها با اقتصاد واقعی 
می‌دهد. آینده این بازار کمتر شبیه یک تب زودگذر 
فناوری و بیشتر شبیه شکل‌گیری یک لایه پایدار و 
ماندگار از نظام مالی جهانی است؛ لایه‌ای که حذف آن 

دیگر نه ممکن است و نه کم‌هزینه.

مسیر بازار رمزارزها در سال ۲۰۲۶؛ 

آغاز عصر جدید در اقتصاد دیجیتال
News kasbokar@gmail.com

رئیس پژوهشگاه فضایی ایران گفت:پدافند غیرعامل، 
امروز صرفاً رویکردی دفاعی نیست؛ بلکه مفهومی 
دانش‌بنیان و فناورانه است که با هدف افزایش تاب‌آوری 
ملی،حفاظت از زیرساخت‌های حیاتی و...طراحی 

می‌شود.
به گزارش پژوهشگاه فضایی ایران، به مناسبت 
گرامی‌داشت هفته پدافند غیرعامل )۵ تا ۱۱ آبان‌ماه 
۱۴۰۴( با شعار »پدافند غیرعامل؛ تاب‌آوری زیرساختی، 
پایداری اجتماعی«، دکتر وحید یزدانیان، رئیس 
پژوهشگاه فضایی ایران، در پیامی با تأکید بر نقش 
فناوری‌های فضایی در تقویت زیرساخت‌های حیاتی 
کشور و تحقق پدافند نوین، اظهار داشت: »پدافند 
غیرعامل، امروز صرفاً رویکردی دفاعی نیست؛ بلکه 

مفهومی دانش‌بنیان و فناورانه است که با هدف افزایش 
تاب‌آوری ملی، حفاظت از زیرساخت‌های حیاتی، 
و استمرار خدمات کشور در شرایط بحران طراحی 
می‌شود. در این میان، فناوری فضایی به‌عنوان ابزاری 

کلیدی، نقش بنیادینی در تحقق این اهداف دارد.
رئیس پژوهشگاه فضایی ایران افزود: پژوهشگاه فضایی 
ایران با اتکا بر توان علمی متخصصان داخلی و توسعه 
فناوری‌های بومی فضایی، در حوزه‌های مختلفی چون 
رصد و پایش فضایی کشور، سنجش از دور، سامانه‌های 
ناوبری و مخابرات ماهواره‌ای، فناوری سنجنده‌ها 
و حسگرهای هوشمند، سامانه‌های کنترل و پایش 
اقلیمی و محیطی، طراحی ماهواره‌های کاربردی، 
و توسعه ایستگاه‌های زمینی فعالیت می‌کند. این 

دستاوردها می‌توانند در مدیریت بحران‌های طبیعی، 
پشتیبانی از شبکه‌های ارتباطی اضطراری، تأمین 
امنیت داده‌ها، حفاظت از زیرساخت‌های حیاتی، و 
ارتقای تاب‌آوری شهری و ملی مورد بهره‌برداری قرار 

گیرند.
یزدانیان خاطرنشان کرد: کاربردهای فضایی در 
پدافند غیرعامل، گستره‌ای وسیع از پایش تغییرات 
زیست‌محیطی، کنترل منابع حیاتی، هشدار سریع 
بلایای طبیعی، مدیریت هوشمند مخاطرات، حفظ 
پایداری شبکه‌های انرژی و ارتباطات، تا پایش مرزها 
و رصد تحرکات اقلیمی و انسانی را شامل می‌شود. این 
ظرفیت‌ها زمینه‌ساز تصمیم‌سازی دقیق، واکنش سریع 
و افزایش پایداری کشور در برابر تهدیدات نوین هستند.

رئیس پژوهشگاه تأکید کرد: امروز، تحقق پدافند 
غیرعامل بدون بهره‌گیری از داده‌های فضایی و 
زیرساخت‌های فناورانه ممکن نیست. پدافند نوین، 
نیازمند نگاه تلفیقی میان علم، فناوری و مدیریت 
است و پژوهشگاه فضایی ایران با توسعه مأموریت‌محور 
پروژه‌های فضایی، نقش خود را در این مسیر به‌طور 

جدی دنبال می‌کند.
همچنین در جریان بازدید سردار دکتر غلامرضا جلالی، 
رئیس سازمان پدافند غیرعامل کشور، از غرفه پژوهشگاه 
فضایی ایران در نمایشگاه شهر پایدار کیش، بر ضرورت 
بهره‌گیری از فناوری‌های نوین فضایی در بازآرایی 
مفاهیم پدافند غیرعامل و نقش آن در توسعه پایدار 

ملی تأکید شد.

غول اینترنتی آمازون قصد دارد برای کاهش هزینه‌ها از روز 
سه‌شنبه، حداکثر ۳۰ هزار شغل شرکتی را حذف کرده و 
استخدام بیش از حد در اوج تقاضای دوران همه‌گیری کرونا 

را جبران کند.
به گزارش ایسنا، این رقم نشان دهنده درصد کمی از ۱.۵۵ 
میلیون کارمند آمازون است، اما تقریبا ۱۰ درصد از تقریبا 
۳۵۰ هزار کارمند شرکتی آمازون را تشکیل می‌دهد. این 
بزرگترین تعدیل نیرو در آمازون از اواخر سال ۲۰۲۲ است 
که این شرکت، به حذف حدود ۲۷ هزار موقعیت شغلی 
مبادرت کرد. آمازون در دو سال گذشته، تعداد کمتری 
از موقعیت‌های شغلی را در بخش‌های مختلف از جمله 
دستگاه‌ها، ارتباطات و پادکست، حذف کرده است. به گفته 
منابع آگاه، تعدیل نیرو که از هفته جاری آغاز می‌شود، ممکن 
است شامل بخش‌های مختلفی از جمله منابع انسانی، 
معروف به تجربه افراد و فناوری )یا پی تی ایکس(، عملیات، 

دستگاه‌ها و خدمات و خدمات وب آمازون شود.
منابع آگاه اظهار کردند: از مدیران تیم‌های مشمول تعدیل 
نیرو، خواسته شده است که روز دوشنبه آموزش ببینند که 
چگونه پس از اعلان‌های ایمیلی که از صبح سه‌شنبه شروع 

می‌شود، با کارکنان ارتباط برقرار کنند.
اندی جسی، مدیرعامل آمازون، در حال انجام ابتکاری برای 
کاهش بوروکراسی بیش از حد، از جمله از طریق کاهش 
تعداد مدیران است. او اوایل امسال گفت: یک خط شکایت 
ناشناس برای شناسایی ناکارآمدی‌ها ایجاد کرده که به 

حدود ۱۵۰۰ پاسخ و بیش از ۴۵۰ تغییر فرآیند منتهی 
شده است. جسی در ژوئن گفت: افزایش استفاده از ابزارهای 
هوش مصنوعی احتمالا به کاهش بیشتر مشاغل، به ویژه از 

طریق خودکارسازی وظایف تکراری و روتین، خواهد شد.
اسکای کاناوزِ، تحلیلگر شرکت »ای مارکتر« گفت: اقدام اخیر 
نشان می‌دهد که آمازون احتمالا به اندازه کافی به افزایش 
بهره‌وری مبتنی بر هوش مصنوعی در تیم‌های شرکتی 
دست یافته است تا از کاهش قابل توجه نیرو پشتیبانی کند. 
آمازون همچنین در کوتاه‌مدت تحت فشار قرار گرفته است 
تا سرمایه‌گذاری‌های بلندمدت در ایجاد زیرساخت هوش 
مصنوعی را جبران کند. دامنه کامل این دور از تعدیل نیرو 
فعلا مشخص نیست. افراد مطلع گفتند: این تعداد می‌تواند با 
گذشت زمان و با تغییر اولویت‌های مالی آمازون تغییر کند. 
فورچون پیش از این گزارش داده بود که بخش منابع انسانی 
ممکن است با کاهش تقریبا ۱۵ درصدی نیروی کار مواجه 
شود. بر اساس گزارش رویترز، وب‌سایت Layoffs.fyi که 
تعدیل نیرو در حوزه فناوری را ردیابی می‌کند، تخمین زده 
است که تاکنون حدود ۹۸ هزار شغل در ۲۱۶ شرکت حذف 
شده است. این رقم برای کل سال میلادی گذشته، ۱۵۳ 

هزار شغل بوده است.
به نظر می‌رسد آمازون یک فصل دیگر فروش بزرگ 
تعطیلات را پیش‌بینی می‌کند. این شرکت مانند دو سال 
گذشته، قصد دارد ۲۵۰ هزار شغل فصلی برای کمک به 

کارکنان انبارها، در کنار سایر نیازها، ارائه دهد.

آیا می‌دانستید روی خورشید باران می‌بارد؟ البته نه بارانِ 
آب، بلکه »باران خورشیدی«؛ پدیده‌ای که در تاج خورشید 
)corona(، یعنی بیرونی‌ترین لایه آن، رخ می‌دهد که 
لایه‌ای از پلاسما با حرارت فوق‌العاده بالاست. در این پدیده، 
توده‌های پلاسما که سردتر و سنگین‌تر هستند، در ارتفاع 
بالایی از سطح خورشید متراکم می‌شوند و سپس به پایین 

سقوط می‌کنند.
به گزارش ایسنا، سال‌ها بود که پژوهشگران نمی‌فهمیدند 
این »باران« چگونه در هنگام فوران‌های خورشیدی 
)solar flares( تا این اندازه سریع شکل می‌گیرد. اکنون 
پژوهشگران دانشگاه هاوایی سرانجام علت آن را دریافته‌اند.

به نقل از اسپیس، تابش، پلاسما را در تاج خورشید خنک 
می‌کند. اما ترکیب عناصر در بخش‌های مختلف تاج، ثابت 
نیست و با گذر زمان و از منطقه‌ای به منطقه دیگر تغییر 
می‌کند. بیشتر مدل‌ها این نکته را نادیده می‌گیرند و فرض 
می‌کنند که مقدار عناصر در همه جا یکسان و بدون تغییر 
است. به همین دلیل، این مدل‌ها نمی‌توانند رویدادهای 
سریع و پویایی مانند »باران خورشیدی« را که هنگام 
فوران‌ها و در نواحی فعال پدید می‌آیند، به‌درستی توضیح 
دهند. از آن‌جا که میزان انرژی‌ که از طریق تابش از دست 
می‌رود به نوع و مقدار عناصر موجود بستگی دارد، ساده‌سازی 
بیش از حدِ این موضوع باعث می‌شود فیزیک واقعی جو 

خورشید نادیده گرفته شود.
لوک بناویتز، دانشجوی کارشناسی ارشدی که روی این 

پروژه کار می‌کند، می‌گوید: در حال حاضر مدل‌ها فرض 
می‌کنند که توزیع عناصر در تاج خورشید در تمام مکان‌ها و 

زمان‌ها ثابت است، در حالی‌که آشکارا چنین نیست.
محققان دریافتند که تغییرات در ترکیب عناصر که به آن 
 )elemental abundances( »فراوانی عنصری«
گفته می‌شود می‌تواند توضیح دهد چرا باران خورشیدی به 
این سرعت شکل می‌گیرد. برای شبیه‌سازی دقیق‌تر فرایند 
خنک شدن پلاسما توسط تابش، آن‌ها ابزار شبیه‌سازی‌ 
به نام هیدراد )HYDRAD( را ایجاد کردند. در این نسخه 
جدید، به‌جای فرض ثابت بودن ترکیب عناصر، اجازه داده 
شد که این ترکیب در مکان و زمان تغییر کند، به‌ویژه 
برای عناصری که »پتانسیل یونش نخست« پایینی دارند. 
عناصری که در فعالیت‌های خورشیدی نقش کلیدی ایفا 
می‌کنند. آن‌ها حتی معادله‌ای جدید افزودند تا حرکت و 
تغییر این عناصر را دنبال کنند. وقتی نتایج مدل جدید را با 
مدل قبلی مقایسه کردند، تطابق آن با مشاهدات واقعیِ باران 

خورشیدی بسیار بیشتر بود.
آنچه هیدراد را قدرتمند می‌سازد، دقت بالای آن در بازنمایی 
جریان گرما و انرژی است. این مدل تابش ضخیم از لایه‌های 
پایین‌تر جو خورشید )کروموسفر(، رسانش گرما همراه با 
کنترل برای جلوگیری از جهش‌های غیرواقعی و نیز تلفات 
تابشی نازک از تاج خورشید را در نظر می‌گیرد. ترکیب 
تمام این ویژگی‌ها به پژوهشگران کمک می‌کند جو پویای 

خورشید را با دقتی بالا مدل‌سازی کنند.

فناوری فضایی؛ زیرساخت هوشمند پدافند غیرعامل و تاب‌آوری ملی

چرا روی خورشید هم باران می‌بارد؟تعدیل نیرو در آمازون؛ هوش مصنوعی جایگزین ۳۰ هزار کارمند می‌شود
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آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رأی شماره ۱۴۰4۶۰۳۱۸۰۲۰۰۱۹٤٨٧ مورخ 1404/9/15 هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
ثبت ملک کلاچای تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم طاهره رئوف قاسم آبادی فرزند 
ذبیح اله به شماره شناسنامه ۲۱۱۱ صادره از رودسر به شماره ملی ٢٦٩٠٦٥٤٢٨٨ در ششدانگ 
یک قطعه زمین مشتمل بر انباری به مساحت 47/14 متر مربع )کاربری باغی( به پلاک ۱۲۵۸ 
فرعی از ١٤٤ اصلی واقع در قریه گزافرود بخش ۲۹ گیلان خریداری شده از مورد نسق مالک 
رسمی آقای قاسم پورعلی گزافرودی )نسق زراعی شماره ٢٥٠٣١ مورخ 42/4/18 دفترخانه ٦٠ 
رشت ( محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی 
می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
و می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس 
از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 

سند مالکیت صادر خواهد شد. م / الف 2079720-2978
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/10/14  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/10/29 

نادر عیوضی صالح  رئیس اداره ثبت اسناد و املاک کلاچای 

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ١٤٠٣٦٠٣١٨٠٠٨٠۱۳۰۳۱ – 1403/12/06 هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک رودسر تصرفات مالکانه بلا معارض آقای محمد شعاعی گرمجانی فرزند 
ابراهیم بشماره شناسنامه ٧٥٣ صادره از رودسر در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 6744/08 متر مربع به شماره پلاک ٥٧٣ فرعی از سنگ ۷۷ اصلی واقع در گرمجان 
بخش ۲۹ گیلان خریداری از مالک رسمی محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 
دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 

2082233- م / الف 3046
تاریخ انتشار نوبت اول: روز یکشنبه 1404/10/14  تاریخ انتشار نوبت دوم روز: دوشنبه 

 1404/10/29
رمضان قربانی  مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رأی شماره ۱404۶۰۳۱۸۰۲۰۰19568 مورخ 1404/9/16 هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کلاچای تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای بهمن 
کشاورز قاسم آباد فرزند حبیب اله به شماره شناسنامه ٣٥٩ صادره از رودسر به شماره 
ملی ٢٦٩٠٦٨٨٨٨٣ در ششدانگ یک قطعه زمین مشتمل بربنا به مساحت ۹۰۱ متر 
مربع )کاربری باغات( به پلاک ۸۷۵ فرعی از ۲۲۲ اصلی واقع در قریه قاسم آباد علیا 
بخش ۲۹ گیلان خریداری شده از مورد نسق مالک رسمی آقای حبیب اله کشاورز 
)نسق قطعی رهنی شماره ٢٢٣٤٥ مورخ 53/6/14 دفترخانه ٦٦ کلاچای( محرز 
گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند و 
میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 2082231- م / الف 3043
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/10/14  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/10/29 

نادر عیوضی صالح رئیس اداره ثبت اسناد و املاک کلاچایی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱٤٠٣٦۰۳۱۸۰۰۸۰۱۲۹۷۵ – 1403/12/05 هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر تصرفات مالکانه بلا معارض آقای محمد شعاعی 
گرمجانی فرزند ابراهیم بشماره شناسنامه ٧٥٣ صادره از رودسر در ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی به مساحت 4811/97 متر مربع به شماره پلاک ٥۷۲ فرعی از سنگ ۷۷ 
اصلی واقع در گرمجان بخش ۲۹ گیلان خریداری از مالک رسمی محرز گردیده است.
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از 
تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 2082235- م / الف 3048
تاریخ انتشار نوبت اول: روز یکشنبه 1404/10/14  تاریخ انتشار نوبت دوم روز دوشنبه 

 1404/10/29
رمضان قربانی مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رأی شماره ۱۴۰۴۶۰۳۱۸۰۲۰۰۱۲۸۹۷ مورخ 1404/6/8  هیات اول موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت 
ملک کلاچای تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای حبیب فرج پور خاناپشتانی فرزند فرج 
الله به شماره شناسنامه ۱۱۲ صادره از رودسر به شماره ملی ٢٦٩١٦٥٤٦٣١ در ششدانگ یک 
قطعه زمین مزروعی به مساحت 5505/19 متر مربع به پلاک ۲۰۵ فرعی از ١٤٩ اصلی واقع 
در قریه خاناپشتان بخش ۲۹ گیلان خریداری شده از مورد نسق مالک رسمی آقای علی اکبر 
فرج پور خاناپشتانی )نسق زارعی شماره ٩٩٤٧ مورخ 51/1/16 دفترخانه ٦٥ رحیم آباد( محرز 
گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند و میتوانند از 
تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، 
ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 

صادر خواهد شد . م / الف 2080592-3003
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/10/14  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/10/29 

نادر عیوضی صالح  رئیس اداره ثبت اسناد و املاک کلاچای 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره 140360318008007816 مورخ 1403/08/27 هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی آقای 
نصراله رهنمای گرمجانی فرزند محمدرضا به شماره شناسنامه 18 صادره از رودسر 
در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 11680/16 متر مربع به شماره 
پلاک 571 فرعی از سنگ 77 اصلی واقع در گرمجان بخش 29 گیلان خریداری از 
مالک رسمی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 
15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند و می توانند از تاریخ انتشار اولین گهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 

شد. م / الف 2093336-3229
تاریخ انتشار نوبت اول: روز دوشنبه 1404/10/28  تاریخ انتشار نوبت دوم: روز دوشنبه 1404/11/13 
رمضان قربانی مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر 

آگهی تحدید حدود اختصاصی
چون به استناد رای شماره140460301057022500مورخ 1404/6/26هیئت 
قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی ساختمانهای فاقد سندرسمی مستقردرثبت اسناد 
شهریارمساحت دوازده هزارودویست وهفتاد وپنج متروچهل وهشت دسیمترمربع 
ازششدانگ اعیان پلاک 40فرعی از78اصلی وعرصه قسمتی ازپلاک 78اصلی واقع 
درقریه جوقین درمالکیت آقای محمد امینی فرزند حبیب اله استقراریافته وبرای آن پلاک 
1254فرعی ازاصلی مذکورتعیین شده وتحدید حدود ششدانگ ملک تاکنون بعمل نیامده 
است وعمل به تبصره ذیل ماده15قانون ثبت مقدورنبوده بنابراین حسب تقاضای مالک 
به وارده 7332مورخ1404/10/21تحدیدحدود اختصاصی رقبه فوق درساعت9صبح 
روزشنبه مورخ1404/11/25درمحل شروع وبه عمل خواهد آمد بدین وسیله به کلیه 
مالکین مجاوراعلام میدارد چنانچه نسبت به حدود وحقوق ارتفاقی پلاک مورد تحدید 
اعتراضی دارند میتوانند اعتراض خود را درمحل به نماینده محدد ویا ازتاریخ تحدید حدود 
حداکثرظرف مدت یکماه کتبا به اداره ثبت اسناد واملاک شهریارتسلیم ورسید دریافت 
دارند درغیراینصورت پس ازانقضای مدت مقررو عدم وصول واخواهی طبق مقررات نسبت 

به صدورسند مالکیت به نام نامبرده اقدام خواهد شد.تاریخ انتشار:1404/10/29
م.الف:13595

رئیس واحدثبتی حوزه ثبت ملک شهریار

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر آراء صادره هیات / هیات های موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رحیم آباد تصرفات 
مالکانه و بلامعارض متقاضی محرز گردیده است لذا مشخصات متقاضی و ملک مورد تقاضا 
به شرح زیر به منظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و املاک محل تسلیم 
و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند. 1- آقای محمدرضا عابدی سی سرا فرزند نظام الله به شماره 
شناسنامه 0 صادره از رحیم آباد به شماره ملی 6310062034 ششدانگ یک قطعه زمین 
مشتمل بر ساختمان )مسکونی( به مساحت 300/54 به پلاک 143 فرعی از سنگ 178 
اصلی واقع در قریه کشکوه بخش 29 گیلان از مورد نسق عابدین عابدی  بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 

شد. م / الف 2094819-3267
تاریخ انتشار نوبت اول: روز دوشنبه 1404/10/29  تاریخ انتشار نوبت دوم: روز دوشنبه 

 1404/11/13
محمدرضا فروهی  رئیس اداره ثبت اسناد و املاک رحیم آباد 

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱4۰۳۶۰۳۱۸۰۰۸۰۱۳۰۵۵ – 1403/12/06 هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
ثبت ملک رودسر تصرفات مالکانه بلامعارض خانم کبری عبداله زاده گرمجانی فرزند حبیب 
بشماره شناسنامه ۱۰۴۰ صادره از رودسر در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
6001/87 متر مربع به شماره پلاک ۵۸۰ فرعی از سنگ ۷۷ اصلی واقع در گرمجان بخش ۲۹ 
گیلان خریداری از مالک رسمی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت 
به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این 
اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 

طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 2082234- م / الف 3047
تاریخ انتشار نوبت اول روز یکشنبه 1404/10/14  تاریخ انتشار نوبت دوم روز: دوشنبه 

 1404/10/29
رمضان قربانی مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رأی شماره ۱٤٠٤٦٠٣١۸۰۲۰۰۱۲۸۴۰ مورخ 1404/6/8 هیات اول موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت 
ملک کلاچای تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای حبیب فرج پور خاناپشتانی فرزند فرج 
الله به شماره شناسنامه ۱۱۲ صادره از رودسر به شماره ملی ٢٦٩١٦٥٤٦٣١ در ششدانگ یک 
قطعه زمین مزروعی به مساحت 2764/51 متر مربع به پلاک ٢٠٤ فرعی از ١٤٩ اصلی واقع 
در قریه خاناپشتان بخش ۲۹ گیلان )قسمتی از سنگ ١٤٩ اصلی( محرز گردیده است.لذا به 
منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند و میتوانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک 
ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند . بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد 

. 2080605- م / الف 3004
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/10/14  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/10/29 

نادر عیوضی صالح رئیس اداره ثبت اسناد و املاک کلاچایی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره 140460318020020331 مورخ 1404/10/2 هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
ثبت ملک کلاچای تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی آقای عسگر منصوری اصل فرزند محمد 
به شماره شناسنامه 75 صادره از سراب شماره ملی 1652094415 در ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی با کاربری مزروعی به مساحت 8517/23 متر مربع به پلاک 206 فرعی از 149 
اصلی واقع در قریه خاناپشتان بخش 29 گیلان خریداری شده از مورد نسق مالک رسمی آقای 
محمد اسماعیل بافراست )نسق زارعی شماره 9822 مورخ 50/12/18 دفترخانه 65 رحیم آباد( 
محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند و می توانند 
از تاریخ انتشار اولین گهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید 
ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 

صادر خواهد شد. م / الف 3223  -2093218
تاریخ انتشار نوبت اول: روز دوشنبه 1404/10/29  تاریخ انتشار نوبت دوم: روز دوشنبه 

 1404/11/14
نادر عیوضی صالح  رئیس اداره ثبت اسناد و املاک کلاچای

تاسیس شرکت با مسئولیت محدود هانا بنای پایدار درتاریخ 16/10/1404 به شماره ثبت 664960 به شناسه ملی 14015027310 ثبت و امضا ذیل دفاترتکمیل گردیده که خلاصه 
آن به شرح زیر جهت اطلاع عموم آگهی میگردد. موضوع فعالیت :اجرای پروژه‌های ساختمانی، ابنیه، محوطه‌سازی، بهسازی و مقاوم‌سازی و تامین نیروی انسانی مدیریت طرح و 
ساخت تجهیز و برچیدن کارگاه انجام عملیات تأسیسات مکانیکی و برقی ساختمان، هوشمندسازی در حد ضوابط خرید، تأمین، حمل درون شهری، اجاره و به‌کارگیری ماشین‌آلات و 
مصالح مجاز مشارکت در مناقصه‌ها و مزایده‌ها، عقد قرارداد با کارفرمایان دولتی و خصوصی اخذ و تمدید رتبه/صلاحیت پیمانکاری، گواهی‌های اچ اس ای و ایمنی کار ایجاد یا انحلال 
شعب در داخل کشور )و خارج عنداللزوم با رعایت طراحی و اجرای دکوراسیون داخلی طراحی و اجرای تجهزات ایمنی و آتش نشانی طرح‌ریزی و تهیه و نصب و نگاهداری تأسیسات 
ساختمانی شامل تأسیسات حرارت مرکزی، تهویه مطبوع، آسانسور، وسائل بهداشتی و‌تجهیزات بیمارستانی و سردخانه و آشپزخانه و رختشویخانه و تهیه و اجرای طرحهای مربوط 
به تأسیسات گاز و آب و فاضلاب و برق و تلفن و نظایر‌آن در داخل ساختمانها راهبری و تامین سرو کار جهت پروژه های تعمیر و نگهداری و تجهیز اجرای پروژهای تعمیر نگهداری 
سیلو های فلزی و بتنی نقشه برداری خرید کلیه تجهیزات برقی اجرای زیرساخت و روکش آسفالت درصورت لزوم پس از اخذ مجوزهای لازم از مراجع ذیربط مدت فعالیت : از تاریخ 
ثبت به مدت نامحدود مرکز اصلی : استان تهران، شهرستان تهران، بخش مرکزی، شهر تهران، نظام آباد شمالی، کوچه ولیعصر، بن بست مهدی، پلاک 20، طبقه 1، واحد جنوب 
شرقی کدپستی 1636865173 سرمایه شخصیت حقوقی عبارت است از مبلغ 1,000,000 ریال نقدی میزان سهم الشرکه هر یک از شرکا خانم مریم اردکانی مقدم به شماره ملی 
0019199775 دارنده 500000 ریال سهم الشرکه آقای امیرحسین یعقوب زاده خایسک به شماره ملی 0860451003 دارنده 500000 ریال سهم الشرکه اعضا هیئت مدیره خانم 
مریم اردکانی مقدم به شماره ملی 0019199775 به سمت عضو اصلی هیئت مدیره به مدت نامحدود و به سمت مدیرعامل به مدت نامحدود آقای امیرحسین یعقوب زاده خایسک 
به شماره ملی 0860451003 به سمت رئیس هیئت مدیره به مدت نامحدود دارندگان حق امضا : کلیه اوراق و اسناد بهادار و تعهد آور شرکت از قبیل چک ، سفته ، بروات ، قراردادها، 
عقود اسلامی و همچنین کلیه نامه های عادی و اداری باامضاء مریم اردکانی مقدم همراه با مهر شرکت معتبر می باشد. اختیارات مدیر عامل : طبق اساسنامه روزنامه کثیر الانتشار 
کسب و کار جهت درج آگهی های شرکت تعیین گردید. ثبت موضوع فعالیت مذکور به منزله اخذ و صدور پروانه فعالیت نمی باشد. به استناد گواهی بانکی شماره 041211110985 

مورخ 28/08/1404 بانک ملت شعبه سه راه وحیدیه سازمان ثبت اسنادواملاک کشور اداره ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری تهران )2097879(

تاسیس شرکت سهامی خاص پیشگام فناوران یاخته بنیان درتاریخ 16/10/1404 به شماره ثبت 664928 به شناسه ملی 14015026532 ثبت و امضا ذیل دفاترتکمیل گردیده که خلاصه آن به شرح 
زیر جهت اطلاع عموم آگهی میگردد. موضوع فعالیت :آماده سازی و آموزش )به استثنا آموزش عالی و فنی حرفه ای( کار با انواع سلول، بافت و فرا ورده های آن از جمله سلول های بنیادی استخراج شده از 
بافت های انسانی و حیوانی و سلول های تمایز یافته انسانی و حیوانی مانند کارتی سل، جزایر پانکراس و سلولهای طبیعی کشنده خون انسان جهت استفاده در مصارف بهداشتی، آرایشی، زیبایی و درمانی 
در خارج و داخل کشور، سلول درمانی ، ژن درمانی ، راه اندازی مراکز درمانی بیمارستانی و کلینیک، تولید ، واردات و صادرات، خرید و فروش دارو و محصولات و فراورده های سلولی بافتی و درمانی، تولید و 
صادرات و واردات، خرید و فروش محصولات آرایشی، واردات و صادرات کلیه کالاهای مجاز در حوزهای زیستی به منظور استفاده در صنایع ذکر شده، خرید و فروش کلیه کالاهای مجاز زیستی و پزشکی ، 
شرکت در مناقصات و مزایدات دولتی و خصوصی، اخذ وام و تسهیلات ریالی و ارزی از کلیه بانک های خصوصی و دولتی و موسسات مالی و اعتباری داخلی و خارجی، شرکت در کلیه نمایشگاه های داخلی و 
بین المللی تخصصی و غیر تخصصی ایجاد شعب و دفاتر نمایندگی در زمینه موضوع فعالیت شرکت درداخل و خارج از کشور و انعقاد قراردادهای همکاری و مشارکت با شرکت و موسسات داخلی و خارجی 
در زمینه موضوع فعالیت شرکت. درصورت لزوم پس از اخذ مجوزهای لازم از مراجع ذیربط مدت فعالیت : از تاریخ ثبت به مدت نامحدود مرکز اصلی : استان تهران، شهرستان تهران، بخش مرکزی، شهر 
تهران، دانشگاه تهران، خیابان شانزده آذر، خیابان پور سینا، پلاک 6، ساختمان گروه ژنتیک دانشکده پزشکی دانشگاه علوم پزشکی، طبقه همکف کدپستی 1417613151 سرمایه شخصیت حقوقی 
عبارت است از مبلغ 50,000,000 ریال نقدی منقسم به 100 سهم 500000 ریالی تعداد 100 سهم آن با نام عادی مبلغ 50000000 ریال توسط موسسین طی گواهی بانکی شماره 041704052614 
مورخ 08/10/1404 نزد بانک بانک ملی ایران شعبه بزرگمهر با کد 603 پرداخت گردیده است اعضا هیئت مدیره خانم هماسادات عبدالحسین برقانی به شماره ملی 0019126913 به سمت مدیرعامل 
به مدت 2 سال و به سمت عضو اصلی هیئت مدیره به مدت 2 سال خانم زهرا عزیزی ورزنه به شماره ملی 0066515742 به سمت رئیس هیئت مدیره به مدت 2 سال خانم مریم زمانی به شماره ملی 
0579462838 به سمت نایب رئیس هیئت مدیره به مدت 2 سال دارندگان حق امضا : کلیه اوراق و اسناد بهادار و تعهد آور شرکت از قبیل چک ، سفته ، بروات ، قراردادها عقود اسلامی و همچنین کلیه 
نامه های عادی و اداری باامضاء رئیس هیات مدیره همراه با مهر شرکت معتبر می باشد. اختیارات مدیر عامل : طبق اساسنامه بازرسان خانم پروانه بکتاش به شماره ملی 0323932967 به سمت بازرس 
علی البدل به مدت 1 سال خانم مینا شجری زاده به شماره ملی 0493553703 به سمت بازرس اصلی به مدت 1 سال روزنامه کثیر الانتشار کسب و کار جهت درج آگهی های شرکت تعیین گردید. ثبت 

موضوع فعالیت مذکور به منزله اخذ و صدور پروانه فعالیت نمی باشد. سازمان ثبت اسنادواملاک کشور اداره ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری تهران )2097884(

تاسیس شرکت با مسئولیت محدود آرام برج ویرا درتاریخ 24/10/1404 به شماره ثبت 665404 به شناسه ملی 14015046979 ثبت و امضا ذیل دفاترتکمیل گردیده 
که خلاصه آن به شرح زیر جهت اطلاع عموم آگهی میگردد. موضوع فعالیت : تامین نیروی انسانی تصدی به فعالیت خدماتی و نظافتی تصدی به نمایشگاه عمومی و 
انبارهای عمومی اداره سالن های نمایش و برگزاری مراسم ها و جشن ها و یا کنفرانس ها عملیات ساخت در امور عمرانی از قبیل احداث ساختمان و راه و یا شبکه های 
آب رسانی تصدی به هرگونه فعالیت ورزشی و تأسیس و تجهیز باشگاه ورزشی و برگزاری دوره های آموزشی تربیت مربی)پس از کسب مجوز های مربوطه( خرید فروش 
اموال منقول از جمله خودرو وموتور سیکلت و سایر موارد طراحی و اجرا سیستم ایمنی ، خدمات شارژ ، فروش وسائل و تجهیزات و ادوات ایمنی و نجات آتش نشانی 
تصدی به فعالیت در زمینه کاریابی ، مشاوره شغلی، ارائه تسهیلات به جویندگان کار، مشاوره روابط کار و کارگر امور مربوط به محیط زیست و فعالیت های زیست محیطی 
صادرات و واردات)پس از کسب مجوزهای مربوطه( انجام تاسیسات ساختمان شامل طراحی، اجرا و نگهداری سیستم‌های مکانیکی و الکتریکی ساختمان ارائه خدمات 
مشاور املاک و امور واسطه‌گری در معاملات املاک و مستغلات طراحی، اجرا و نگهداری فضای سبز، محوطه‌سازی و ارائه خدمات مشاوره‌ای در امور مرتبط انجام کلیه 
امور نوسازی، بازسازی و تعمیرات ساختمان‌ها و طراحی، اجرا و نگهداری روف‌گاردن‌ها و فضای سبز بام تأمین، تجهیز، نصب، راه‌اندازی و اجاره سالن‌های اجتماعات، 
همایش و کنفرانس و ارائه خدمات فنی مرتبط )صوت، تصویر، نور و مبلمان( تأمین، نصب، راه‌اندازی و پشتیبانی سیستم‌های هوشمندسازی ساختمان‌ها )خانه هوشمند، 
ساختمان‌های مسکونی، تجاری و اداری( ارائه خدمات مدیریت انرژی و اجرای پروژه‌های انرژی پاک از جمله طراحی، تأمین، نصب و نگهداری پنل‌های خورشیدی و 
سیستم‌های تولید برق حفاری، حفر و ترمیم چاه‌ها و ارائه خدمات فنی مرتبط درصورت لزوم پس از اخذ مجوزهای لازم از مراجع ذیربط مدت فعالیت : از تاریخ ثبت به 
مدت نامحدود مرکز اصلی : استان تهران، شهرستان تهران، بخش مرکزی، شهر تهران، شهرک چیتگر )امام رضا(، خیابان صنوبر، خیابان ارغوان، پلاک 0، مجتمع ارکیده 
4 )چیتگر بوستان (، بلوک A31 - 2 ، طبقه همکف، واحد 3 کدپستی 1496910031 سرمایه شخصیت حقوقی عبارت است از مبلغ 1,000,000 ریال نقدی میزان 
سهم الشرکه هر یک از شرکا خانم روژین رستمی به شماره ملی 3720671240 دارنده 100000 ریال سهم الشرکه آقای ماردین رستمی به شماره ملی 3810122939 
دارنده 800000 ریال سهم الشرکه آقای ادریس امانی به شماره ملی 6460031207 دارنده 100000 ریال سهم الشرکه اعضا هیئت مدیره خانم روژین رستمی به شماره 
ملی 3720671240 به سمت عضو اصلی هیئت مدیره به مدت نامحدود و به سمت نایب رئیس هیئت مدیره به مدت نامحدود و به سمت مدیرعامل به مدت نامحدود 
آقای ماردین رستمی به شماره ملی 3810122939 به سمت عضو اصلی هیئت مدیره به مدت نامحدود و به سمت رئیس هیئت مدیره به مدت نامحدود آقای ادریس 
امانی به شماره ملی 6460031207 به سمت عضو اصلی هیئت مدیره به مدت نامحدود دارندگان حق امضا : کلیه اوراق و اسناد بهادار و تعهد آور شرکت از قبیل چک ، 
سفته ، بروات ، قراردادها، عقود اسلامی و همچنین کلیه نامه های عادی و اداری باامضاء اقای ماردین رستمی یا خانم روژین رستمی همراه با مهر شرکت معتبر می باشد. 
اختیارات مدیر عامل : طبق اساسنامه روزنامه کثیر الانتشار کسب و کار جهت درج آگهی های شرکت تعیین گردید. ثبت موضوع فعالیت مذکور به منزله اخذ و صدور 
پروانه فعالیت نمی باشد. به موجب گواهی بانک سامان شعبه آرژانتین شماره 045600495993 مورخ 15/09/1404 تاسیس گردید. سازمان ثبت اسنادواملاک کشور 

اداره ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری تهران )2097881(

علیرضا حیدری گفت: افزایش قیمت‌ها بعد از حذف ارز 
ترجیحی تنها مختص به ۸ الی ۱۰ قلم کالای مصرفی و 
خوراکی نیست که دولت می‌خواهد با کالابرگ جبران کند. 
افزایش قیمت این کالاها سبب شوک قیمتی به بازار می‌شود 

و قیمت تمامی کالاها و خدمات را تحت‌تاثیر قرار می‌دهد.
علیرضا حیدری، کارشناس اقتصادی و نائب رئیس اتحادیه پیشکسوتان کارگری، در 
ارتباط با موفقیت‌آمیز بودن طرح کالابرگ برای جبران کاهش قدرت خرید کارگران به 
ایلنا گفت: ابتدا باید متذکر شد که کالابرگ تنها برای کارگران نیست، برای تمامی آحاد 

جامعه است و طبقات حقوق‌بگیر طبیعتا از مهم‌ترین گروه‌های هدفی هستند که دولت 
آن‌ها را در نظر گرفته است.

وی در ادامه با تشریح این طرح گفت: هدف این طرح اساسا جبران قدرت خرید افراد است؛ 
دولت تصور کرده است که با پرداخت سرانه ۱ میلیون تومانی به افراد می‌تواند قدرت خرید 
آن‌ها را حفظ کرده و تبعات ناشی از حذف ارز ترجیحی را جبران کند. با حذف ارز ترجیحی 
قیمت بسیاری از کالاها به قیمت‌های یک بازار شبه‌آزاد نزدیک شده است و نگاه دولت این 

است که تبعات این سیاست را با پرداخت در نقطه مصرف به مصرف‌کننده جبران کند.
این کارشناس اقتصادی موفقیت این طرح را وابسته به توان دولت در زمینه جبران شوک 
قیمتی وارد شده به بازار دانست و بیان کرد: سوال اصلی اینجاست که آیا این مبلغ کفاف 
هزینه‌های ناشی از آزادسازی نرخ ارز را که همراه با شوک قیمتی است می‌دهد یا خیر. 
ارزیابی اولیه موید این است که پاسخ به این سوال منفی است، زیرا افزایش قیمت‌ها 

محدود به این ۸ الی ۱۰ قلم کالای مصرفی خوراکی نیست.
حیدری توضیح داد: شما وقتی قیمت این اقلام را تغییر می‌دهید، این افزایش روی 
قیمت سایر کالاها و خدمات تاثیر می‌گذارد. فراموش نکنیم که هنگامی که دولت با 
یک محدوده خاص، قیمت بنزین را از ۳ هزار تومان به ۵ هزار تومان تغییر داد، بلافاصله 
بازار به این افزایش قیمت واکنش نشان داد و قیمت تمامی کالاها و خدمات متاثر از این 

افزایش، بالا رفت.
وی ادامه داد: بنابراین ما ۲ نوع تغییر قیمت داریم؛ با حذف ارز ترجیحی کالاها و خدماتی 
داریم که قیمت آن‌ها مستقیما تحت‌تاثیر قرار می‌گیرند. همان اقلام محدودی که دولت 

فکر کرده است با سرانه ۱ میلیون تومانی می‌تواند پوشش دهد. در وهله دوم سایر کالاها 
و خدمات را داریم که متاثر از تغییر قیمت کالاهای اول، دچار افزایش قیمت می‌شوند. 
دولت هیچ سیاست جبرانی‌ای در مورد این دسته از تغییر قیمت‌ها طرح نکرده است و در 

اینجاست که مصرف‌کننده ضرر می‌کند.
نائب رئیس اتحادیه پیشکسوتان کارگری اظهار کرد: به عقیده من دولت نمی‌تواند تمامی 
آثار قیمتی متاثر از این مسئله را پوشش بدهد. این موضوع احتمال موفقیت طرح کالابرگ 
را کاهش می‌دهد و ممکن است که ما مجددا با یک رشد عمومی قیمت‌ها در کالاها و 
خدمات روبرو شویم که سفره کارگران، مصرف‌کنندگان، کارمندان و… را کوچک‌تر از 
این کند. حیدری در پاسخ به این سوال که با افزایش نرخ تورم این سیاست حمایتی بی‌اثر 
خواهد شد یا خیر، گفت: در این مورد، دولت اعلام کرده است که متناسب با افزایش قیمت 
کالاها و خدمات، عدد ریالی کالابرگ دچار بازنگری خواهد شد اما باز هم باید متذکر شد 
که هدف‌گیری دولت تنها روی همان ۸ الی ۱۰ قلم کالا است. سوال اصلی باید این باشد 
که با افزایش قیمت سایر کالاها و خدمات متاثر از آن می‌خواهد چه کند؟ متاسفانه دولت 

در این زمینه سکوت مطلق پیشه کرده است.
این کارشناس اقتصادی در ارتباط با توان مالی دولت برای تامین مستمر مبلغ کالابرگ، 
گفت: فرض کنید که دولت بخواهد به طور مستمر این سرانه ۱ میلیون تومانی را پرداخت 
کند. دولت باید برای ۸۲ میلیون جمعیت، ۸۲ همت پرداخت ماهیانه داشته باشد و در یک 
سال این عدد نجومی می‌شود. باید پرسید  که اساسا منابعی برای این مسئله وجود دارد یا 

خیر. این مسئله تنها در گذر زمان مشخص می‌شود.

دولت سکوت کرده است

حذف ارز ترجیحی با »کالابرگ« جبران نمی‌شود
News kasbokar@gmail.com

بازار و کالا
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شهر 
و روستا

برای رفع نارضایتی مردم در 
دهک‌بندی‌ها تجدیدنظر شود

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس گفت: مردم از 
این حذف دهک‌ها ناراضی هستند چراکه به طور 
مثال خانواده‌ای شاید فرزند مجردی دارد که با آنها 
زندگی می‌کند و به نظرم دوباره باید دهک‌بندی 

صورت بگیرد.
احمد انارکی محمدی عضو کمیسیون اقتصادی 
مجلس در گفت‌وگو با ایلنا، درباره تصویب حذف 4 
صفر از سوی مجمع تشخیص مصلحت نظام گفت: 
بسیاری از کشورهای دنیا اقداماتی مشابه انجام 
داده‌اند و ما هم اکنون در این مسیر هستیم. اعدادی 
که صحبت از آنها می‌شود به این صورت است که 
ما هر روز باید برای آنها اسامی مانند همت و ... در 
بیاوریم. ریال هم پول ملی ما بوده و هست. وی ادامه 
داد: این کار شدنی است و با حذف چهار صفر از پول 
ملی، با توجه  به اینکه فیزیک پول دیگر معنایی ندارد 
این اقدام می‌تواند به بحث  چاپ پول کمک کند تا 
این رویه کمتر اتفاق بیفتد. این عضو کمیسیون 
اقتصادی گفت: در اعداد بزرگ اشتباهات زیاد است 
اگرچه سیستم‌ها امروز کار می‌کنند. به نظرم این 
کار شدنی است چراکه سه سال دوره گذار این اتفاق 
است و دولت مکلف شده است در این مدت این کار 
را انجام دهد.  در این دوره، اسکناس‌های جدید به 
تدریج جایگزین اسکناس‌های قدیمی خواهند 
شد و مردم می‌توانند پول‌های خود را جابجا کنند. 
محمدی انارکی در بخش دیگری از صحبت‌های 
خود درباره حذف دهک‌ها و نارضایتی برخی از 
مردم گفت: قطعا باید در بررسی دهک‌ها دوباره 
بازنگری شود و باید تجدیدنظر شود چراکه مردم 
بسیاری متاسفانه به دلیل اینکه حالا یک پولی 
به حساب‌شان رفته است دهک‌شان حذف شده 
است و باید در دهک‌بندی یک تجدیدنظری صورت 
بگیرد.  وی گفت: مردم از این حذف دهک‌ها ناراضی 
هستند چراکه به طور مثال خانواده‌ای شاید فرزند 
مجردی دارد که با آنها زندگی می‌کند و به نظرم 

دوباره باید دهک‌بندی صورت بگیرد.

سرانه مصرف انرژی بخش خانگی 
سه برابر متوسط جهانی است

مدیرکل امور انرژی و مشتریان صنعت برق گفت: در 
ایران با یک درصد جمعیت جهان، ۲.۲ درصد مصرف 
انرژی جهان را داریم. عبدالامیر یاقوتی مدیرکل امور 
انرژی و مشتریان صنعت برق اظهار کرد: عوامل موثر بر 
ناترازی برق شامل اقتصاد، توسعه زیرساخت‌ها، اقتصاد 
برق، کمبود سوخت، تلفات شبکه، صنایع کم بازده، 
رمزارزها، خشکسالی، کیفیت تجهیزات و... می‌شود، 
اما بهره‌وری انرژی خصوصا در بخش مصرف‌کننده 
نهایی کمتر دیده شده است. وی افزود: در ایران با یک 
درصد جمعیت جهان، ۲.۲ درصد مصرف انرژی جهان 
را داریم، ۲۹ درصد مصرف انرژی در ایران در بخش 
خانگی است، اما سرانه مصرف خانگی ایران نسبت به 
جهان، ۳.۴ درصد سرانه مصرف انرژی خانگی جهان 
است. وی ادامه داد: رشد متوسط سالانه مصرف 
انرژی در بخش خانگی ایران ۵.۲۷ درصد است، رشد 
متوسط سالانه مصرف برق خانگی ۵.۶ درصد و رشد 
متوسط سالانه مصرف گاز خانگی ۹.۷ درصد است؛ اما 
در جهان به طور متوسط رشد مصرف سالانه انرژی 
در بخش خانگی، یک درصد، رشد متوسط سالانه 
مصرف برق خانگی ۳ درصد و رشد متوسط مصرف 
سالانه گاز خانگی ۱.۶ درصد است و متوسط مصرف 
انرژی به ازای هر نفر که در ایران ۳۱.۵ گیگاژول است، 
به طور متوسط در جهان ۱۰.۴ گیگاژول است. یاقوتی 
با اشاره به مولفه‌های تولید جهانی برق تا سال ۲۰۵۰ 
گفت: درحالی که اغلب مولفه‌ها از جمله انرژی فسیلی 
در تولید برق رشد چندانی ندارند، نیروگاه‌های 
تجدیدپذیر به‌شدت سهم‌شان در تولید برق جهان تا 
۲۰۵۰ افزایش خواهد یافت. وی خاطرنشان کرد: در 
ایران، ۳۲.۳۴ درصد از مصرف برق در بخش خانگی، 
۹.۲۸ درصد در بخش عمومی، ۱۴.۶۷ درصد در 
بخش کشاورزی، ۳۶.۸۳ درصد در بخش صنعتی و 
۷.۱۹ درصد در بخش تجاری است. یاقوتی همچنین 
با بیان اینکه فاصله معناداری بین مصرف فعلی انرژی 
در بخش خانگی با مصرف استاندارد وجود دارد گفت 
سرانه مصرف انرژی در بخش خانگی ایران قریب به 
۳ برابر متوسط جهانی است؛ طی ۲۰ سال گذشته 
سرانه انرژی بخش خانگی بیش از ۵۰ درصد در ایران 
رشد داشته این درحالی است که در کشور‌های جهان 
این شاخص تغییرات بسیار جزئی داشته است. وی که 
در میزگردی در بیست‌ونهمین کنفرانس بین‌المللی 
شبکه‌های توزیع نیروی برق سخن می‌گفت افزود: 
بیش از ۹۰ درصد بهبود بهره وری انرژی در بخش 
خانگی مرتبط با ساخت و ساز و معماری ساختمان 
است و مهمترین رویکرد در بهره‌وری انرژی در بخش 
خانگی توجه به نحوه ساختمان سازی است که در این 
حوزه عملکرد دستگاه‌های مسئول بسیار نامناسب 

بوده است.

خبر

ایران و ویتنام ظرفیت‌های غنی 
گردشگری زیادی برای مردم دو کشور 
دارند اما محدودیت پروازهای مستقیم 
و کمبود شناخت فرهنگی از یکدیگر، 
همچنان مانعی برای توسعه تبادلات 
گردشگری میان دو کشور است. نوین لوئونگ ناک، سفیر 
جدید جمهوری سوسیالیستی ویتنام در ایران از آخرین آمارها 
و برنامه‌های گردشگری ویتنام و تلاش کشورش برای توسعه 
روابط گردشگری با ایران سخن گفته و راهکارهای توسعه این 

همکاری‌ها را برشمرد.
به گزارش ایلنا، ایران و ویتنام از یک دهه قبل تلاش‌ها برای 
گشودن مسیر گردشگری به روی دو ملت را آغاز کردند. از 
همان زمان تاکنون به‌رغم علاقه میان دو دولت برای راه‌اندازی 
پرواز مستقیم میان دو کشور، هنوز این اتفاق رخ نداده و این امر 
هزینه‌های سفر میان دو کشور را نیز برای مسافران افزایش داده 

است. 
البته گردشگری بین ایران و ویتنام با چالش‌های مختلفی 
روبروست که بزرگترین آن‌ها، محدودیت پروازهای مستقیم است 
که دسترسی گردشگران را دشوار می‌کند. کمبود شناخت متقابل 
فرهنگی نیز باعث شده ویتنامی‌ها، ایران را تنها به عنوان کشوری 
با نفت یا مسائل سیاسی بشناسند و ایرانی‌ها نیز شناخت عمیقی 

از مقاصد گردشگری ویتنام نداشته باشند. 
نوین لوئونگ‌ناک )سفیر جدید ویتنام در ایران( در گفتگویی 
با ایلنا، بر نبود شناخت فرهنگی دو ملت از یکدیگر تاکید کرد 
و گفت: متاسفانه مردم ویتنام ایران را کم می‌شناسند. در وهله 
اول باید مشکل نداشتن شناخت میان دو کشور حل شود که 
فکر می‌کنم این وظیفه بیشتر مربوط به سفارت ایران در ویتنام 

می‌شود تا گردشگری ایران را در آن کشور تبلیغ و ترویج کند.
سفیر ویتنام در ایران، از رشد گردشگری ورودی بین المللی به 
ویتنام در سال‌های گذشته خبر داده و گفت: گردشگری یکی از 
اولویت‌های اصلی ویتنام است و طی ۱۰ سال گذشته، همواره 
شاهد رشد ورود گردشگران خارجی به کشور بودیم. تنها در 
سال گذشته بیش از ۲۰ میلیون گردشگر خارجی وارد ویتنام 
شدند که این تعداد گردشگر ورودی از تعداد گردشگران ورودی 
به کشورهای چین، استرالیا و آمریکا نیز بیشتر است. از این ۲۰ 
میلیون گردشگر ورودی، تنها ۵ هزار نفر ایرانی بودند که امیدواریم 
با توسعه پروازهای مستقیم و همکاری آژانس‌های مسافرتی این 

رقم افزایش یابد. 

ایران، مقصدی جذاب اما ناشناخته برای ویتنامی‌ها
نوین لوئونگ‌ناک درباره سفر گردشگران ویتنامی به ایران 
گفت: آمار دقیقی از تعداد ویتنامی‌هایی که به ایران سفر 
می‌کنند، نداریم اما بسیار امیدواریم که این آمار افزایش پیدا 
کند. چون ایران با کوه‌ها، بیابان‌ها، کویرها، آثار تاریخی و 
 فرهنگی ثبت شده در یونسکو جذابیت بالایی برای گردشگران 

ویتنامی دارد. 
وی با اشاره به برنامه‌های فرهنگی اجرای شده برای آشنایی 
مردم ویتنام با ایران افزود: دولت ایران اخیراً جشنواره فرهنگی 
– هنری در هانوی برگزار کرد و اجرای گروه موسیقی سنتی 
ایران نیز با استقبال مردم روبرو شد و از تلویزیون ویتنام نیز 
پخش شد. امروز کودکان ویتنامی داستان هزار و یک شب را 
می‌خوانند و به آن علاقه‌مند هستند. آنها دوست دارند ایران و 
تمدن باستانی آن را از نزدیک ببینند. ایران در ذهن مردم ویتنام، 
سرزمین عجایب و پر از تاریخ و فرهنگ است.سفیر ویتنام در ایران 
افزود: سفارت ویتنام در تهران برنامه‌های زیادی دارد و خواهد 
داشت. در یکی دو ماه آینده مراسم سال نو ویتنام و نوروز برگزار 
خواهد شد و طی این برنامه‌ها، با تبادل خبرنگاران و همکاری 
آژانس‌ها و دفاتر مسافرتی،  می‌توان به توسعه شناخت بین دو 
کشور کمک کرد. همچنین سفر هنرمندان ویتنامی به ایران، 
 شامل هنرمندان موسیقی و نمایش عروسکی در آینده ادامه 

خواهد یافت. 

زیرساخت‌ها و چشم‌انداز توسعه گردشگری ویتنام
نوین لوئونگ‌ناک درباره چشم‌انداز بلندمدت گردشگری ویتنام گفت: 
با بهره‌برداری از فرودگاه‌های جدید و زیرساخت‌های گردشگری، 
ویتنام قصد دارد تبدیل به هاب گردشگری منطقه شود. فرودگاه 
جدید در جنوب ویتنام ظرفیت جابجایی ۱۰۰ میلیون مسافر در 
سال را دارد و فرودگاهی مشابه در هانوی نیز در حال ساخت است.  او 
افزود: هدف ما این است که با گسترش پروازهای مستقیم و توسعه 
زیرساخت‌ها، تعداد مسافران و گردشگران ایرانی به ویتنام از ۵ هزار 
نفر فعلی به ۲۰ تا ۳۰ هزار نفر افزایش یابد. همچنین امیدواریم 
گردشگران ویتنامی با شناخت بیشتر از ایران، این کشور را به عنوان 

مقصد سفرهای بین المللی خود انتخاب کنند. 

راهکارهای توسعه گردشگری ایران و ویتنام
سفیر ویتنام درباره راهکارهای عملی و اجرایی برای توسعه 
همکاری‌های گردشگری ایران و ویتنام گفت: نشست‌های B۲B و 
B۲G بین دو کشور و همکاری آژانس‌های مسافرتی ایران و ویتنام 
می‌تواند به توسعه گردشگری کمک کند.  تبادل خبرنگاران، 
برگزاری فم‌تریپ‌ها و برنامه‌های فرهنگی در سفارتخانه‌های دو 
کشور نیز از جمله اقداماتی است که باعث افزایش شناخت متقابل 

و توسعه گردشگری ایران و ویتنام خواهد شد. 
نوین لوئونگ‌ناک تاکید کرد: با همکاری ایرلاین‌ها، توسعه 
پروازهای مستقیم و معرفی ظرفیت‌های فرهنگی و گردشگری 

ایران و ویتنام نیز می‌توان روابط گردشگری و سرمایه‌گذاری در 
دو کشور را تقویت و دو ملت را بیشتر به هم نزدیک کرد.

ایران و ویتنام سرزمین تاریخ و اسطوره
ویتنام حدود ۴۰ اثر تاریخی و طبیعی ثبت شده در فهرست 
میراث جهانی یونسکو دارد. خلیج هالونگ تصویری شگفت‌انگیز 
از جاذبه‌های طبیعی و تفریحی ویتنام است که در میراث جهانی 
یونسکو ثبت شده است. هالونگ بای باستانی که هزاران سال 
قبل پایتخت باستانی ویتنام بود و در بستری از رودخانه‌ها و 
کوهستان‌های انبوه از درختان و معابد عجیب داخل آب همچون 
معبد ماهی و… در استان نین بین که با رودخانه‌های جریان یافته 
از درون خود به دره‌های پوشیده از رویشگاه‌های گیاهی انبوه و 
ورود به غارهای دیگر امتداد دارد و این چرخه تکرار می‌شود تا 
چندین تونل غارزیان و خفاش‌های آویزان از سقف‌ها پشت سر 
گذاشته شود. کلیساها و معابد تاریخی و اداره پست ۴۰۰ساله 
هوشی مین که در دوران تسلط فرانسوی‌ها در جنوب ویتنام 
ساخته شده و برج‌های سر به فلک کشیده و شهر پر نور هانوی 
پایتخت که زمانی زیر سلطه آمریکایی‌ها در شمال بود، به همراه 
شهر تاریخی هویی آن که یکپارچه هنر و صنایع دستی و فرهنگ 
ویتنامی‌ها را به جهان معرفی می‌کند و خیابان‌هایی که به دلیل 
حجم بالای گردشگران جای تردد و رفت و آمد ندارد، یا کوه هزار 
معبد جذاب که آیین‌ها و فرهنگ مذهبی ویتنامی‌ها را به رخ 
می‌کشد و موزه جنگ ویتنام که بیانگر ایستادگی ویت کنگ‌ها در 
نبرد با آمریکایی‌ها در قلب جنگل‌های انبوه مانگرو و پر از تمساح 
است، همگی جذابیت‌هایی است که گردشگران جهان را به 
سمت ویتنام کشانده است. در کنار تمام این جاذبه‌های تاریخی و 
طبیعی نباید از زیبایی‌های دانانگ، پایتخت گردشگری ویتنام هم 
چشم‌پوشی کرد. شهری که مملو از هتل‌‌ها با رستوران‌های دریایی 
کنار خیابان و انتخاب آبزیان زنده از سوی مشتریان تبدیل به یکی 

از دیدنی‌های ویتنام در کنار اقیانوس آرام شده است. 
ایران هم حالا برای مردم ویتنام اندکی شناخته شده‌تر است. 
سفرای پیشین و قبلی ویتنام در ایران تلاش زیادی برای اعزام 
خبرنگاران و اینفلوئنسرهای سفر و گردشگری به شهرهای ویتنام 
داشتند تا مسیر گردشگری دو کشور با برقراری پروازهای مستقیم 
فراوان گشوده شود. تلاشی که تا همین امروز بی‌نتیجه مانده است. 
اگرچه برنامه‌های فرهنگی ایران در ویتنام توانست تا حدودی 
فرهنگ ایران را به ویتنامی‌ها معرفی کند و آنطور که سفیر کنونی 
ویتنام در تهران به ایلنا گفته است، تحت تاثیر همین تلاش‌ها 
کودکان ویتنامی حالا قصه‌های هزار و یک شب می‌خوانند و ایران 

را مملو از رمز و راز و جذابیت‌های سفر می‌بینند.

از ۲۰ میلیون گردشگر خارجیِ ویتنام تنها ۵ هزار نفر ایرانی هستند

کودکان ویتنامی هزار و یک شب می‌خوانند
News kasbokar@gmail.com

رئیس اتحادیه تولیدکنندگان و واردکنندگان ابزارآلات اظهار 
داشت: »قانون »بهینه‌سازی مصرف ارز« که از سال گذشته 
اجرایی شده است، صنعت ابزارآلات را به‌طور جدی تحت فشار 
قرار داده است؛ در حالی که میزان مصرف ارز در این حوزه تنها 

حدود ۵۰۰ میلیون دلار برآورد می‌شود.«
مهدی باقرپور رئیس اتحادیه و انجمن تولیدکنندگان و 
واردکنندگان ابزار آلات امروز در نشست خبری  امروز خود در 
پاسخ به سوال باشگاه خبرنگاران در خصوص میزان واردات و 
صادرات ابزارآلات در کشور اظهار داشت : اگر قرار است اقتصاد 
کشور رشد باید نگاه فقط به صنعت باشد. قطعاً با نگاه ۳۶۰ درجه 
به همه عوامل صنعت اعم از دانش، مواد اولیه و ابزار صنعت کشور 
می‌تواند شکل بهتری کند؛ حتی صادرات خرد در ایران به دلیل 
غنای مواد اولیه قابلیت توسعه دارد که باید مورد توجه قرار گیرد.

وی در ادامه با بیان اینکه امروز به دلیل چالش‌های متعدد، 
وضعیت صنعت در شرایط مطلوبی قرار ندارد، افزود: ضروری 
است با بهره‌گیری از ظرفیت نمایشگاه‌ها و رویدادهای 

بین‌المللی، توانمندی‌ها و فرصت‌های صنعتی و تجاری 
کشور را به نمایش بگذاریم تا با نگاهی جامع به زنجیره 
 تولید، بتوانیم گام‌هایی مؤثر در جهت بهبود وضعیت تولید و

 صنعت برداریم.
باقرپور تصریح کرد: متأسفانه در حال حاضر، تحریم‌های داخلی 
تأثیری مخرب‌تر از تحریم‌های خارجی داشته‌اند. در حالی که 
توانسته‌ایم بخش عمده‌ای از محدودیت‌های خارجی را پشت 
سر بگذاریم و هیچ گاه با کمبود هیچ ابزاری در صنایع نداشتیم 
اما از سال گذشته برخی از سیاست‌ها و مقررات داخلی، عملًا 
مانع بهره‌برداری از دستاوردهای حاصل از دور زدن تحریم‌های 

خارجی شده‌اند.
وی ادامه داد: به عنوان نمونه، قانون »بهینه‌سازی مصرف ارز« 
که از سال گذشته اجرایی شده، صنعت ابزارآلات را به‌طور جدی 
تحت فشار قرار داده است، در حالی که میزان مصرف ارز در این 

حوزه تنها حدود ۵۰۰ میلیون دلار است.
رئیس اتحادیه و انجمن تولیدکنندگان و واردکنندگان ابزارآلات  

بیان کرد: برای مثال، مصرف ارزی بخش ابزارآلات صنعت چوب 
حدود ۵۰ میلیون دلار برآورد می‌شود، در حالی که صادرات و 
ارزآوری کشور در همین بخش بیش از ۲۰۰ میلیون دلار است 
ضمن اینکه نیاز کشور را نیز تأمین می‌کنند. اجرای این قانون 
نه‌تنها موجب محدودیت در تأمین مواد اولیه شده، بلکه به 

صادرات این حوزه نیز آسیب رسانده است.
وی اضافه کرد: تصمیماتی که در حوزه صنعت اخذ می‌شود باید 
با دقت بیشتر، هدفمند و مشورت بخش خصوصی باشد. اگر 
تصمیمات به صورت هدفمند اخذ شوند قطعاً معضلات به شدت 

کاهش می‌یابند.
همچنین صدیف بیک زاده مدیر عامل شرکت سهامی 
نمایشگاه‌های بین‌المللی جمهوری اسلامی ایران در این نشست 
گفت: رشد ۸ درصدی اقتصاد نیازمند رشد ۲۳ درصدی صادرات 
است و رویدادهای نمایشگاهی می‌توانند به‌عنوان پلتفرم 
ترویج صادرات نقش مؤثری ایفا کنند. طبق آمار حضور مستمر 
شرکت‌ها در نمایشگاه‌ها می‌تواند تا ۲۰ درصد به رشد صادراتی 

صنایع کمک کند. وی درباره تأثیر تحریم‌ها در نقل‌وانتقال دانش 
توضیح داد: در عصر ارتباطات و هوش مصنوعی، انتقال دانش 
دشوار نیست؛ اما حمل‌ونقل و زنجیره تأمین کالا با چالش‌هایی 

مواجه است.
بیک زاده با اشاره به برگزاری نمایشگاه صنعت اظهار کرد: هدف 
اصلی این نمایشگاه خلق تقاضای داخلی و خارجی و نیز ارتقای 
سهم فناوری و نوآوری در صنعت است. در این نمایشگاه آخرین 
تکنولوژی‌های صنعتی کشور ارائه می‌شود که بیش از ۴۰۰ 
شرکت در آن حضور دارند که بیش از ۱۷۰ شرکت خارجی 
از کشورهایی مثل چین، تایوان، ژاپن، آلمان، بلژیک، ترکیه و 
دیگر کشورها در این نمایشگاه حضور دارند به طوری که حضور 
شرکت‌های خارجی سه برابر شده که در آن ماشین آلات خطوط 
تولید و اتوماسیون‌های مربوط به تولید، خدمات پس از فروش 
حوزه صنعت از خدمات معرفی شده است و در کنار آن نیز 
نمایشگاه معدن نیز برگزار می‌شود که تلاش شده تا مؤلفه‌های 

صنعتی، معدنی و تجاری کشور معرفی شود.

مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران از تحویل بیش از ۳ میلیارد و 
۱۰۰ میلیون مترمکعب گاز بیشتر به نیروگاه‌ها از ابتدای ۱۴۰۴ 

تاکنون نسبت به پارسال خبر داد.
سعید توکلی در دومین نشست هماهنگی سوخت زمستانی با 
اشاره به آمادگی مطلوب شبکه گاز کشور برای ورود به زمستان 
و تعمیرات اساسی بدون تاخیر پالایشگاه‌ها اظهار کرد: امسال 
با شرایطی بهتر نسبت به پارسال وارد فصل سرد می‌شویم و 
این نتیجه تلاش، هماهنگی و همدلی در سراسر وزارت نفت و 

مجموعه صنعت گاز است.
وی با اشاره به افزایش ضریب اطمینان و پایداری شبکه گاز بیان 
کرد: حجم ذخایر در مخازن سراجه و شوریجه در وضع مطلوبی 

قرار دارد و نسبت به پارسال افزایش یافته است.
مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران از رکورد تازه در تامین سوخت 
نیروگاه‌ها خبر داد و گفت: از ابتدای ۱۴۰۴ تاکنون، بیش از 
۳ میلیارد و ۱۰۰ میلیون مترمکعب گاز بیشتر از پارسال به 

نیروگاه‌ها تحویل شده که نشانه پایداری تولید و بهره‌برداری 
مؤثر از ظرفیت‌های موجود است.

توکلی به پیشرفت طرح‌های بهینه‌سازی مصرف انرژی اشاره 
کرد و افزود: بخشی از این اقدام‌ها از پارسال آغاز شده و امروز 
خوشبختانه به ثمر نشسته؛ هرچند هیچ فعالیت اجرایی خالی 
از اشکال نیست، اما تلاش و برنامه‌ریزی همکاران در بخش‌های 

مختلف صنعت گاز، دستاوردهای ارزشمندی را رقم زده است.
وی با اشاره به نصب ۱۰۰ هزار بخاری و جایگزینی ۳۰۰ هزار 
دستگاه تا پایان سال یادآور شد: این در حالی است که کنترل 
هوشمند بیش از ۱۰۰ هزار موتورخانه نیز در دستور کار قرار دارد 

و این طرح در قالب نقشه اجرایی مشخص پیش می‌رود.
مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران از برگزاری رویداد ملی تحول 
دیجیتال در ۱۲ و ۱۳ آبان خبر داد و گفت: این رویداد با هدف 
مسیر تکالیف برنامه هفتم توسعه در زمینه مدیریت هوشمند 
انرژی و زیست‌بوم نوآوری‌های مبتنی بر فناوری و حرکت در 

صنعت گاز با مشارکت شرکت‌های دانش‌بنیان برگزار می‌شود.
توکلی با اشاره به اقدام‌های مقاوم‌سازی در استان تهران گفت: 
این پروژه ادامه مسیر ارزشمندی است که از سال ۱۳۸۳ آغاز 
شده و با تلاش مستمر همکاران، از جمله مجموعه مدیریت گاز 
استان تهران با قوت ادامه یافته و با ایمن‌سازی شبکه از طریق 
برج‌های تخلیه اضطراری با همکاری شهرداری تهران در حال 

اجراست و تاکنون پیشرفت قابل توجهی داشته است.
وی با اشاره به تاثیر جنگ ۱۲ روزه بر صنعت گاز یادآورشد: در 
طول جنگ، بیشترین آسیب‌ها متوجه شرکت ملی گاز ایران شد، 
اما با تلاش کارکنان پالایشگاه‌ها، عملیات بازسازی به سرعت 
پیش رفت و در سخت‌ترین شرایط نیز حتی لحظه‌ای وقفه در 

گازرسانی ایجاد نشد.
مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران بر اهمیت اجرای مصوبه هیات 
وزیران و اصلاح الگوی مصرف گاز تأکید کرد: هدف اصلی از 
این اقدام، بهبود رفتار مصرف‌کننده و مدیریت هدفمند انرژی 

برای جهت‌دهی صحیح به مصرف گاز در بخش‌های مولد 
کشور، افزایش اشتغال و بهبود تولید ناخالص داخلی است، 
نه افزایش درآمدهای شرکت ملی گاز ایران، از این رو اصلاح 
رفتار مصرف‌کنندگان پرمصرف و مدیریت شبکه، اثر مثبت 
قابل توجهی بر کل اقتصاد و ثبات شبکه انرژی دارد. توکلی با 
تأکید بر لزوم اعتماد، همدلی و حفظ اخلاق حرفه‌ای در سازمان 
افزود: در شرایط کنونی، چالش‌ها بخشی از واقعیت کاری‌اند، اما 
نوع واکنش ماست که مسیر را مشخص می‌کند. همکاران ما در 

سخت‌ترین شرایط با روحیه جهادی به مردم خدمت می‌کنند.
وی در پایان با اشاره به نقش فضای مجازی در شکل‌دهی افکار 
عمومی گفت: در این جنگ اقتصادی و فرهنگی، یکی از ابعاد، 
جنگ روایت‌ها و لزوم بیان دقیق و منصفانه با مردم است. وظیفه 
ما تنها تأمین انرژی نیست، بلکه باید سرمایه اجتماعی و اعتماد 
را نیز حفظ و با تکیه بر ارزش‌های انسانی و برنامه‌ریزی علمی 

پایداری صنعت گاز کشور را نیز تضمین کنیم.

در شرایطی که هزینه سبد معیشت خانوار تهرانی به بیش از 
40میلیون تومان رسیده است، تعیین درآمد 30میلیون‌تومانی 
به‌عنوان معیار حذف یارانه، نشان از فاصله تصمیم‌های اقتصادی 

دولت با واقعیت معیشتی مردم دارد.
به گزارش تسنیم, اظهارات اخیر احمد میدری، وزیر تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی، مبنی بر اینکه »هر خانوار در تهران که مالک خانه 
باشد و مجموع درآمد خانواده‌اش به 30میلیون تومان برسد، جزو 
سه دهک بالای جامعه محسوب می‌شود«، واکنش گسترده‌ای 
در افکار عمومی و میان کارشناسان اقتصاد اجتماعی برانگیخت. 
او تأکید کرده است که حذف یارانه این افراد بر اساس محاسبات 

دقیق انجام شده است.
اما پرسش بنیادی این‌جاست؛ آیا چنین شاخصی واقعاً بازتابی 
از واقعیت اقتصادی ایران است؟ آیا درآمد 30میلیون تومان، در 
شرایط تورمی کنونی، می‌تواند مرز رفاه محسوب شود یا تنها 

محدودهٔ »بقا« را نشان می‌دهد؟
بر پایه داده‌های رسمی مرکز آمار ایران، تورم مواد غذایی در 
ماه‌های اخیر به سطح بی‌سابقه‌ای رسیده است، به‌طور مثال 
طبق اعلام رئیس مرکز آمار، در بخش غلات تورم نقطه‌به‌نقطه 
94.3درصد و در بخش میوه و خشکبار 77.3درصد بوده 
است، چنین نرخ‌هایی عملًا هزینه خوراک خانوار را چند برابر 

کرده‌اند، تا جایی که بر اساس برآوردهای مستقل و گزارش‌های 
منتشرشده از کمیته مزد شورای‌عالی کار، هزینه »سبد معیشت 
خانوار متوسط شهری« در سال 1404 به حدود 35 تا 40 

میلیون تومان در ماه رسیده است.
در این وضعیت، خانواده‌ای که مجموع درآمدش 30میلیون 
تومان است، نه‌تنها در رفاه نیست بلکه در خطر افتادن به زیر 
خط فقر قرار دارد. بسیاری از کارگران، پرستاران، معلمان و 
کارمندان بخش خصوصی با دو شغل و روزانه بیش از 10ساعت 
کار می‌کنند تا بتوانند اجاره خانه، خوراک، حمل‌ونقل، آموزش 
فرزندان و درمان را تأمین کنند، با این حال، دخل‌وخرج آن‌ها 

هنوز به تعادل نمی‌رسد.
اگر هزینه واقعی زندگی از درآمد اعلامی پیشی گرفته است، 

چگونه این عدد می‌تواند مبنای حذف یارانه باشد؟
وزیر کار در توضیح حذف یارانه برخی خانوارها، مالکیت خانه یا 
خودرو را نیز از ملاک‌های تشخیص دهک بالا دانسته است، این 
در حالی است که بخش بزرگی از خانوارهای شهری با درآمد 
محدود، با وام‌های سنگین یا کمک خانوادگی صاحب واحد 
مسکونی کوچک یا خودرو فرسوده هستند، داشتن این دارایی‌ها 
نشانه برخورداری نیست؛ در بسیاری از موارد، هزینه نگهداری 

آن‌ها خود به عاملی برای فشار مالی تبدیل شده است.

مصرف ارز در صنعت ابزارآلات به ۵۰۰ میلیون دلار رسید 

تحویل ۳.۱ میلیارد مترمکعب گاز بیشتر به نیروگاه‌ها

فاصله سیاست دولت با واقعیت معیشت مردم
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کسب رتبه سوم توسط تیم روابط عمومی 
اتاق هرمزگان در نخستین جشنواره 

برترین‌های روابط عمومی تجاری
روابط عمومی اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و 
کشاورزی هرمزگان در نخستین جشنواره 
برترین‌های روابط عمومی تجاری موفق به کسب 
رتبه سوم بعد از اتاق تهران و تبریز شد. این جشنواره 
که به میزبانی اتاق بازرگانی زنجان برگزار شد، با 
هدف ارزیابی و مقایسه عملکرد روابط عمومی 
اتاق‌های سراسر کشور در حوزه‌های مختلف 
ارتباطی و اطلاع‌رسانی برگزار شد. در این رویداد، 
عملکرد روابط عمومی‌ها بر اساس شاخص‌هایی از 
جمله برنامه‌ریزی استراتژیک، استفاده از ارتباطات 
الکترونیک، تبلیغات، تعامل با رسانه‌ها و مطالعات 
اجتماعی ارزیابی شد. روابط عمومی اتاق باززگانی 
هرمزگان با ارائه برنامه‌های مستمر و هدفمند، 
توانست جایگاه سوم  را در این جشنواره کسب کند 
که نشان از  کیفیت بالای عملکرد خود در حوزه 

ارتباطات و اطلاع‌رسانی داشت.

 تجلیل از شهردار و نایب رئیس شورای 
شهر مشکین دشت به عنوان مدیران 

فعال حوزه پژوهش و فناوری
البرز - در آستانه روز ملی فناوری و پژوهش، طی 
مراسمی با حضور مسئولان ارشد کشوری، استانی 
و محلی و به میزبانی ستاد بزرگداشت هفته پژوهش 
و فناوری استان البرز، از فعالان و مدیران برتر 
در حوزه پژوهش و فناوری تجلیل به عمل آمد، 
شهردار و نایب رئیس شورای اسلامی شهر مشکین 

دشت نیز جزو برگزیدگان بودند.
این آیین با هدف ارج نهادن به تلاش‌های صورت 
گرفته در جهت توسعه پژوهش، علم و فناوری 
در سطح استان برگزار شد. در این مراسم، 
از فرمانداران، بخشداران، دهیاران، کارمندان 
استانداری و همچنین واحدهای تابعه که بیشترین 
نقش و تأثیرگذاری را در پیشبرد اهداف پژوهشی 

استان داشته‌اند، تقدیر شد.
بر اساس بررسی مقالات و گزارش‌های رسیده به 
دبیرخانه ستاد استانی پژوهش و فناوری و داوری 
و ارزیابی آنها، همچنین از علی سلگی، شهردار 
مشکین دشت و احمد کریمی پور، نایب رئیس 
شورای اسلامی شهر مشکین‌دشت، با اهدای لوح و 

تندیس تجلیل به عمل آمد.
در حاشیه این مراسم، علی سلگی، شهردار مشکین 
دشت، در سخنانی بر ضرورت پیوند میان علم 
و مدیریت شهری تأکید کرد و اظهار داشت: 
پژوهش و فناوری نباید صرفاً مختص دانشگاه‌ها 
و مراکز تحقیقاتی باقی بماند؛ بلکه باید به عنوان 
موتور محرک توسعه در بدنه مدیریت شهری و 

خدمت‌رسانی به مردم نیز جاری شود.
 

با حضور وزیر نیرو، افتتاح 185 مگاوات 
نیروگاه خورشیدی در استان مرکزی

 ظرفیت نیروگاه های خورشیدی 
استان به ۴۵۰ مگاوات رسید

سید محسن موسوی: آیین افتتاح ۱۸۵ مگاوات 
نیروگاه خورشیدی در استان مرکزی که همزمان 
با بهره‌برداری ۴۴۵ مگاوات انرژی خورشیدی و 
آغاز عملیات اجرایی ۱۷۷ مگاوات در بیش از ۹۰ 
ساختگاه در سراسر کشور، با حضور وزیر نیرو به 
صورت ویدئو کنفرانس برگزار شد، روند توسعه 

تجدیدپذیرها در استان تشریح شد. 
  استاندار مرکزی در آیین بهره‌برداری از این 
مجموعه گفت: پیش از این، مجموع ظرفیت 
نیروگاه‌های خورشیدی بهره‌برداری‌شده استان 
۲۶۵ مگاوات بود که با افتتاح امروز به ۴۵۰ مگاوات 
رسیده است و به این ترتیب استان مرکزی به هدف 
۵۰۰ مگاوات تعیین‌شده برای سال جاری بسیار 
نزدیک شده و بر اساس برنامه‌ریزی انجام‌شده، 
استان مرکزی در مسیر تحقق هدف ۵۰۰ 
مگاوات تا پایان سال ۱۴۰۴ قرار گرفته است و 
همچنین تعدادی نیروگاه ۳ و ۵ مگاواتی نیز توسط 
مجموعه‌های خصوصی تکمیل و وارد مدار شده‌اند. 
مهدی زندیه وکیلی،افزود:استان مرکزی بخش 
عمده این پیشرفت را با سرمایه‌گذاری بخش 
خصوصی به دست آورده و عمده پروژه‌های 
افتتاح‌شده بدون استفاده از منابع دولتی اجرا 
شده‌اند؛ موضوعی که نشان‌دهنده استقبال 
 مطلوب بخش خصوصی از حوزه انرژی 

خورشیدی است. 
وی گفت:ظرفیت شبکه استان ۷۰۰۰ مگاوات 
عنوان شده و تاکنون بیش از ۶۵۰۰ مگاوات 
مجوز اولیه صادر شده و عملیات اجرایی 
 برای ۳۰۰۰ مگاوات از این ظرفیت نیز آغاز 

شده است.

مدیر بهینه‌سازی مصرف 
انرژی شرکت ملی صنایع 
پتروشیمی ایران از آغاز 
فصل جدید پویش ملی 
کاهش ۱۰ درصدی مصرف 
انرژی در مازندران خبر داد و گفت که امسال ساز و 
کاری برای اعطای جوایز نقدی و اجتماعی طراحی 
شده تا مشارکت مردمی تسهیل و منابع حاصل 
صرف طرح‌های بهسازی و حفاظت محیط‌زیست 

شود.
به گزارش روابط عمومی شرکت گاز استان 
مازندران، علی ربانی در نشست معرفی برنامه‌های 
اجرایی پویش کاهش ۱۰ درصدی مصرف انرژی در 
استان مازندران با تشریح سازوکار جدید تشویق 
شهروندان گفت: برای جلب مشارکت بالاتر مردم، 
امسال دو نوع جایزه در نظر گرفته‌ایم؛ بخشی جوایز 
اجتماعی است که صرف حمایت از طرح‌هایی مانند 
تهیه ویلچر برای نیازمندان یا حفاظت از جنگل‌های 
هیرکانی خواهد شد و بخشی نیز جوایز نقدی یا 

اعتباری است که مشترکان می‌توانند با انتخاب 
روش دلخواه خود، آن را در پرداخت قبوض یا 
شارژ خدماتی مانند اینترنت و تاکسی‌های آنلاین 

مصرف کنند.
ربانی افزود که سیستم پرداخت جوایز طوری 
طراحی شده تا مشترکان بتوانند به‌صورت 
الکترونیکی شماره اشتراک خود را اعلام کرده 
و مبلغ جایزه را برای کاهش بدهی قبض یا 

پیش‌پرداخت دوره‌ای دریافت کنند.
مدیر بهینه‌سازی مصرف انرژی درباره ابعاد 
محیط‌زیستی برنامه نیز گفت: یکی از محورهای 
امسال مقابله با گونه‌های مهاجم در جنگل‌های 
هیرکانی است که به پوشش جنگلی آسیب 
می‌رساند. برای اجرای این بخش، با سازمان‌های 
مردم‌نهاد هم‌پایی کرده‌ایم تا تیم‌های 
 محیط‌زیستی را تجهیز و عملیات پاکسازی را

 آغاز کنیم.
ربانی همچنین با اشاره به هدف‌گذاری مالی پویش 
بیان کرد که درصورت تحقق اهداف اجرایی، 
پیش‌بینی می‌شود منابع قابل‌توجهی برای اجرای 
طرح‌های بهسازی و توزیع جوایز جذب شود؛ آماری 
که مقایسه آن با عملکرد سال گذشته، افق افزایشی 

قابل‌ملاحظه‌ای را نشان می‌دهد. بر پایه اعلام وی، 
اجرای بسته‌های آموزشی رسانه‌ای، اطلاع‌رسانی 
هدفمند و تسهیل دریافت جوایز، از محورهای اصلی 
این پویش خواهد بود تا مشارکت خانوارها در اصلاح 

الگوی مصرف افزایش یابد.

مشترکان گاز مازندران رتبه نخست 
صرفه‌جویی انرژی در کشور را کسب کردند

مشترکان گاز مازندران در سال گذشته در پویش 
کاهش ۱۰ درصدی مصرف انرژی در کل کشور رتبه 

نخست را به خود اختصاص دادند.
جوادی مدیرعامل شرکت گاز مازندران نیز در آیین 
آغاز دومین طرح پویش ملی کاهش ۱۰ درصدی 
مصرف گاز و رونمایی از پوستر طرح از مازندران 
گفت: مشترکین گاز مازندران در سال گذشته در 
پویش کاهش ۱۰ درصدی مصرف انرژی در کل 

کشور رتبه نخست را به خود اختصاص دادند.
وی افزود: از ذخیره هزینه این صرفه‌جویی، ۸۰ 
میلیارد تومان جوایز نفیس از جمله بخاری‌ها و 
پکیج‌های با راندمان بالا و بهسازی موتورخانه‌هایی 
که با هزینه بالغ بر ۱۲۰ میلیون تومان انجام شد، 

توزیع شده است.

جوادی از اهدای ۱۵۴ ویلچر به مددجویان 
بهزیستی و کمیته امداد امام خمینی مازندران از 

ذخیره مالی انرژی توسط مردم خبر داد.
۴۰ میلیون مترمکعب  از  وی همچنین 
صرفه‌جویی گاز توسط مازندرانی‌ها خبر داد و 
گفت: ۲۲۰۰ موتورخانه را عایق‌کاری کردیم که 

باعث کاهش ۲۰ تا ۳۵ درصد مصرف هر واحد 
می‌شود. جوادی مصرف بهینه و کاهش اتلاف 
انرژی و همچنین قرارگرفتن این مشترکین در 
ردیف کم‌مصرف و معافیت از پرداخت هزینه‌های 
 بالای تصاعدی و پلکانی را از مهم‌ترین فواید این 

طرح برشمرد.

مدیر بهینه‌سازی مصرف انرژی شرکت ملی صنایع پتروشیمی ایران مطرح کرد:

آغاز طرح پویش کاهش ۱۰ درصدی مصرف انرژی در مازندران

مشهد اعظم جدلی داودلی-با هدف ارتقاء کیفیت خدمت‌رسانی 
به شهروندان ، درشرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی منطقه 
خراسان رضوی جلسه‌ هم‌اندیشی با انجمن صنفی جایگاهداران 
برگزار شد.  در راستای هماهنگی و ارتقاء کیفیت خدمت‌رسانی 
به مردم و رفع مشکلات احتمالی ، جلسه هم اندیشی با 
حضورمدیرشرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی منطقه 
خراسان رضوی و مدیران انجمن صنفی جایگاهداران بنزین در 
دفتر مدیر منطقه  برگزار شد.    در این جلسه علی اصغر اصغری 

ضمن تأکید بر لزوم ارائه خدمات مطلوب به مردم در سطح منطقه 
ابراز امیدواری کرد  به منظور رعایت حقوق شهروندی ، با همراهی 
وهماهنگی مدیران جایگاهها و پایش و بررسی و رصد  تمامی 
موارد مربوط به مجاری عرضه از قبیل عملیات جایگاهها، کنترل 
کمی و کیفی فرآورده ها، موارد مرتبط با سامانه ی هوشمند 
سوخت ، دریافت وبررسی پیشنهادات، انتقادات وشکواییه های 
مردمی، موارد مربوط به ایمنی و... درشهر مشهد و نواحی ذیربط 
سوخترسانی و خدمترسانی مطلوبی  داشته باشیم.   وی  ابراز 

امیدواری کرد که با پشتوانه ی کارکنان فعال منطقه ، انجمن 
صنفی جایگاهداران بنزین وتعامل وهم افزایی بیشتر ایشان با 
منطقه ،منطقه خراسان رضوی در تأمین و استمرار سوخت‌رسانی 
در هر شرایطی، لحظه‌ای تعلل نخواهند کردو مقرر گردید 
در صورت دریافت ابلاغیه مصوبات اخیر، اقدامات لازم جهت 
عملیاتی نمودن مصوبات مذکور با همکاری وهماهنگی صاحبان 
برند، انجمن صنفی جایگاهداران ومدیران جایگاههای سطح 

منطقه  صورت پذیرد.

البرز - مدیرمخابرات منطقه البرز گفت: یکی از مهم‌ترین 
راهبردهای دولت در برنامه‌های ششم و هفتم توسعه، گسترش 

بستر ارتباطی مبتنی بر فیبر نوری است. دکتر عبدالله بیان 
با اشاره به اینکه در برنامه ششم، هدف »پوشش ۲۰ میلیون 
خانوار« بود، اما به دلیل شرایط کشور و محدودیت‌های ناشی 
از تحریم‌ها، تحقق کامل آن امکان‌پذیر نشد،افزود:در برنامه 
هفتم این نگاه اصلاح شد و »پوشش« به »اتصال واقعی« 
تبدیل شد؛ یعنی اتصال ۲۰ میلیون خانوار به فیبر نوری که 
 این هدفی بسیار بزرگ بوده و نیازمند تاش و هماهنگی 

ملی است.
وی با اشاره به اینکه مدیرعامل شرکت مخابرات کشور در 
اردیبهشت‌ماه دستور داد استان‌ها تمرکز اصلی خود را بر »مرکز 
استان« قرار دهند، ،گفت: پروژه کرج حدود ۵۰۰ هزار مشترک را 

در بر می‌گیرد و پیش‌بینی ما نشان می‌دهد که برای اجرای آن به 
بیش از ۵۰۰ کیلومتر حفاری نیاز است. البته حدود ۴۵۰ کیلومتر 
کانال قدیمی از قبل موجود است که کمک بزرگی به سرعت 
اجرای پروژه می‌کند. مدیرمخابرات منطقه البرز با اشاره به اینکه 
تاکنون ۹ پیمانکار فعال در پروژه مشغول شده‌اند و بیش از ۴۰۰ 
میلیارد تومان قرارداد منعقد شده است،اظهار کرد: برآورد ما این 
است که حجم سرمایه‌گذاری نهایی در کرج حدود ۲ هزار میلیارد 
تومان باشد.البته تمام این منابع نیز از محل »مولدسازی« املاک 
و تجهیزات قدیمی، از جمله کابل‌های مسی، تأمین می‌شود و 

هیچ‌گونه تزریق نقدینگی مستقیم وجود ندارد.
مدیر مخابرات منطقه البرز به وضعیت فیبر نوری در دیگر 

شهرستان های استان نیز اشاره کرد و افزود: درطالقان پوشش 
۱۰۰ درصدی و اتصال ، اشتهارد حدود ۷۰ درصد پوشش ، 
ماهدشت ۷۰ درصد پوشش ،هشتگرد پروژه فعال ، نظرآباد 
۵۰ درصد پوشش وفردیس نیز طراحی تا پایان دی‌ماه به اتمام 

می‌رسد و پروژه آغاز می‌شود .
مدیر مخابرات منطقه البرز خاطرنشان کرد: شهرک صنعتی 
اشتهارد، کوثر، سیمین دشت، بهارستان و هشتگرد به طور کامل 
به فیبر متصل هستند و برای اجرای فیبر در شهرک‌های صنعتی 
سپهر و نظرآباد وشهرک صنعتی خوارزمی هم تفاهمنامه در حال 
انعقاد است و استان البرز در بین استان‌های کشور از نظر پوشش 

فیبر نوری شهرک‌های صنعتی ، جایگاه نخست را دارد.

معاون هماهنگی و سرمایه‌گذاری امور اقتصادی استانداری 
هرمزگان با تأکید بر ظرفیت‌های گسترده این استان، هرمزگان 
را به‌عنوان مقصدی کلیدی برای سرمایه‌گذاری اقتصادی و 
زیرساختی معرفی و بر ضرورت بهره‌گیری از الگوهای موفق 

تأمین مالی پروژه‌ها تأکید کرد.
به گزارش روابط‌عمومی شرکت ملی گاز ایران، عادل شهرزاد، 
در نخستین نشست تخصصی و ظرفیت‌سازی مدیریت 
سرمایه‌گذاری و کسب‌وکار با نمایندگان شرکت‌های تابعه که 
روز چهارشنبه ۱۲ آذرماه در استان هرمزگان برگزار شد، با بیان 
این مطلب، اظهار داشت: استان هرمزگان با توجه به زیرساخت‌ها، 
ظرفیت‌ها و پتانسیل‌های موجود، یکی از استان‌های اثرگذار 

کشور در حوزه اقتصادی و زیرساختی به شمار می‌رود.
وی ادامه داد: با توجه به وسعت حدود ۱۰۳ هزار کیلومتر مربعی 

استان که نزدیک به ۳۰ هزار کیلومتر مربع آن را پهنه آبی تشکیل 
می‌دهد، هرمزگان نقش پررنگ و اثرگذاری در اقتصاد دریامحور 
و فعالیت‌های مبتنی بر دریا ایفا می‌کند و از ظرفیت‌های 
بی‌نظیری برای توسعه اقتصادی و سرمایه‌گذاری برخوردار است.

شهرزاد با بیان این‌که رویکرد این نشست تخصصی، بررسی 
فرصت‌های سرمایه‌گذاری و ارائه راهکارهای عملی برای تقویت 
زیرساخت‌ها و پایداری شبکه‌های گازی استان است، گفت: سهم 
نزدیک به ۴۹ درصدی صنعت در GDP استان و ظرفیت‌های 
خدماتی هرمزگان به‌عنوان بزرگ‌ترین بندر تجاری کشور، از 

دیگر شاخص‌های مهم اقتصادی این استان است.
معاون هماهنگی و سرمایه‌گذاری امور اقتصادی استانداری 
هرمزگان با اشاره به زیرساخت‌های اقتصادی و صنعتی استان 
و با بیان اهمیت تأمین انرژی و گاز برای فعالیت‌های صنعتی، 

تصریح کرد: در سال‌های گذشته، برخی واحدهای صنعتی استان 
حتی در تأمین آب با مشکل مواجه بودند و بسیاری از پروژه‌ها 
در حد صدور مجوز باقی می‌ماندند. با تشکیل شرکت زیرساخت 
کنسرسیومی متشکل از واحدهای صنعتی بزرگ و با مشارکت 
بانک ملی، خوشبختانه امروز می‌توان با اطمینان گفت که هیچ 

واحد صنعتی در سطح استان مشکل تأمین آب ندارد.
به گفته شهرزاد، این اقدام، همراه با رفع چالش‌های فاضلاب 
بندرعباس و تأمین گاز و منابع مالی مورد نیاز برای طرح‌های 
سرمایه‌گذاری و اقتصادی، جایگاه استان هرمزگان را به یکی از 
مقاصد اصلی سرمایه‌گذاری تبدیل کرده؛ ضمن آن‌که رویکرد 
موفق ایجاد این شرکت نشان می‌دهد که با برنامه‌ریزی مناسب، 
می‌توان حلقه‌های مفقوده تأمین زیرساخت و منابع مالی را پر 

کرد و زمینه توسعه پایدار اقتصادی استان را فراهم آورد.

وی در بخش دیگری از سخنان خود، به قانون تأمین مالی پروژه‌ها 
اشاره و تأکید کرد: اجرای این قانون، خلأها و مشکلات قانونی 
گذشته را جبران کرده و زمینه تأمین منابع مالی برای طرح‌های 

سرمایه‌گذاری را فراهم می‌کند.
معاون هماهنگی و سرمایه‌گذاری امور اقتصادی استانداری 
هرمزگان افزود: الگوهای موفق استان هرمزگان، می‌تواند 
به‌عنوان مدلی قابل تسری در سایر مناطق کشور مورد استفاده 

قرار گیرد و دغدغه‌های سرمایه‌گذاران را کاهش دهد.
شهرزاد در پایان، ابراز امیدواری کرد: نشست دو روزه 
فرصت‌های سرمایه‌گذاری در صنعت گاز، خروجی‌های 
عملی و قابل اجرا برای توسعه اقتصادی و زیرساختی استان 
 و کشور به همراه داشته و مسیر سرمایه‌گذاری پایدار و مطمئن

 را هموار سازد.

ایلام - مدیرعامل شرکت گاز استان ایلام با اشاره به اینکه گازرسانی به 
نیروگاه ها در سطح استان فراتر از تعهدات است،گفت: از ابتدای سال 
جاری تاکنون، بیش از ۶۶ میلیون مترمکعب گاز به نیروگاه صبا در 

دهلران تحویل داده شده است.
محمود کشاورز از تأمین ۷۵ درصد انرژی کشور توسط شرکت ملی 
گاز  خبر داد و اظهار داشت: از ابتدای سال تاکنون، بیش از ۳.۵ میلیارد 
مترمکعب گاز بیشتر از تعهدات به نیروگاه‌ها در سطح کشور تحویل 

داده شده است. وی با اشاره به نقش محوری شرکت ملی گاز در تأمین 
انرژی کشور، افزود: این شرکت مسئول تأمین حدود ۷۵ درصد از انرژی 

مورد نیاز کشور است.
وی با اشاره به عملکرد مثبت در استان ایلام، افزود: از ابتدای سال 
جاری تاکنون، بیش از ۶۶ میلیون مترمکعب گاز به نیروگاه صبا در 
دهلران تحویل داده شده که نقشی کلیدی در پایداری تولید برق 

منطقه داشته است.

مدیرعامل  شرکت گاز ایلام گفت: در سطح ملی و با هدایت مدیرعامل و 
مدیریت ارشد شرکت ملی گاز ، از ابتدای سال تاکنون حدود ۳.۵ میلیارد 
مترمکعب گاز بیشتر از میزان تعهد شده به نیروگاه‌های سراسر کشور 
تزریق شده که نشان‌دهنده تلاش بی‌وقفه این شرکت برای پشتیبانی 

از صنعت برق است.
کشاورز در بخش دیگری از سخنان خود بر نظارت سختگیرانه بر مصرف 
گاز در ادارات تأکید کرد و گفت: پایش مصرف در دستگاه‌های دولتی 

و اداری با حساسیت بالا و بدون اغماض انجام خواهد شد. وی رعایت 
دمای ۲۰ درجه سانتی‌گراد در فضاهای اداری را الزامی برشمرد و از تمام 

ادارات خواست تا این مصوبه را به دقت اجرا کنند.
مدیرعامل شرکت گاز استان ایلام در ادامه به برنامه مدیریتی موتور 
خانه‌ها اشاره کرد و افزود: موتور خانه‌های ادارات موظفند تنها یک 
ساعت قبل از شروع وقت اداری روشن و یک ساعت قبل از پایان کار، 

خاموش شوند.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

برگزاری جلسه هم‌اندیشی انجمن صنفی جایگاهداران وشرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی منطقه خراسان رضوی

مدیرمخابرات منطقه البرز خبر داد: پوشش فیبر نوری برای حدود ۵۰۰ هزار مشترک البرزی

هرمزگان؛ مقصد جذاب سرمایه‌گذاری با ظرفیت‌های زیرساختی و اقتصادی چشمگیر

مدیرعامل شرکت گاز استان ایلام: گازرسانی به نیروگاه‌ها در ایلام فراتر از تعهدات است

خبر 

استان ها

وجود ۲۶۰۰ کیلومتر راه عشایری در استان ایلام
   مدیرکل امور عشایر استان ایلام گفت: ۲۶۰۰ کیلومتر 
راه عشایری وجود دارد که ۱۲۸۹ کیلومتر آن در مناطق 
 قشاقی و ۱۳۱۱ کیلومتر آن در مناطق ییلاقی 

قرار دارد.
 ایلام- فرشاد یاسمی اظهار داشت: این اقدام با هدف افزایش 
ایمنی تردد عشایر و تقویت زیرساخت‌های توسعه‌ای در 

سکونتگاه‌های عشایری در دستور کار قرار گرفته است.
وی با اشاره به خسارات ناشی از بارش‌های اخیر در نقاط مختلف 
استان افزود: بخش زیادی از ایلراه‌ها در مناطق ییلاقی بر اثر 

سیلاب و روان‌آب‌های فصلی دچار فرسایش، ریزش و افت 
کیفیت عبوری شده بودند.

مدیرکل امور عشایر ایلام با تأکید بر اهمیت راه در پایداری 
اقتصادی و اجتماعی عشایر گفت: شبکه راه عشایری شریان 
اصلی جابه‌جایی خانوارها و دام‌ها در کوچ‌های فصلی است و 
علاوه بر آن، دسترسی به خدمات ضروری مانند درمان، آموزش، 

امدادرسانی، بازار دام و … همین مسیرها وابسته است.
یاسمی اضافه کرد: هم‌زمان با کوچ پاییزه، اولویت اصلی ما 
مرمت ایلراه‌های اصلی و شریانی است تا تردد عشایر بدون 

اختلال انجام شود. وی بیان داشت: این استان مجموعاً ۲۶۰۰ 
کیلومتر راه عشایری وجود دارد که ۱۲۸۹ کیلومتر آن در 
 مناطق قشاقی و ۱۳۱۱ کیلومتر آن در مناطق ییلاقی قرار 

گرفته است.
مدیرکل امور عشایر استان ایلام افزود: حفظ و نگهداری این 
شبکه گسترده نیازمند رویکرد مهندسی، برنامه‌ریزی دوره‌ای 
و تأمین اعتبارات مستمر است تا پایداری مسیرهای عشایری و 
توسعه زیرساخت‌های مرتبط با زندگی و تولید عشایر تضمین 

شود.
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 کسب و کار

خط‌آهن رشت- آستارا؛ پایان بازی تحریم‌ها
روزنامه »ایندیا تودی« با انتشار گزارشی از ساخت خط‌آهن رشت-آستارا، اینگونه 
ارزیابی کرد که همزمان با افزایش فشارهای واشنگتن علیه ایران و روسیه، ساخت 
این مسیر ریلی به عنوان حلقه گمشده کریدور شمال به جنوب می‌تواند با ایجاد 
یک انقلاب تجاری، تحریم‌های غرب را دور زده و نظم اقتصادی جدیدی رقم بزند.

به گزارش ایرنا از این روزنامه، همزمان با افزایش فشار تحریم‌های واشنگتن علیه 
ایران و روسیه، این دو کشور در حال ایجاد مسیرهایی برای یک انقلاب تجاری 
هستند که تحریم‌های غرب را به شکل کامل دور می‌زند. لذا سوالی که اکنون 
مطرح است بر سر شکست خوردن یا نخوردن تحریم‌ها نیست، بلکه باید پرسید 
چه زمانی این اتفاق رخ می‌دهد؟ به نوشته ایندیا تودی، ایران و روسیه که به دلیل 
تحریم‌های غرب منزوی شده‌اند، از طریق مسیری که ایالات متحده نمی‌تواند سد 
راه آن شود، در حال واکنش هستند؛ ساخت یک خط آهن ۱۶۲ کیلومتری که 

می‌تواند تجارت جهانی را برای همیشه تغییر دهد.
براساس تحلیل این رسانه هندی، راه‌آهن رشت- آستارا چیزی بیش از فولاد و 
بتن است. این حلقه گمشده در کریدور حمل و نقل بین‌المللی شمال-جنوب 
)INSTC(، یک شبکه هفت هزار و ۲۰۰ کیلومتری است که برای کاهش ۳۰ 
درصدی هزینه‌های تجارت و کاهش زمان حمل و نقل از ۳۷ روز به تنها ۱۹ روز، 
طراحی شده است؛ حدود نصف زمانی که برای کانال سوئز لازم است تا طی شود و 

برای دو اقتصاد به شدت تحریم شده جهان، چیزی کمتر از آزادی نیست.
تحلیلگر ایندیا تودی با تاکید بر این نکته که پروژه خط آهن یاد شده بیشتر از سوی 
مسکو با هزینه‌ای نزدیک به یک میلیارد و 600 میلیون یورو تامین مالی شده است، 
خاطرنشان می‌کند که مهندسان روسی نیز کار ساخت و ساز آن را در راستای 
پیمان جامع مشارکت استراتژیک ۲۰ ساله که در ژانویه ۲۰۲۵ )دی ۱۴۰۳( میان 

تهران و مسکو به امضا رسید، برعهده دارند.
براساس این گزارش، پروژه خط آهن رشت- آستارا تنها یک همکاری میان دو 
کشور نیست، بلکه تقابل از طریق ساخت و ساز است. از نقطه نظر تحلیلگر این 
روزنامه، کریدور فوق، ایران و روسیه را از دو کشور منزوی به بازیگران محوری یک 

نظم اقتصادی موازی تبدیل می‌کند.
ایندیا تودی یادآوری می‌کند که این خط آهن پس از تکمیل می‌تواند سالانه تا 
۲۰ میلیون تن بار حمل کند و نفت، گاز، فولاد، مواد غذایی و ماشین‌آلات را از 
طریق مسیرهایی که به صورت کامل از دسترس قدرت دریایی غربی به دور است، 
جابجا ‌کند. این مسیر برخلاف گلوگاه‌های دریایی مانند کانال سوئز یا تنگه مالاکا، 

نمی‌تواند از سوی ناوگان‌های آمریکایی یا بانک‌های اروپایی مسدود شود.
ایندیا تودی با بیان اینکه چین نیز به عنوان دیگر متحد ایران و روسیه، اوضاع را 
از نزدیک زیر نظر دارد، می افزاید: »ابتکار کمربند و جاده« پکن به شکل کامل 
با پروژه خط آهن رشت- آستارا همپوشانی دارد و یک شبکه تجاری یکپارچه از 

دریای چین جنوبی تا بالتیک ایجاد می‌کند.
بر اساس این گزارش، این بلوک نوظهور همراه با ساز و کارهایی مانند بریکس 
)BRICS( و سازمان همکاری شانگهای، آرام و بی سر و صدا تحریم‌های غرب را 

نامشروع دانسته و آنها را کنار می‌زند.
حتی افغانستان تحت حاکمیت طالبان که به تازگی از سوی مسکو به رسمیت 
شناخته شده است، می‌تواند به یک نقطه اتصال مهم تبدیل شود و این کریدور 

را به آسیای مرکزی و جنوبی گسترش دهد و پاکستان را به طور کامل دور بزند.
IMEC: India-( این روزنامه با اشاره به کریدور هند تحت عنوان آی‌ام‌یی‌سی
Middle East- Europe Economic Corridor( که هنوز در مرحله 
طراحی و قرار است هند را از طریق شبکه‌های ریلی و دریایی به خاورمیانه و اروپا 
وصل کند، اذعان دارد که برخلاف هند، قراردادهای خط آهن رشت- آستارا امضا 
شده و در حال ساخت است. تحلیلگر این روزنامه در پایان یادآور شده است که هر 
کیلومتر مسیر بین رشت و آستارا، از نفوذ غرب می کاهد و پیام به صورت کامل 

روشن است؛ انزوا منسوخ شده است و جهان دیگر تک قطبی نیست.

ادغام‌های ناقص، بهره‌وری را کاهش می‌دهد
چاب‌کسازی دولت نباید عجولانه باشد

تهران- ایرنا- رئیس انجمن بهره وری ایران با تاکید بر اینکه چابک سازی دولت 
نباید عجولانه انجام شود و باید از بار مالی دولت کم کند، معتقد است: ادغام‌های 
ناقص و بخشی‌نگری دستگاه‌های اجرایی مانع تحقق اهداف بهره‌وری شده است 

در حالی که بدون برنامه‌ریزی جامع، اصلاحات ساختاری به نتیجه نمی‌رسد.
به گزارش ایرنا، چابک سازی دولت، ادغام دستگاههای موازی و ارتقای بهره وری در 
نظام اداری دولت با هدف کاهش هزینه های جاری کشور یکی از راهبردهایی است 
که در سیاست های کلی اصلاح نظام اداری ایران نیز مورد تاکید قرار گرفته است 
که در دو دهه گذشته نیز دولت های مختلف تلاش کرده اند تا بخشی از آن را جامه 
عمل بپوشانند. دولت چهاردهم نیز در راستای همین سیاست ها، هوشمندسازی 
کارکرد دولت، حذف بخش های غیرضرور و چابک سازی نظام اداری را در دستور 
کار خود قرار داده است به طوری که دکتر مسعود پزشکیان در یک سال گذشته 
بارها ضمن انتقاد از بروکراسی اداری در کشور، بر اصلاح شیوه کنونی، استقرار 
بودجه مبتنی بر عملکرد، چابک سازی و کوچک سازی دولت و واگذاری اختیارات 

دولت به استان ها در حدود قانونی تاکید کرده است.
در این راستا گروه اقتصادی ایرنا میزبان سید حمید کلانتری رئیس انجمن ملی 
بهره وری ایران بود تا در گفت و گویی تفصیلی به بررسی ابعاد و روش های چابک 

سازی مدنظر دولت بپردازد؛ متن این گفت و گو به شرح زیر است:
رئیس انجمن بهره وری ایران در ابتدای این گفت و گو با تشریح اهمیت ارتقای بهره 
وری در ایران پرداخت و گفت: این انجمن از سال ۱۳۸۲ فعالیت خود را آغاز کرده و 
مهمترین دغدغه آن ارتقای بهره‌وری ملی است تا از منابع موجود در کشور استفاده 
بهتری شود؛ این منابع بسیار گسترده است و آب، انرژی، زمان، امکانات، شرکت‌ها، 
نیروی انسانی، بخش‌های کشاورزی، صنعت، خدمات، گردشگری، ساختمان و... 
را شامل می‌شود بهره‌وری به معنی استفاده عقلایی و منطقی و اصولی و سنجیده 

از منابع و امکانات است.
وی محور اصلی فعالیت های این انجمن را برگزاری نشست ها و همایش های 
تخصصی و ارائه تحلیل و گزارش و انتشار نشریات و کتب و بیانیه در خصوص ترویج 
باور بهره وری است و ترویج بهره وری در جامعه را نیز در دستور کار دارد تا مردم و 

اقشار مختلف نسبت به ارزش بهره وری آشنا شوند.
کلانتری درباره بحث چابک سازی و کوچک سازی دولت که این روزها مطرح می 
شود، گفت: چابک سازی دولت و تحول اداری در همه دولت ها مطرح شده و حتی 
گاهی گفته شده این کار زمان‌برَ است و از اجرای آن منصرف می شوند و به همین 
دلیل در نهایت اصلاحات جزئی یا موردی انجام شده است؛ حتی در مواردی ادغام 
هایی هم در دولت های مختلف داشته ایم مثلا وزارت صنایع و وزارت بازرگانی 
در هم ادغام شدند یا وزارتخانه‌های جهاد سازندگی و کشاورزی یا دو وزارت راه و 

ترابری و مسکن و شهرسازی با یکدیگر ادغام شدند.
وی با تاکید بر اینکه تحول اداری و بازنگری در ساختار دولت حتی باید قبل از 
انقلاب در ایران صورت می گرفت، درباره علت دولتی ماندن ساختار اداری در ایران 
چنین توضیح داد: کشور ما از قبل از انقلاب به دلیل وابستگی به درآمدهای نفتی، 
یک ساختار دولتی دارد یعنی سازمان ها و وزارتخانه ها مأموریت ها عهده دار می 
شدند و بخش خصوصی و سازمان های مردم نهاد نقش پررنگی نداشته در حالی که 
در حکمرانی خوب باید هر سه بخش دولتی، خصوصی و غیردولتی عمومی باید به 

خوبی وظایف خود را انجام دهند.

اخبار

رهبر انقلاب در سالروز 
عید سعید مبعث در 
دیدار اقشار مختلف 
مردم فرمودند: ما 
رئیس‌جمهور آمریکا 
را به دلیل تلفات، خسارات و تهمتی که به ملت 
ایران زد، مجرم می‌دانیم. فتنه اخیر یک فتنه 
آمریکایی بود و هدف آمریکا، بلعیدن ایران است. 
به گزارش ایلنا، رهبر انقلاب در خجسته سالروز 
عید سعید مبعث پیامبر رحمت، حضرت محمد 
مصطفی )صلی‌الله‌علیه‌وآله(، در جمع هزاران نفر 
از قشرهای مختلف مردم به تبیین ماهیت، ابزار و 

وظایف ما در برابر فتنه اخیر پرداختند.
رهبر معظم انقلاب اسامی در خجسته عید 
شریف مبعث، در دیدار هزاران نفر از قشرهای 
مختلف مردم با اشاره به ظرفیت عظیم اسلام 
برای ایجاد تحولی مانند صدر اسام در جامعه 
امروز بشری و تبدیل جوامع گرفتارِ جاهلیت و 
ظلم و زور و ترس و استکبار به جوامع برخوردار از 
صلاح و نجات و شرافت، به تبیین ابعاد فتنه اخیر 
و مواضع جمهوری اسلامی در مقابل طراحان و 
مشوّقان این فتنه آمریکایی پرداختند و با تجلیل 
از حرکت ملت در روز تاریخی ۲۲ دی، تأکید 
کردند: ملت ایران کمر فتنه را شکست اما باید 
ماهیت و اهداف این فتنه و عوامل »آموزش‌دیده« 

و »بازی‌خورده« آن را به خوبی شناخت. 
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با تبریک مهمترین عید 
تاریخ بشر به »ملت ایران، امت اسلامی و همه 
آزادیخواهان جهان«، بعثت پیامبر عظیم‌الشأن 
اسلام را روز تولد قرآن، آگاهی بشر از برنامه الهی 
تربیت انسان کامل، شروع تمدن اسلامی و روز 
برافراشته‌شدن پرچم عدل و برادری و برابری 
خواندند و افزودند: البته درک فضائل مبعث از 
توان امثال ما فراتر است و باید از زبان امیرمومنان 

)ع( بیان و با مطالعه نهج‌البلاغه درک شود. 
ایشان در تشریح قدرت انسان‌سازی و 
تمدن‌سازی اسلام، به ویژگی‌های عربستانِ قبل 
از بعثت از جمله انحطاط و فساد اخلاقی، جاهلیت 
فراگیر، شقاوت، ظلم، زورگویی، تکبر، تعصب، 
نادانی و بی‌عدالتی و تبعیض عمیق اشاره کردند 
و گفتند: پیامبر )ص( براساس وحی و برنامه الهیِ 
متکی بر عقل و ایمان از چنین مردم عقب‌مانده 
و منحطّی، انسان‌هایی باشرافتِ مثال‌زدنی مانند 
»ابوذر و عمار و مقداد« تربیت کرد و این ظرفیت 
بی‌نظیر اسام، امروز هم می‌تواند تحول‌آفرین 
باشد.  رهبر انقلاب بسیاری از جوامع بشریِ 
امروز به‌خصوص جوامع غربی را با وجود ظاهر و 
ادبیات متفاوت با دوران جاهلیت، گرفتار همان 
فسادهای عمیق اخلاقی، ظلم و بی‌عدالتی و 
زورگویی و استکبار دانستند و گفتند: اسلام و 
مسلمانانِ مومن و معتقد می‌توانند دنیای امروز را 
از سراشیبی سقوط به دره تباهی و فساد به سمت 
قله‌های صلاح و نجات و شرافت، و از سمت جهنم 
به سوی بهشت ببرند، به شرط آنکه با ایمان عمیق 

وعمومی عمل کنند. 
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با استناد به آیه »وَ لا 
تهَِنوا وَ لا تحَزَنوا وَ انَتُمُ الاعَلوَنَ انِ کُنتُم مُؤمِنین«، 
افزودند: شرط اصلی توانایی مسلمانان در نجات 
بشریت، »ایمان ابوذری« است؛ البته در جمهوری 
اسلامی به صورت فردی در میان شهیدان نامدار 
و یا حتی شهیدان گمنام، انسان‌های ابوذرگونه 

داشته‌ایم اما مهم این است که چنین ایمانی، 
جامعه را فراگیرد. 

رهبر انقلاب اسلامی در بخش دوم سخنان‌شان با 
اشاره به فتنه اخیر که مردم را قدری دچار اذیت و 
آزار کرد و به کشور ضررهایی رساند، گفتند: این 
فتنه به توفیق الهی و به‌دست »ملت، مسئولان و 
مأموران کاربلد« خاموش شد اما باید بدانیم که 
ماهیت فتنه چه بود و چرا ایجاد شد؛ اجزای آن چه 
کسانی بودند و رفتار ما در مقابل دشمن چگونه 

خواهد بود؟ 
ایشان ماهیت فتنه اخیر را آمریکایی خواندند و 
در تبیین هدف اصلی آمریکایی‌ها در توطئه‌های 
گوناگون، گفتند: هدف و سیاست مستمر آمریکا - 
و نه فقط رئیس‌جمهور فعلی آن-، بلعیدن ایران و 
بازگردادن سلطه نظامی، سیاسی و اقتصادی خود 
بر کشور ماست؛ چرا که کشوری با این وسعت، 
جمعیت، امکانات و پیشرفت‌های علمی و فناوری 
آن هم در چنین مرکز حساس جغرافیایی، برای 

آن‌ها قابل تحمل نیست. 
رهبر انقلاب سطح مداخلات مقام‌های غربی در 
فتنه‌های قبلی را غالباً محدود به عناصر مطبوعاتی 
و سیاسیون درجه دوم برشمردند و افزودند: 
اما خصوصیت فتنه اخیر این بود که شخص 
رئیس‌جمهور آمریکا، شخصاً در آن دخالت کرد، 
حرف زد، تهدید کرد و با تشویق فتنه‌گران به 
آن‌ها پیغام داد که جلو بروید، نترسید و ما از شما 

حمایت نظامی می‌کنیم. 
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای اظهارات رئیس‌جمهور 
آمریکا را که از تخریبگران و آدم‌کُش‌ها به عنوان 
ملت ایران یاد کرد، تهمتی بزرگ به ملت خواندند 
و گفتند: رئیس‌جمهور آمریکا آشکارا فتنه‌گران را 
تشویق کرد و در پشت صحنه هم، آمریکا و رژیم 
صهیونیستی کمک‌هایی به آن‌ها کردند؛ بنابراین 
ما رئیس‌جمهور آمریکا را مجرم می‌دانیم، هم 
بخاطر تلفات و خسارت‌ها و هم به علت تهمتی 

که به ملت ایران زد. 
ایشان در تبیین جنس عوامل میدانی فتنه، 
گفتند: عوامل فعال در صحنه دو دسته بودند؛ 
یک دسته که دستگاه‌های جاسوسی آمریکا و 
اسرائیل با دقت انتخاب کرده بودند و علاوه بر 
پول هنگفت، به آن‌ها درباره مسائلی از قبیل 
چگونگی حرکت، آتش زدن، ایجاد ترس و فرار از 
دست پلیس آموزش داده بودند که تعداد زیادی 
از این عوامل خبیث و مجرم با کار خوب نیروهای 

انتظامی و امنیتی بازداشت شده‌اند. 
رهبر انقلاب دسته دوم از عوامل میدانی فتنه را 
نوجوانان و جوانانی تحت تأثیر دسته اول دانستند 

و افزودند: این دسته با رژیم صهیونیستی یا 
دستگاههای جاسوسی ارتباطی نداشتند، بلکه 
افراد خامی بودند که سردسته‌ها آن‌ها را تحت 
تأثیر قرار میدادند و با ایجاد هیجان، دست به 

کارها و شیطنت‌هایی زدند که نباید می‌زدند. 
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای افزودند: اینها پیاده‌نظام 
و مأموریت‌شان، حمله به اماکن، منازل، ادارات 
و مراکز صنعتی بود و متأسفانه »عوامل نادان 
و ناآگاه« با سردستگی »عوامل خبیث و 
آموزش‌دیده« کارهای بد و جنایات بزرگ و 
زیادی همچون تخریب ۲۵۰ مسجد، تخریب 
بیش از ۲۵۰ مرکز آموزشی و علمی و آسیب 
زدن به مراکز صنعت برق، بانکها، مجموعه‌های 
درمانی و فروشگاه‌های ارزاق عمومی انجام دادند 
و با آسیب زدن به مردم، چند هزار نفر از آن‌ها 
را به قتل رساندند.  ایشان با اشاره به اقدامات 
به شدت غیرانسانی و کاملًا وحشیانه همچون 
محصور کردن و زنده سوزاندن تعدادی از جوانان 
در یک مسجد و یا کشتن دختر سه‌ساله و مرد و 
زن بی‌دفاع و بی‌گناه خاطرنشان کردند: این کارها 
بخشی از نقشه‌ی از پیش آماده‌شده فتنه بود و 
آن‌ها مجهز به سلاح سرد و همچنین سلاح‌های 
گرم بودند که از خارج کشور وارد و بین عناصر 

فتنه برای انجام چنین جنایاتی توزیع شده بود. 
رهبر انقلاب اسلامی با تأکید بر اینکه ملت ایران 
کمر فتنه را شکست، گفتند: ملت ایران با حرکت 
میلیونی خود در روز ۲۲ دی، این روز را به روزی 
تاریخی در کتاب افتخارات فراوان خود تبدیل 
کرد و با کوبیدن مشتی محکم بر دهان پرُ گوی 

مدعیان، فتنه را خواباند. 
ایشان، بزرگ‌نمایی جمعیت معدود فتنه‌گران 
در مطبوعات و خبرگزاری‌های جهانی وابسته به 
صهیونیست‌ها و در مقابل، انکار و یا کوچک‌نمایی 
جمعیت عظیم مردم ایران در ۲۲ دی را ناشی از 
عادات همیشگی آن‌ها خواندند و گفتند: واقعیت 
با این کارها تغییر نمی‌کند. واقعیت همان است 
که ملت به چشم خود در تهران و شهرهای دیگر 

مشاهده کرد. 
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای شکست آمریکا به 
دست ملت ایران در فتنه اخیر را در ادامه شکست 
آمریکا و صهیون در جنگ ۱۲ روزه برشمردند و 
گفتند: آن‌ها این فتنه را با مقدمات فراوان برای 
کارهای بزرگ‌تر راه انداختند که البته ملت فتنه 
را خاموش کرد اما این کافی نیست و آمریکا باید 

پاسخگوی اقدامات خود باشد. 
ایشان دستگاههای مسئول از جمله وزارت 
امور خارجه را موظف به پیگیری جرائم اخیر 

آمریکا دانستند و گفتند: ما کشور را به سوی 
جنگ نمی‌بریم اما مجرمان داخلی و بدتر از آن‌ها 
مجرمان بین‌المللی را رها نمی‌کنیم؛ این کار باید 

با شیوه‌های خود و روش درست دنبال شود. 
رهبر انقلاب اسلامی تأکید کردند: به توفیق الهی، 
ملت ایران همانطور که کمر فتنه را شکست کمر 
فتنه‌گر را هم باید بشکند. ایشان در بخش پایانی 
سخنانشان با اشاره به جان‌فشانی و فداکاری 
شبانه‌روزی مسئولان و نیروهای انتظامی، 
امنیتی، سپاه و بسیج در مبارزه پیروز با فتنه 
آمریکایی- صهیونی، افزودند: مسئولان کشور 
همگی همکاری کردند و ملت نیز حرف آخر را 
زد و با وحدت خود، کار را به‌طور قاطع تمام کرد. 

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با تکرار توصیه 
همیشگی مبنی بر حفظ وحدت بین مردم، 
گفتند: دعواهای جناحی، سیاسی و خطی نباید 
بین مردم رواج یابد و همه باید در دفاع از نظام 
اسامی و ایران عزیز با هم و در کنار هم و یکی 

باشیم. 
ایشان با اشاره به تلاش‌های مسئولان بخش‌های 
مختلف و فعالیت رئیس‌جمهور و دیگر رؤسای 
کشور در وسط میدان، افزودند: نباید اینگونه 
باشد که برخی با بی‌اطلاعی از فعالیت‌ها صرفاً 
ایراد بگیرند؛ من از اینکه به رؤسای کشور، به 
رئیس‌جمهور و دیگران در چنین شرایط مهم 
بین‌المللی و داخلی اهانت شود، به شدت پرهیز 
می‌دهم و افرادی را که ممکن است در مجلس یا 
بیرون از آن باشند از این کار نهی و منع می‌کنم. 

رهبر انقلاب با تأکید بر قدردانی از مسئولانی که 
در وقت چنین حادثه‌ای برای کشور، در میدان 
و در کنار مردم قرار دارند، گفتند: در گذشته 
گاهی مسئولانی بودند که از میدان و مردم کناره 
می‌گرفتند یا حتی علیه مردم حرفی هم می‌زدند 
اما این بار مسئولان در کنار مردم و با مردم حرکت 
و با همان هدف تلاش کردند که از این روحیه باید 

قدرشناسی شود. 
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با توصیه مؤکد به اینکه 
بگذارید شخص رئیس‌جمهور و دیگر رؤسای قوا 
کار و تلاش خود و خدمت بزرگی را که برعهده 
دارند انجام دهند، افزودند: البته وضع اقتصادی 
وضع خوبی نیست و معیشت مردم واقعاً مشکل 
دارد؛ مسئولان دولتی باید در بعضی بخش‌ها 
همچون »تأمین کالاهای اساسی و نهاده‌های 
دامی« و تأمین ارزاق و کالای مورد نیاز مردم، 
با جدیت بیشتر و دو برابر همیشه کار کنند که 
اگر مردم و مسئولان به وظایف خود درست عمل 

کنند، پروردگار حتماً به کار برکت خواهد داد.

ترامپ را به دلیل تلفات، خسارات و تهمتی که به ملت ایران زد، مجرم می‌دانیم

فتنه اخیر یک فتنه آمریکایی بود
News kasbokar@gmail.com

با تصویب برنامه جامع تأمین و تخصیص حامل‌های انرژی، دولت گام 
تازه‌ای برای بهینه‌سازی مصرف سوخت، کاهش ناترازی بنزین و افزایش 
سهم سوخت‌های پاک برداشته است که هشت راهبرد کلیدی از اصلاح 

قیمت‌ها تا نوسازی ناوگان را در بر می‌گیرد.
به گزارش ایرنا، هیات وزیران ۲۷ شهریورماه به استناد جزء ۱ بند ب ماده 
۴۶ قانون برنامه پنج ساله هفتم پیشرفت برنامه جامع تامین و تخصیص 
حامل های انرژی شبکه حمل و نقل کشور را تصویب کرد و در ۱۳ مهر 
ماه به دستگاههای اجرایی ابلاغ شد. این برنامه با تاکید بر کارایی و بهینه 
سازی مصرف سوحت، به منظور رفع ناترازی بنزین، ایجاد تنوع در سبد 
سوختی کشور، اجرای تکالیف پدافند غیرعامل و قانون هوای پاک و تامین 

امنیت انرژی کشور در بخش حمل و نقل داخلی تهیه شده است.
این برنامه تاکید بر سیاست های غیرقمیتی دارد و بر ترکیب سبد بهینه 
حمل و نقل بار و مسافر کشور، سبد بهینه کمی و کیفی سوخت برای 
مصارف حمل و نقل بار و مسافر کشور، تولید و واردات انواع خودروهای 
سبک، سنگین، نیمه سنگین و موتور سیکلت، نوسازی و بازسازی و ارتقای 
بهره وری ناوگان حمل و نقل کشور، کنترل قاچار سوخت از طریق توزیع 
بهینه، برقی سازی ناوگان، اصلاح تدریجی قیمت حامل های انرژی 
)سوخت(، کاهش آلودگی هوا از طریق توزیع سوخت استاندارد. محورهای 
اصلی آن است. این برنامه هشت راهبرد اصلی دارد: توسعه سوخت گاز 
طبیعی فشرده )سی ان جی(، اسقاط حداکثری وسایل نقلیه فرسوده، 
توسعه حمل و نقل ریلی، تخصیص هدفمند سوخت به ناوگان حمل و 
نقل عمومی بار و مسافر، تسهیل دسترسی به استفاده از وسایل نقلیه با 
سوخت پاک، تغییر سبد خودروهای تولیدی و وارداتی کشور، و اصلاح 
قیمت سوخت از طریق اصلاح سالانه قیمت بنزین و نفت گاز متناسب با 

تورم سال قبل و با تصویب هیات وزیران. در هفته های اخیر راهبرد هشتم 
که اصلاح سالانه قیمت بنزین و نفت گاز مورد تاکید قرار گرفته است، در 

فضای مجازی و رسانه ای کشور مورد توجه قرار گرفت.
در این برنامه پیش بینی شده است که سهم بنزین در سبد بهینه سوخت 
بخش حمل و نقل کشور از ۵۲.۳۴ درصد در سال جاری به ۵۰.۵۰ درصد 
در سال ۱۴۰۷ کاهش یابد و سهم گاز طبیعی از ۱۳.۳۶ درصد به ۱۵.۷۹ 

درصد افزایش یابد.
یک نکته قابل تامل در این برنامه به راهبرد ششم آن باز می گردد. در بند 
سوم این راهبرد آمده است: »تفکیک روشن و شفاف هزینه های حمل و 
حق العمل جایگاههای عرضه سوخت از قیمت کالا )سوخت( و دریافت 

مجزای آن از مصرف کنندگان نهایی توسط فروشندگان《.
و در بند چهارم آن به »اصلاح فاصله قیمتی بین هزینه سوختگیری 
برای مصارف بالاتر و پایین تر از سقف سهمیه سوخت« تاکید شده است.

رضا نواز سخنگوی اتحادیه جایگاه‌داران سوخت کشور در گفت و گو با ایرنا، 
درباره بند تفکیک حق‌العمل جایگاه‌ها از قیمت سوخت در برنامه جامع 
تامین و تخصیص حامل های انرژی شبکه حمل و نقل کشور معتقد است 
این بند به معنای افزایش قیمت بنزین نیست؛ بلکه منظور آن است که 
سهم خدمات توزیع، حمل و جایگاه به‌صورت شفاف از بهای اصلی سوخت 

مشخص شود.
وی با بیان اینکه این مصوبه از نظر کارشناسی قابل دفاع است، افزود: برنامه 
دولت با در نظر گرفتن همه ابعاد اقتصادی کشور و وضعیت حامل‌های 
انرژی تدوین شده و در قالب سه سطح راهبردی تنظیم شده است؛ 
همه دستگاه‌های اجرایی در تهیه آن مشارکت داشته‌اند و اگرچه ممکن 
است ایراداتی هم وجود داشته باشد، می‌توان گفت در مجموع مصوبه‌ای 

جامع و مبتنی بر مطالعه کارشناسی است. نواز اظهار داشت: در این 
برنامه به مسائلی مانند کنترل قاچاق سوخت، نحوه تخصیص بنزین بر 
اساس پیمایش برای ناوگان عمومی و نیز اصلاح تدریجی بر اساس تورم 
توجه شده است. همچنین موضوعاتی چون ترکیب سبد سوخت شامل 
سی‌ان‌جی، بنزین سوپر، خودروهای برقی و اسقاط خودروهای فرسوده 
هم به طور هماهنگ طرح شده تا تصویر کامل‌تری از سیاستهای دولت 

برای مساله سوخت ارائه شود.
وی با تاکید بر ضرورت تحلیل کارشناسی به جای گمانه‌زنی رسانه‌ای 
تاکید کرد: نمایندگان مجلس، مسئولان دولتی و نهادهای مرتبط 
می‌توانند در کمیسیون‌ها و جلسات تخصصی درباره ابعاد فنی و اقتصادی 

مصوبه بحث کنند، نه فقط از طریق رسانه‌ها.
سخنگوی اتحادیه جایگاه‌داران سوخت در توضیح وضعیت اقتصادی 
فعالان این صنف گفت: در حال حاضر عمده فروش گازوئیل با نرخ ۳۰۰ 
تومان به ازای هر لیتر انجام می‌شود و دولت حدود ۸۵ تومان دیگر به ازای 
هر لیتر پرداخت می‌کند تا فقط هزینه جایگاه تامین شود که تامین هم 
نمی‌شود. نواز ادامه داد: هزینه‌های حمل، مالیات و انتقال را هم باید به این 
هزینه ها اضافه کرد که دولت از منابع دیگر تامین می‌کند. با این حساب، 
مجموع دریافتی جایگاه حدود ۳۸۵ تومان در هر لیتر است و دولت در 

عمل بابت هر لیتر گازوئیل چند هزار تومان زیان پرداخت می‌کند.
نواز درباره بنزین هم گفت: در بنزین نیز با توجه به نرخ‌های ۱۵۰۰ تا 
۳۰۰۰ تومان در بازار داخلی، درآمد خالص دولت کمتر از ۲۰۰ تومان به 
ازای هر لیتر برآورد می‌شود، این درحالی است که اگر قیمت کالای بنزین 
را صفر در نظر بگیرید و گرنه برای هر لیتر بنزین هم چند هزار تومان زیان 

برای دولت وجود دارد.

نقشه راه سبد انرژی؛ چرا نرخ خدمات از سوخت جدا می شود؟


